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SINOPSIS CORTA

En 1970, Brasil y el mundo parecían revolucionados, pero las preocupaciones de Mauro, de 12 años, no tienen nada que ver con el régimen militar que controla el país. Su mayor sueño es ver como Brasil gana por tercera vez el mundial de fútbol. De repente, es arrancado de sus padres y llevado a vivir en una extraña comunidad, Bom Retiro, un distrito de São Paulo, hogar de una gran comunidad judía e italiana entre otras culturas. Una conmovedora historia sobre superar tus límites y sobre la solidaridad.

PRESENTACIÓN

El año que mis padres se fueron de vacaciones es la historia de Mauro (Michel Joelsas), un joven de clase media de Minas Gerais, y gran fan del fútbol, de padre judío y madre católica, que un día ve como su mundo sufre un cambio radical. Sus padres se van de vacaciones sin darle ningún tipo de explicación razonable y sin llevarle con ellos. En cambio, es entregado a su abuelo, que vive en Bom Retiro, distrito de São Paulo. Sin embargo, por alguna coincidencia del destino, Mauro acaba viéndose sólo en un mundo completamente nuevo.

De acuerdo con su director Cao Hamburger, El año que mis padres se fueron de vacaciones trata una con una nueva realidad experimentada por un preadolescente, que de repente se ve forzado a utilizar su ingenio para sobreponerse a los obstáculos que la vida coloca en su camino, y más aún, para acostumbrarse a la vida en una comunidad judía, en un escenario como Brasil, en el que el fútbol es un componente cultural. "Es una película sobre el exilio. Sobre las distintas formas de exilio, sobre cómo Mauro aprende que la vida es transitoria y cómo aprende a convivir con otros  y a sobrevivir en este mundo" dice el director, que tuvo la idea inicial hace años cuando vivía en Londres y trabajaba en Ragdoll Productions, productora de programas infantiles como los Teletubbies. "Además, a pesar de que la película no sea sobre fútbol, este es utilizado como uno de los trasfondos, y quería tratar el tema de la selección del mundial de 1970 y el mito en el que se ha convertido. Para darte una idea, cualquier taxista inglés mayor de 50 años recuerda esa alineación de memoria. También quería ayudar a eliminar prejuicios comunes, estereotipos e ideas falsas que los extranjeros tienen sobre Brasil. Todo esto se juntó y me inspiró para intentar contar una historia en la que pudiera tratar estos temas", explica Hamburger, que tiene una amplia experiencia trabajando con actores jóvenes y ha realizado películas de éxito tanto por sus aspectos técnicos como por su calidad artística y sus contenidos.
Después de varias revisiones, el guión empezó a rodarse en 2005, cuando Hamburger y su equipo pasaron 8 semanas rodando la primera película "adulta" del director, que es conocido en Brasil por proyectos como Castelo Rá Tim Bum y la serie Filhos do carnaval para la HBO.
Para el director, El año que mis padres se fueron de vacaciones es una película sobre diferentes generaciones y el trabajo en equipo. "La película cuenta mucho sobre los tiempos en que yo, Claudio, Braulio, Anna, Cassio, y otros miembros del equipo éramos niños. No muy diferentes a Mauro, también teníamos una visión fragmentada de la realidad. En cierto modo se cuenta nuestra historia. Y sin mi equipo, el mejor que podría tener, nada de esto hubiera sido posible, artística y técnicamente, así como el contenido que tan fielmente se ha retratado", dice Hamburger que al igual que el chico que cuenta su historia, también vio como sus padres eran detenidos durante la dictadura militar, tiene padre judío y madre católica, y fue delantero cuando era joven.
Producida por Gullane Filmes, Caos Produçoes y Miravista, la película ha tenido un presupuesto de 3 millones de dólares y ha sido distribuida en Brasil por Buena Vista Internacional.

SINOPSIS LARGA

En 1970, Brasil y el resto del mundo están revolucionados, pero la mayor preocupación en la vida de Mauro, un joven de 12 años, tiene poco o nada que ver con la proliferación de dictaduras militares en Sudamérica o con la guerra de Vietnam. Su mayor sueño es ver como Brasil gana por tercera vez el mundial de fútbol.

Mauro está en la etapa de la vida en que uno pasa de la infancia a la adolescencia. Es en este punto cuando se ve forzado a vivir sin sus padres, quienes por ser militantes de izquierdas, se ven obligados a desaparecer y a dejarle con su abuelo. Pero algo inesperado le ha ocurrido a su abuelo y el joven es abandonado a su suerte sin poder informar a sus padres. Es finalmente Shlomo, un viejo judío solitario y empleado de la sinagoga local vecino de su abuelo, el que se encarga de él. Esta inesperada cohabitación resulta, para ambos, en una inmersión en mundos desconocidos de los que emergen, cada uno a su manera más maduros que antes.
Mientras espera una llamada de sus padres, Mauro aprende a enfrentarse cada día a una realidad que a menudo es muy dura y dolorosa, pero que tiene sus momentos de descubrimientos y felicidad. Se ve solo y repite de alguna forma la aventura de sus padres, inmigrantes judíos, sobreviviendo en un nuevo mundo. Desde ese momento Mauro conoce no sólo a Shlomo, el superintendente de la sinagoga con el que tiene que vivir, sino también a la irreverente Hanna, un poco mayor que él, con un enorme talento para las apuestas y los negocios. La joven Irene, que enciende la imaginación de todos los jóvenes del vecindario, el rabino, un fanático del Corinthians, Ítalo, hijo de un italiano involucrado en las manifestaciones de estudiantes, Edgar, el delantero del equipo de fútbol local...Con sus nuevos amigos, Mauro comparte, entre otras muchas cosas, su pasión por el fútbol, sus primeros descubrimientos sexuales y su deseo de recuperar la felicidad sofocada por la dictadura.
De manera delicada y muchas veces divertida, la aventura de Mauro se funde con la de sus ancestros, creando un espejo poético que refleja situaciones de persecución, exilio y adaptación. En este retrato de la trayectoria de Mauro y la historia de su familia, sus padres y sus abuelos, el guión mezcla de forma original temas diversos que conforman el trasfondo de la película. En este contexto, por una parte, hay una gran presencia de inmigrantes extranjeros en São Paulo, que le confiere su diversidad étnica y cultural, representada por el escenario del distrito de Bom Retiro de los 70, donde los inmigrantes de distintos orígenes étnicos, religiosos y políticos, como italianos, griegos, negros y sobretodo judíos, conviven. Por otra parte, la película muestra los mejores momentos del mundial de fútbol del 70, acompañado por la emoción de ver a la mejor selección de fútbol de la historia de Brasil que ganó el mundial por tercera vez. Y, para completar el complejo escenario, está la opresión y la violencia de uno de los momentos más intensos del régimen militar.
Emoción, humor y sensibilidad en la trayectoria de un joven que pasa por su rito de iniciación rodeado de la magia del fútbol, descubriendo el valor de la amistad, el sexo y la mayor lección de todas: no puedes controlar cada movimiento en la vida como un solitario jugador de futbolín.

CONTEXTO HISTÓRICO

1970, el año en que Brasil ganó el mundial de fútbol por tercera vez. Mientras los brasileños se reunían para ver a su equipo de estrellas por la televisión, la dictadura campaba a sus anchas por las calles en todo el país. En los llamados "años de plomo", Brasil pasó por los peores atentados contra los derechos civiles y la libertad de expresión. La dictadura militar, que comenzó con el golpe de estado en marzo de 1964, duró hasta 1985. Para asegurar el orden establecido y combatir lo que se llamó la corrupción y la subversión, además de los grupos de oposición que surgieron en varios puntos del país, el gobierno militar uso tácticas represivas. En las llamadas mazmorras del dictador, cualquier resistencia era eliminada mediante prisión, tortura, asesinato y exilio.
Durante el mundial de 1970, Brasil estaba gobernada por dos comandantes supremos y tres generales. El primer gobierno fue el de Humberto de Alencar Castello (1964-1967) y el último el del general Joao Figueiredo de (1979-1985). La disidencia continuó y promovió actividades terroristas, secuestros, guerra de guerrillas tanto urbana como en el interior del país... Mientras, el mundo se dividía en los bloques capitalista y comunista.
EL DISTRITO DE BOM RETIRO

En los 70, el distrito de Bom Retiro era un auténtico caldero de grupos étnicos y culturales. Aparte de la inmensa comunidad judía que vive en el barrio, se podía encontrar inmigrantes italianos, griegos o árabes conviviendo en paz. Hoy en día, Bom Retiro ha perdido la mayoría de sus habitantes originales, que vendieron sus propiedades a coreanos y bolivianos sobretodo, pero aún mantiene las características comerciales y es uno de los mayores centros de compra y venta de ropa, con gente que acude desde todo el país para comprar allí.
EL MUNDIAL DE 1970

En los campos de fútbol, Brasil atravesaba su momento de gloria. Durante el mundial de 1970, el inolvidable equipo de estrellas con Pelé, Carlos Alberto, Tostao, Gérson, Rivelino y otros ases, no dio oportunidad a sus adversarios ganando seis partidos de los seis jugados. En su primer partido Brasil ganó a Checoslovaquia 4 a 1.
Después llegó el mejor partido del mundial. Los campeones del 58 y el 62, derrotaron a Inglaterra, campeona en 1966 por 1 a 0 con gol de Jair. El portero inglés, Gordon Banks, paró un cabezazo de Pelé, digno de ser registrado en los anales de la historia del fútbol y se convirtió en el momento álgido de un partido que ha pasado a la historia como uno de los mejores de todos los mundiales.
Poco después derrotaron a Rumania por 3 a 2, asegurándose la primera plaza del grupo. Durante los cuartos de final, vencieron a Perú 4 a 2 con Tostao como la estrella del partido.

En semifinales, dos batallas decidieron la final, Italia venció en la prórroga a Alemania, y Brasil a Uruguay. Un partido violento en el que Uruguay marcó primero pero fue derrotada finalmente por 3 a 1. 

En el último partido, Brasil e Italia se encontraron para decidir quién se quedaba con la copa Jules Rimet. El equipo brasileño derrotó al italiano por 4 a 1 y el Estadio Azteca se vio invadido por los fans. A Pelé se le entregó una placa en el campo con una inscripción que le declaraba "ejemplo para los jóvenes de todo el mundo". El equipo de ensueño de Brasil se convirtió en el mejor de todos los tiempos. Zagallo, el entrenador, fue el primero en ganar el mundial como jugador y como entrenador. Pelé ganó su tercer mundial como jugador, un record. Los goles del partido final los marcaron Pelé, Jair, Gérson y Carlos Alberto.
La moral estaba alta en todo el país y la conquista del tercer mundial se convirtió en un elemento de propaganda política en manos del gobierno militar. Irónicamente, años después, la copa fue robada de la Asociación de Fútbol de Brasileña y se cree que se fundió en São Paulo por su oro.
El equipo sigue siendo considerado por todo el mundo y oficialmente por la FIFA como el mejor de todos los tiempos. 
PERFILES

CAO HAMBURGER  (DIRECTOR Y GIONISTA)

El año que mis padres se fueron de vacaciones es la segunda película de Cao Hamburger. La primera fue Castelo Rá-Tim-Bum La Película, de 1999, y fue muy popular tanto entre el público infantil como adulto. En televisión, el director es responsable de éxitos como la premiada serie infantil Castelo Ra-Tim-Bum para TV Cultura que fue galardonada en todo el mundo y también dirigió uno de los capítulos de la serie City of man para TV Globo.
Más recientemente trabajó en la creación y dirección de la serie Filhos do carnaval producida por HBO. Esta serie de 6 episodios cuenta la historia de Anesio Gebara, propietario de una escuela de samba y de un negocio de lotería ilegal, y de sus cuatro hijos. Filhos do carnaval gira alrededor de las aventuras de estos 4 jóvenes hasta que encuentran su lugar en el mundo. Una saga que termina en los últimos segundos del desfile de carnaval de Río de Janeiro. Considerada por los críticos como el mejor programa de televisión del año, es resultado  de un impecable trabajo hecho por Cao Hamburer y su equipo y fue nominada para los Emmy en 2006.

FILMOGRAFÍA
CASTELO RA-TIM-BUM, LA PELÍCULA (2000)
- MEJOR PELICULA INTERNACIONAL en el Festival Internacional de Cine Infantil de Chicago.

- MEJOR PELÍCULA en el Festival de Toronto de Cine Infantil

- MEJOR PELÍCULA en Le Carrousel Internacional du Film de Rimouski 
- MEJOR PELÍCULA INFANTIL para los críticos de la Asociación de las Artes de São Paulo.

TELEVISIÓN

FILHOS DO CARNAVAL (2006)
- NOMINADA A LOS EMMY EN 2006 Y MEJOR PROGRAMA DE TELEVISIÓN DEL AÑO por la Asociación de Críticos APCA.

CASTELO RA-TIM-BUM (1995)
- MEDALLA DE ORO EN EL Festival Internacional de Cine y TV de NY.

- MEJOR PRGRAMA INFANTIL en Prix Jeunesse.
DANGER, DANGER, DANGER (1992)
- MEDALLA DE ORO en el Festival Internacional de Cine y TV de NY.
CORTOMETRAJES MÁS DESTACADOS
THE BOY, THE SLUM AND THE PAN'S COVERS (1995)
- MEDALLA DE PLATA en el Festival Internacional de Cine y TV de NY.
- MEJOR PELÍCULA Y DIRECTOR en el Festival de Chicago de Cine Infantil.

THE GIRL OF THE SCREEN (1989)
- PREMIO ESPECIAL DEL JURADO en el Festival de Nuevo Cine Latinoamericano de La Habana.
FRANKENSTEIN PUNK (1987)
- MEJOR CORTOMETRAJE en Festival Internacional de Cine y TV de Rio de Janeiro.
CAIO GULLANE Y FABIANO GULLANE (PRODUCTORES)

Tras diez años trabajando juntos como productores ejecutivos, fundaron Gullane Filmes en 1999, una de las productoras actuales más conocidas y reputadas del cine en Brasil. En años recientes han producido éxitos de crítica y público en Brasil y el extranjero. En el año 2000, Débora Ivanov se unió a la sociedad para mejorar la dirección de la compañía atrayendo más oportunidades de negocio.
Entre sus trabajos, que han tenido repercusión internacional, están Brainstorm de Lais Bodanzky, premiada en festivales en Francia, Italia y Suiza en 2002, y Carandiru de Hector Babenco, que compitió en Cannes en 2003.

Con proyectos diferenciados, el objetivo de Gullane Filmes es combinar altos standards artísticos y técnicos en sus producciones para alcanzar el éxito comercial y presencia en los medios. Además de cine, Gullane Filmes también trabaja en televisión. En estos momentos produce una serie de ficción para HBO y un telefilme para Sony History Channel.
La compañía también está involucrada en un proyecto social llamado "Oficinas Quero", un programa apoyado por Unicef que promueve la inclusión de los adolescentes de la ciudad portuaria de Santos a través del cine.
TÍTULOS PRODUCIDOS

- QUERO, CARLOS CORTEZ, 2007

- EL AÑO QUE MIS PADRES SE FUERON DE VACACIONES, CAO HAMBURGER, 2007

- ALL THE INVISIBLE CHILDREN, KATIA LUND, 2006

- CAFUNDÓ, PAULO BETTI Y CLÓVIS BUENO, 2006
- NINA, HEITOR DHALIA, 2004

- BENJAMIM, MONIQUE GARDENBERG, 2004

- STORYTELLERS, ELIANE CAFFÉ, 2003

- CARANDIRU, HECTOR BABENCO, 2003

- BRAINSTORM, LAÍS BODANZKY, 2001
FERNANDO MEIRELLES (COPRODUCTOR)

Fernando Mireilles es un arquitecto que empezó a dirigir programas independientes de televisión en los 80, spots publicitarios en los 90 y finalmente se convirtió en director de cine en el 2000. Sus títulos como director son: O menino Maluquinho 2: A Aventura, Domesticas, Ciudad de Dios, El jardinero fiel y A ciegas. Fernando Meirelles nació y vive en São Paulo.

CLAUDIO GALPERIN (GUIONISTA)

Claudio Galperin trabajó en este proyecto desde su concepción, ayudando a Cao Hamburger en el desarrollo de la idea. Claudio también ha trabajado en  otros proyectos como guiones para la serie de televisión City of Men de 2005, y como guionista en las películas Acquaria y Os Xeretas.
BRÁULIO MANTOVANI (GUIONISTA)

Bráulio Mantovani es un maestro de los guiones cinematográficos, pero se hizo internacionalmente conocido cuando su adaptación al cine de la novela de Paulo Lins Ciudad de Dios, que fue nominada al Oscar al mejor guión adaptado en 2004. Mantovani también colaboró con Meirelles en el guión de El jardinero fiel, nominada asimismo a los Oscar en la misma categoría. Recientemente Mantovani trabajó en el guión de Tropa de Élite y ahora trabaja en los próximos proyectos de Bruno Barreto y Walter Salles.
ANNA MUYALAERT (GUIONISTA)
Anna Muylaert ha sido colaboradora de Cao Hamburger durante mucho tiempo. Junto al director, trabajó en las series Castelo Ra-Tim-Bum y Filhos do Carnaval. Anna también es responsable de los guiones de la serie Mundo da Lua de Roberto Vignati, de la película Desmundo de Alain Fresnot y Castelo Ra-Tim-Bum, La Película de Cao Hamburger.
ADRIANO GOLDMAN (DIRECTOR DE FOTOGRAFÍA)

El año que mis padres pasaron de vacaciones es la tercera película para Adriano Goldman. Su debut fue Casseta e Planeta, de Lula Buarque de Hollanda. Después llegó O casamento de Romeu e Julieta de Bruno Barreto. Antes de trabajar en cine, participó en documentales como Gilberto Gil, Kaya N'Gandaya de Lula Buarque y Surf Adventures de Arthur Fontes.
DANIEL REZENDE (MONTADOR)

Tras años dedicado a la edición y el montaje en el mundo de la publicidad y los videoclips, Daniel Rezende alcanzó reconocimiento internacional  cuando fue nominado al Oscar a Mejor Montaje por Ciudad de Dios de Fernando Meirelles. Desde ese momento ha participado en proyectos que han recibido alabanzas por parte de la crítica y el público. Después de Ciudad de Dios, trabajó en Storytellers de Eliane Caffé, Diarios de Motocicleta y Dark Water de Walter Salles.
CÁSSIO AMARANTE (DISEÑO DE PRODUCCIÓN)

Fotos, periódicos, revistas, películas en 35 mm y cintas de video. El material de investigación de Cassio Amarante para componer la identidad visual de El año que mis padres se fueron de vacaciones incluyó todo eso. Amarante se ha encargado del diseño de producción en O casamento de Romeu e Julieta de Bruno Barreto, Behind the sun de Walter Salles, Onde a Terra Acaba de Sérgio Machado, Bossa Nova de Bruno Barreto, y la ganadora del Oso de Oro, Central Station de Walter Salles.
BETO VILLARES (MÚSICA)

Al igual que el escenario del Bon Retiro de los 70, la banda sonora de El año que mi padres se fueron de vacaciones es una gran mezcla de culturas y tendencias. El responsable es Beto Villares, que también se ha encargado de la música en importantes películas brasileñas como Menino Maluquinho 2: A Aventura de Fernando Meirelles y Fabrizia Pinto, Behind the Sun de Walter Salles y Lower City  de Sérgio Machado. En televisión, compuso la música de las series City of Men y Filhos do Carnaval.
MICHEL JOELSAS  (MAURO)

Michel Joelsas tiene 12 años y nació en São Paulo, donde estudia en una escuela judía. Hasta ser parte del reparto de El año que mis pasaron de vacaciones, el joven nunca pensó en ser actor. Y, para sorpresa del equipo, sigue sin pensar en ello. Tras el largo periodo de preparación y su inmersión en el set de rodaje, Michel descubrió que quiere ser director de fotografía. "Me encantaba andar por allí con las cosas de Adriano, y me regaló varias cosas, como lentes e incluso una cámara. Eso es lo que quiero hacer cuando crezca", dice Michel, quien, como su personaje, es hijo de madre católica y padre judío. "Mi padre es judío ortodoxo. Y yo, al contrario que Mauro, estudié en una escuela judía y conozco todas las tradiciones. Eso me ayudó mucho todo el tiempo a comprender por lo que pasaba".
GERMANO HAIUT  (SHLOMO)

Germano Haiut, nacido en Pernambuco, confiesa que no fue fácil para él interpretar el papel de Shlomo, el severo, aunque de buen corazón superintendente de la sinagoga en Bom Retiro y vecino del abuelo de Mauro. "Es fácil llevarse bien conmigo, me gusta bromear. Había una escena en la que tenía que discutir, me enfadaba muchísimo con Mauro, pero no era capaz de mirar al chico, con esos ojos azules, tan inteligente, y sentir algo parecido a la ira. Tuve que practicar mucho y contar con la paciencia de Cao para hacer bien la escena. Creo que lo conseguí", dice el actor de 68 años, a quien le gusta revelar que no tiene formación profesional en cine.
A pesar de no vivir de la actuación, Germano siempre ha trabajado como aficionado y está relacionado con importantes movimientos de teatro que han florecido en Recife en las últimas décadas.  En los 60 fue parte del Teatro Comunitario Judío de Recife y del famoso Teatro de Estudiantes de Pernambuco. Consciente de su papel como ciudadano, Germano ha participado activamente en proyectos culturales como la restauración de la sinagoga  Tzur Israeli, la primera en las Américas, construida en 1636 durante la ocupación holandesa de la ciudad, donde hoy se localiza la Ciudad Vieja de Recife.
DANIELA PIEPSZYK  (HANNA)

Daniela Piepszyk tiene 11 años y nunca pensó en ser actriz antes de esta película. "Estaba en la escuela cuando mi profesor me habló de las pruebas. Nunca creí que me elegirían, pero decidí intentarlo de todas formas", comenta la pequeña que ve parecidos y señala diferencias entre ella y su personaje. "Hanna es muy inteligente. Creo que yo soy lo suficientemente lista, pero no tanto como ella. Soy más perseverante. Hanna a veces puede ser mala con los chicos, pero en el fondo le gustan", bromea Daniela, que proviene de una familia judía de São Paulo. "Eso me ayudó mucho porque  ya sabía todo sobre las tradiciones que la película muestra, las fiestas, las reuniones", dice la niña de ojos azules.
Daniela no poseía las características físicas de su personaje tal como aparece en el guión, pero acabó siendo la mejor elección para el papel de Hanna. Según Cao Hamburger, "el papel de Hanna debía haber sido interpretado por alguien más mayor que Mauro. Había pensado en alguien completamente distinto. Pero cuando conocí a Daniela, adapté el personaje, o la imagen que tenía en mi cabeza. Y al final no fue tan  difícil. Y la química entre ella y Michel fue increíble. Son una pareja imbatible. La elección fue perfecta, de hecho no fue una elección. Daniela y Michel se impusieron como Hanna y Mauro".
PAULO AUTRAN  (APARICIÓN ESPECIAL)

Graduado en leyes en la Universidad de São Paulo, Autran debutó en la obra Um Deus Dormiu lá em Casa en 1949. Considerado uno de los más importantes actores brasileños en activo, su carrera se consolidó en Brasilian Comedy Theater, dónde trabajó con maestros como Zibgniew Ziembinski y Adolfo Celli.  Y fue con Celli y Tonia Carrero con los que el actor formó, a mediados de los 50, su propia compañía de teatro. Su primera obra fue Otelo en el teatro Dulcina. En 1957, por primera vez en Brasil, el reparto de toda una compañía giraba por el  país representando una obra. En los 60, Paulo Autran y su compañía recorrieron Latinoamérica, Estados Unidos y Europa. Fue premiado en Argentina como mejor actor extranjero. A su regreso, el grupo decidió que era el momento de comenzar nuevos proyectos. Podemos mencionar entre los grandes nombres con los que ha compartido escenario, actores como Bibi Ferreira, Flávio Rangel y Karin Rodrigues. En 1964 y 1965, en medio de la dictadura militar, participó en la obra Liberdade, Liberdade. En 1998, fue premiado con su cuarto Sharp Award de teatro. Trabajó en la película O enfermeiro, basada en una historia de Machado de Assis, y dirigida por Mauro Faria. También apareció en Ouriundi de Ricardo Bravo, junto a Anthony Quinn. En el 2000 fue parte del reparto de Visitando o Sr Green de Jef Baron, y fue un gran éxito. Su última participación en teatro fue la obra Adivinhe quem vem para rezar?, el primer trabajo de Carneiro Neto. De vuelta al cine, además de El año que mis padres se fueron de vacaciones ha aparecido en A Máquina de Joao Falçao y O Poeta de Sete Faces de Fernando De Barros. Por su trabajo en O Pais dos Tenentes de Joao Batista de Andrade ganó el premio al mejor actor en el festival de Brasilia. Durante el apogeo del Cine Novo, Paulo Autran interpretó a Porfirio Diaz en el clásico Terra em Transe de Glauber Rocha.
CAIO BLAT  (ÍTALO)

Caio Blat nunca ha estudiado arte dramático, pero ha participado en infinidad de obras de teatro amateurs. Actualmente es parte del reaparto de Mordendo os Lábios de Hamilton Vaz Pereira. En cine, su primera película fue Caminho dos Sonhos de Lucas Amberg. Trabajó además en películas como Batismo de Sangue de Helvécio Ratton, É proibido proibir de Jorge Duran y Baixio das Bestas de Cláudio Assis. También apareció en Candandiru donde interpretaba a Deusdete, en Cama de Gato, de Alexander Stockler, y en Lavoura Arcaica de Luiz Fernando Cavalho. En televisión sus créditos incluyen Éramos seis, Andando nas Nuvens y Um Anjo Caiu do Céu. Actualmente aparece en la serie Sinhá Moça.
SIMONE SPOLADORE  (BIA)

Simone Spoladore interpreta a la madre de Mauro y mujer del militante Daniel. Bia “se va de vacaciones" con su marido y desaparece de la vida de su hijo sin dejar rastro ni pista de su paradero. "Ella se ve forzada a hacerlo. Pero en cierto momento, tiene que elegir. Se sacrifica por los que ama", dice Simone, quien para interpretar a Bia, se dejó guiar por el ritmo de la interpretación de Michel Joelsas. "Como Michel no es actor profesional no tiene vicios interpretativos, y yo me dejo llevar por su ritmo, que es muy natural". La actriz recientemente interpretó a Heloísa, en la serie América de Gloria Peres. También aparece en Os Maias. Entre otros trabajos en cine recientes destacan además Vestido de Noiva de Jofre Soares, Desmundo de Alain Fresnot y Lavoura  Arcaica de Luiz Fernando Carvalho.
EDUARDO MOREIRA  (DANIEL)

Moreira empezó su carrera en la universidad con la obra Murro em Ponta de Faca, en el teatro UFMG. Pero fue como integrante del Grupo Galpáo cuando interpretó sus papeles más conocidos. Entre sus obra más recientes destacan Romeo y Julieta de Gabriel Villela y A rua de Amargura también de Villela. Después de éstas, participó en Partido de Cacá de Carvahlo, Un tren llamado deseo de Chico Pelúcio e Inspector Geral de Paulo José.

Como director, Moreira ha realizado Primeira Comunháo, Pic-nic no Front y O Casamento do Pequeno Burguês. Actualmente se le puede ver actuando en la obra Un Homen é um homem de Paulo Jose.
ENTREVISTA CON EL DIRECTOR
A pesar de no ser autobiográfica, El año que mis padres se fueron de vacaciones contiene muchos elementos de tu juventud, de tus recuerdos, ¿no es así?

La película no es autobiográfica, pero el guión contiene algunos de mis recuerdos, además de los de Claudio, coguionista. Fragmentos de esos recuerdos están ahí. Todos trabajamos en sintonía con nuestra memoria. Empezando por el guión y siguiendo por la fotografía, la dirección artística, etc...

¿Estarías de acuerdo en que esta es una película que no encaja fácilmente en el género?

Sí, no es una película de género. Pero tampoco es una película difícil, aunque es etérea de alguna manera. Creo que es uno de sus factores de interés. Si tuviera que definirla, diría que es una película sobre la ausencia, sobre la soledad y sobre cómo sacar lo mejor de todo esto. Una película sobre superar obstáculos.
De alguna forma, ¿también trata del exilio, de la vulnerabilidad?

Sin entrar en mucho detalle es la historia de un niño exiliado en su propio país. Un chico que, después de aprender a desenvolverse en su ambiente, tiene que empezar de nuevo. Esta faceta de la película trata de los ciclos en nuestras vidas, la forma en que él aprende esto, que nada es para siempre. Mauro se dice a sí mismo: vine aquí solo y conseguí sobrevivir. Es un rito de iniciación, un tiempo de descubrimiento. Él aprende que la vida es incontrolable, que no es un juego solitario de fútbol con botones, donde puedes repetir las jugadas, controlar los resultados...
¿Y la elección de la comunidad judía que sirve de telón de fondo en el drama de Mauro?

Para mí, la película trata las posibilidades de que diferentes grupos étnicos puedan convivir. Algo que es ejemplificado en la escena  del partido de fútbol entre italianos, judíos y negros. No es el elemento principal de la película, pero sí uno de sus puntos fuertes. Además de otro foco en la película, que es el hecho de que Mauro sea acogido en la comunidad judía, por gente religiosa, pero no es adoctrinado, no se "le fuerza" a ser judío. La relación de Mauro con las cosas a su alrededor, el apartamento de su abuelo es otra cosa interesante. Igual que las historias de nuestros antepasados son parte de nuestras historias, el apartamento de su abuelo, y la cultura distinta en la que se sumerge, se convierte en parte de la vida de Mauro.
¿Por qué elegiste la figura del portero?
Esta no es una película sobre el fútbol, pero la analogía con el portero solitario es buena. Yo era portero y lo experimenté. El portero es el tipo raro del equipo, el único que coge la pelota con las manos, que no ataca, no marca goles, defiende, a veces se convierte en el héroe, pero es un jugador que no puede fallar, porque si lo hace, se convierte en el malo. No es fácil ser portero. Existe un dicho en Brasil: "la vida del portero es tan dura que ni siquiera crece la hierba donde él juega".

Tienes mucha experiencia dirigiendo a chicos. ¿Cómo fue dirigir a Michel Joelsas y a Daniela Piepszyk?

Michel y Daniela son increíbles. Patricia Faria, nuestra directora de casting volvió asombrada de su primera visita a sus escuelas. No podía creer lo inteligentes, educados e interesados que eran. Michel tiene una sincronización perfecta. Trabaja con una frecuencia que le ayudó mucho durante el rodaje. Está en el 99% de las escenas, pero no cansa al espectador porque es muy fluido, transmite emoción con los ojos. Daniela es muy carismática y tiene mucho talento. Son actores natos.

¿Qué referencias cinematográficas te inspiraron más para hacer la película?

Tengo unas influencias bastante amplias. Me gustan todas las buenas películas, que alimenten el pensamiento, de cualquier estilo y género. Creo que es una característica de mi generación. Soy un gran fan de Kubrick, Sergio Leone, Fellini, Spielberg, Win Wenders, Chaplin, Kusturica, el cine moderno de Japón y Argentina. Soy una gran mezcla audiovisual. Pero con tantas referencias, intento encontrar mi propio estilo, utilizando lo que es más personal en diferentes estilos y narrativas.
En esta película buscaba una frecuencia más íntima. Intenté dirigir la orquesta para que tocara un pianissimo. En todos los diferentes segmentos de la película, en la actuación, la dirección artística, el lenguaje de las cámaras, el montaje... Intentamos no desviarnos del ritmo de la historia que estábamos contando, la cadencia de los sentimientos de los personajes. No queríamos nada en la película que sobresaliera, que destacara en la historia. Creo que todo el equipo comprendió esto y lo puso todo en este universo que estábamos creando.
¿Contribuyó la elección de las cámaras a la creación de ese ambiente de fantasía?

Sí. Está en la cámara, que no es fría ni impersonal, y que emana calidez al espectador. Hay un cierto aire subjetivo que le da a la película un aire testimonial, no es una cámara plana. Esto empezó con Filhos do Carnaval, en la que también trabajé con Adriano Goldman, director de fotografía y cámara.
¿Cómo elegiste a la gente con la que has trabajado en la película?

Podría decir que el 90% del trabajo del director es elegir su equipo y su reparto. Yo elegí personalmente a mi equipo. Había trabajado con la mayoría de ellos antes, y aquellos que lo hicieron por primera vez se adaptaron rápido. Hacer películas es un trabajo en equipo, y me gusta ese proceso. El equipo tiene que involucrarse tanto como yo en el proyecto, puesto que es junto a ellos como descubro como va a ser la película.

¿Cómo te sientes respecto a estar en la Berlinale?

En primer lugar me siento muy honrado, es uno de los festivales más importantes del mundo. Y por muchas razones, estoy muy contento por la oportunidad de comenzar una carrera internacional en Berlín.

Mis familiares provienen de Berlín, para mí es como cerrar un círculo de inmersión en la cultura de mi padre y mi abuelo. Mi padre es de una familia judía de Berlín, pero mi madre es italiana y católica. Como Mauro, el protagonista, mi vida siempre ha girado en torno a tratar con las diferencias, uno de los temas de la película, que viene muy a cuento hoy en día.

No creo que pueda haber un lugar mejor que Berlín para tratar este tema, una ciudad conocida por su carácter cosmopolita y tolerante en el siglo XIX y que sufrió los horrores de las dos guerras mundiales, y después, fiel a su vocación, se convirtió de nuevo una de las ciudades más importantes del mundo en términos de cultura y conocimiento.
Este es otro punto de contacto entre la película y la ciudad, la guerra fría que separó la ciudad en dos y llevó a Mauro a ser un exiliado. Es interesante como la vida de este niño se vio totalmente aceptada por la situación mundial, en un país periférico, en una pequeña comunidad, alejado de las grandes decisiones.

LOS PRODUCTORES

Desde Castelo Rá-Tim-Bum pensamos en Cao Hamburger para trabajar de nuevo con él. Pero queríamos hacer una película creativa, tomar las decisiones acertadas. Y llegamos a la conclusión de que la película sería El año que mis padres se fueron de vacaciones, estábamos seguros de hacer lo correcto. El mérito de la película está en su equipo, su reparto, la manera natural en la que fue hecha, y sobre todo el talento y la capacidad audiovisual de Cao. Es un proyecto que pone a prueba nuestra versatilidad, llevándonos al límite de nuestro proceso de producción. Es un desafío, un proyecto al que hemos dedicado mucho cuidado, desde la escritura del guión. 
Cao Hamburger propone en esta película un tipo de cine que no es muy común en Brasil. Tiene un punto de vista muy original, poniendo al niño al frente. Es una historia que también toca la familia y la desestructuración de ésta como muchas otras que sufrieron durante la dictadura.

Las localizaciones merecen mención aparte. El jefe de diseño de producción, Cassio Amarante, hizo un trabajo maravilloso. Los exteriores en Campinas fueron un descubrimiento. Tras insistir  en buscar un sitio en São Paulo, en el lugar donde transcurre la historia, el equipo de producción encontró el sitio perfecto en Campinas, donde al contrario a lo que normalmente ocurre en la capital, los edificios son más antiguos y conservan las fachadas originales. El resultado es extremadamente natural. 
Lo mismo puede decirse del director de fotografía, Adriano Goldman. La luz y el trabajo de cámara le dan a la película un extraordinario efecto visual. También es excelente el trabajo de montaje de Daniel Rezende. Aunque no estuvo presente durante el rodaje, comprendió perfectamente lo que la película proponía. Rezende expresa los sentimientos de Cao Hamburger perfectamente.  Y por último la música de Beto Villares es impecable, dota a la película de elegancia y un tono brasileño definitivo.
Hacer una película es un trabajo duro. Hacerla bien requiere un esfuerzo extra. Rodar una película de época es aún más exigente. Esta es una película que no esperas que esté hecha en Brasil. La podrías esperar de Europa o Argentina. Hemos apostado por esta trayectoria y creemos que es algo original. Necesitamos hacer que el mundo comprenda que en Brasil no sólo se hacen películas sobre la miseria.
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