EL PESO DEL AGUA
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El pasado y el presente se encuentran trágicamente cuando Jean (CATHERINE McCORMACK), una fotógrafa, llega a la isla Smuttynose, frente a la costa de New Hampshire, para investigar un crimen ocurrido un siglo antes. Mientras se sumerge en los detalles del caso -una arrebato pasional que tuvo como consecuencia la muerte de dos mujeres- la propia Jean entra en un peligroso territorio emocional. La sospecha de que su marido, Thomas (SEAN PENN), un poeta galardonado con el premio Pulitzer, tiene una aventura con la atractiva Adaline (ELIZABETH HURLEY), que es la novia de su cuñado Rich (JOSH LUCAS), hace crecer en ella los celos y la desconfianza y pone en marcha toda una serie de sucesos que tienen terroríficas consecuencias.

Entrelazada con el presente, transcurre la historia de época del doble asesinato. En 1873 Anethe (VINESSA SHAW) y Karen (KATRIN CARTLIDGE), dos jóvenes inmigrantes noruegas, fueron brutalmente asesinadas con un hacha en Smuttynose. Una tercera mujer, Maren Hontvedt (SARAH POLLEY), sobrevivió al esconderse hasta el amanecer en una cueva junto al mar. Louis Wagner (CIARAN HINDS) fue juzgado, declarado culpable y condenado a muerte por los asesinatos. Fue ahorcado dos años después.

¿Fue realmente él quien cometió el horrible crimen? 
Mientras Jean investiga el asunto, se empieza a obsesionar con la figura de Maren Hontvedt, la única superviviente de la espeluznante carnicería. Cuanto más profundiza Jean en la vida de Maren -su infeliz matrimonio con John Hontvedt (ULRICH THOMSEN), su inquebrantable unión con su hermano Evan (ANDERS W. BERTHELSEN)- descubre que es un fiel reflejo de su propia vida. Su matrimonio con el intratable Thomas hace aguas, y la presencia de la seductora Adaline a bordo del yate en el que navegan hacia las Islas Shoals no hace sino confirmarlo. Una tormenta cataclísmica hace explotar todas estas pasiones, permitiendo que Jean vea claramente quién cometió esos asesinatos hace tanto tiempo.
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StudioCanal presenta la irresistible adaptación cinematográfica que ha hecho la directora Kathryn Bigelow (Días extraños, Le llaman Bodhi) del bestseller de Anita Shreve "The Weight of Water", un tenso thriller psicológico basado en parte en los auténticos asesinatos de Smuttynose. Sean Penn (Pena de muerte, Atrapada entre dos hombres)nominado al Oscar de la Academia y galardonado como mejor actor en el Festival de Cannes, encabeza un reparto estelar que incluye además a Catherine McCormack (Dangerous Beauty, Braveheart), Elizabeth Hurley (Austin Powers, Pasajero 57), Sarah Polley (Go, El dulce porvenir), Vinessa Shaw (Eyes Wide Shut), Ulrich Thomsen (Celebración), Anders Berthelsen (Mifune), Katrin Cartlidge (Rompiendo las olas), Ciaran Hinds (Oscar y Lucinda) y Josh Lucas (Harvest, American Psycho). 
Los responsables de la adaptación a la pantalla de esta obra aclamada por la crítica y el público son Alice Arlen (Silkwood, Cookie), nominada al Oscar de la Academia y Christopher Kyle ("Homicide: Life on the Street", para la televisión y "Plunge", para el teatro). Ellos han escrito el guión de esta producción de Manifest Film Company/ Palomar Pictures/Miracle Pictures. Los productores son: la ganadora de un Emmy y un Globo de Oro Janet Yang ("Indictment: The McMartin Trial"), productora también de la nominada al Oscar al mejor director y al mejor actor El escándalo de Larry Flynt; el ganador de una Palma de Oro en el Festival de Cannes y nominado al Emmy Joni Sighvatsson (Corazón salvaje, Amistead Maupin's Tales of the City); y el ganador de un Oscar de la Academia y de un Globo de Oro A. Kitman Ho (Platoon).
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Detrás de las cámaras trabajó el director de fotografía Adrian Biddle (The Butcher Boy, Alien. El regreso). El diseñador de producción es Karl Juliusson (Rompiendo las olas, Kristin Lavransdottir), ganador de un premio de la Academia Danesa de Cine. La diseñadora de vestuario es Marit Allen (Eyes Wide Shut, Scarlett), nominada a un Emmy. El montaje corrió a cargo de Howard Smith (Días extraños, Le llaman Bodhi) y la música a cargo del nominado al Oscar de la Academia David Hirschfelder (Shine, Romeo y Julieta de William Shakespeare).

SOBRE LA PRODUCCIÓN
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Kathryn Bigelow, una de las pocas directoras de cine de acción de Hollywood (Días extraños, Le llaman Bodhi), decidió hacer la versión cinematográfica de la novela de Anita Shreve en cuanto la leyó. A Bigelow, cuya familia es de origen noruego, le sedujo la historia de los asesinatos de 1873 y se sintió fascinada por la licencia que se tomó Shreve a la hora de combinar realidad y ficción. Bigelow se dispuso a entretejer los obsesivos elementos de la vida de Maren Hontvedt (SARAH POLLEY) con la vida en el presente de la fotógrafa Jean Janes (CATHERINE McCORMACK), mientras ésta intenta mantener a flote su matrimonio con el célebre poeta Thomas (SEAN PENN). "La historia de época cobró vida para mí", revela Bigelow. "Tamizada por la historia contemporánea, la historia de época se hizo familiar y accesible. Mirar hacia el pasado ayuda a dar forma al presente, incluso al futuro".

Para Anita Shreve, la directora consiguió dar forma a "una inteligente adaptación de la novela. Es una historia compleja, en la que pasan muchas cosas entre líneas. Lo que más me ha impresionado de la película -aparte de la increíble actuación del reparto- es que Kathryn se resistió al impulso de explicar lo que sucede entre líneas, lo que permite que la trama y los personajes permanezcan con el espectador hasta mucho después de que haya acabado la película".

A Shreve también le alivió ver la fidelidad de la película a la novela original.

"Aparte de un único cambio significativo en la trama, Kathryn ha sido increíblemente fiel al libro, tanto en el tono y la exactitud histórica, como en las complejas interacciones entre los personajes. Me alegra poder decir que además ha sido fiel al lenguaje de la novela. Sinceramente, no recuerdo ninguna película reciente que sea tan buena y tan fiel al libro del que procede".

Por su parte, Bigelow cree que la belleza de la obra de Shreve procede de la "habilidad para ir y venir de un periodo temporal a otro con una prosa fácil y elegante. Una sola frase puede evocar las dos épocas".

El hecho de estructurar dos historias y fundirlas en una sola puede suponer un inmenso obstáculo tanto para el director como para los guionistas.

"Había que entrelazar estas dos historias, la que transcurre en la década de 1870 y la actual, con mucho cuidado", señala Bigelow. "Había que dar tiempo a cada una de ellas para que enganchara al espectador; ir acelerándolas, si se quiere, lanzando el pasado contra el presente para que, de hecho, surgiera una sola historia".
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Su habilidad para entrelazar delicadamente esas dos historias sin romper ni el ritmo ni el impulso de ninguna de ellas ha sido un desafío monumental, y a pesar de las poderosas interpretaciones de sus compañeros de reparto, Sean Penn adjudica ese mérito exclusivamente a Bigelow. "Esta película se mantiene sola... se defiende sola", dice Penn. "Es una gran obra y Kathryn Bigelow ha hecho un trabajo formidable elaborando esta historia tan difícil". "Cuando vi el montaje final le pregunté: "¿Dónde está el próximo guión?".

Alice Arlen (Silkwood), nominada al Oscar de la Academia, afirma que "Kathryn estaba agarrada como una loca a este material desde el principio. Y, a lo largo de todo el proceso, controló todos y cada uno de los elementos de la historia. Conocía profundamente a cada personaje y sabía que, aunque todos los personajes son víctimas, ninguno de ellos es inocente".

Arlen desgranó con pericia el relato histórico y la historia actual y Bigelow añadió a Christopher Kyle al equipo para que añadiera una perspectiva diferente a las transiciones entre ambas narraciones. Kyle, un dramaturgo que ha escrito para la aclamada serie de televisión "Homicide: Life on the Street", ya está trabajando con Bigelow en otros proyectos. Kyle dice que Bigelow insistió en el hecho de tener el guión terminado antes de empezar a rodar una escena, al contrario de la mayoría de los directores actuales que hacen cambios en el guión durante el rodaje. 

"No le gusta que haya muchos cambios una vez que empieza el rodaje, así que trabaja con los guionistas antes de empezar", recuerda Kyle. "Lo interesante de Kathryn es que las aportaciones del guionista no se terminan con la escritura del guión. Me llamó para que habláramos del montaje. No tiene uno de esos egos frágiles que no admiten consejos de otros. Eso no significa que no montara la película según su punto de vista, sino que agradece las aportaciones de todos los que han estado involucrados en al realización de la película".

La productora Janet Yang, al igual que Bigelow, ha estado unida al proyecto desde su comienzo. "Debo decir que Kathryn tenía muchos más planes en la cabeza de los que me imaginaba, a pesar de haber estado ahí desde el principio. Esta película entra en el paisaje interior de la experiencia femenina. Explora la ira, la traición, el deseo...cuando esas emociones se suprimen y cuando se expresan. Las historias de Jean y Maren se fusionan mediante gestos, miradas y cómo se nos guía a través de los pensamientos de Jean".

La película empieza en la actualidad, donde los espectadores conoce a Jean, a Thomas, a Rich (JOSH LUCAS), hermano de éste y a la novia de Rich, Adaline (ELIZABETH HURLEY) en una excursión de 48 horas a bordo del yate de 14 metros de eslora de Rich. Las tensiones entre los personajes quedan claras inmediatamente. Poco después aparece el mundo de la década de 1870 de Maren, su marido John (ULRICH THOMSEN), su hermana Karen (KATRIN CARTLIDGE), su hermano Evan (ANDERS BERTHELSEN), la mujer de éste, Anethe (VINESSA SHAW) y Louis Wagner (CIARAN HINDS).
A pesar de que las dos historias se entrelazan en la pantalla, fueron rodadas por separado cerca de Halifax, en Nueva Escocia, que se hizo pasar por Smuttynose, una de las nueve islas que forman las islas de Shoals, a 10 millas de la costa de New Hampshire. 
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El rodaje duró ocho semanas y comenzó el 13 de septiembre de 1999 en Nueva Escocia, con el reparto de la historia situada en el presente. Esta parte del rodaje finalizó el 17 de octubre y entonces se trajo al reparto de la historia que transcurre en 1873 otras cuatro semanas. Con la excepción de una escena debajo del agua que se rodó más adelante el tanque de la Fox en Méjico (construido para Titanic) y de otra escena que se rodó en Calgary, todo el rodaje se desarrolló en Halifax y los pueblos colindantes de West Dover, Blue Rocks, Chester, Peggy's Cove, Lunenburg, Tonehurst y East Dover. Bigelow describe el rodaje como una "experiencia límite", señalando que hubo cinco huracanes que pasaron por la zona en esa época, aunque afortunadamente las tormentas evitaron el lugar del rodaje.

Bigelow insistió en que se construyera una reproducción exacta de la diminuta cabaña de Smuttynose en la que vivían los Honvendt, los Christensons y los Wagner hacia 1870. A pesar del coste que esto supuso, Yang dice que Bigelow sabía que sería más fácil que los actores se creyeran el personaje si estaban en el entorno real, que imaginar cómo era el pasado o incluso el presente si estaban en un decorado de Hollywood. Yang dice que esa decisión finalmente supuso un gran ahorro, puesto que Bigelow aprovechó el tiempo y la luz disponibles para rodar en exteriores mientras se preparaban las escenas de interior.

Los actores estaban tan a gusto en la zona de rodaje que hubo quien alquiló una casa cerca del decorado en vez de hospedarse en un hotel en Halifax. Penn buscó una casa de alquiler para él, Hurley y Lucas durante el rodaje. McCormack decidió que prefería vivir sola.

"En un principio opté por vivir sola por la sencilla razón de que si trabajas con una gente día tras día, necesitas tiempo para ti misma. Si no, puedes volverte un poco loca", dice McCormack. "Pero una vez que estábamos rodando, le encontré otra ventaja. Debido a que los demás actores vivían juntos, se creó una especie de separación entre ellos y yo. Ellos veían películas juntos, cenaban juntos y hablaban todas las noches, mientras que yo estaba en mitad de ninguna parte, en una preciosa cabaña junto al mar, completamente sola, así que me sentía bastante aislada. Pero no era una sensación desagradable, de hecho me encantaba. Creo que esta situación estableció las relaciones en el rodaje y contribuyó al aislamiento de Jean". 

Penn señala que alquilar una casa en vez de una habitación de hotel no estaba en los planes. "No había ningún hotel bueno en los alrededores y al final las cosas salieron así. Para nosotros estuvo muy bien porque nos permitió ensayar las escenas juntos todas las noches".

Hurley no tenía más que palabras de alabanza para sus compañeros de reparto en general y para Penn en particular.

"Sean Penn como actor es fantástico. Es muy natural y tiene mucho talento, muy fluido y preparado para improvisar. Es una de las personas más agradables con las que puedes trabajar, hace que todo el mundo se sienta a gusto en el rodaje, lo que contribuye a la interpretación de cada uno". 
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Los personajes interpretados por Hurley y Penn tienen una interacción especialmente sensual. En una escena Adaline, el personaje interpretado por Hurley, usa un cubito de hielo para refrescarse, lo que calienta aún más la tensión entre Adaline, Thomas y Jean. Cuando le preguntan si improvisó esa escena, Hurley se ríe y dice: "No, el cubito de hielo estaba en el guión desde el principio. ¡Toda la idea fue de Kathryn Bigelow!".

Lucas se sirvió de la experiencia personal para enriquecer su papel como el hermano de Thomas, Rich. Aparte de la rivalidad entre hermanos, Rich es el personaje menos complejo y el más activo físicamente de la historia que transcurre en la actualidad, como capitán del velero. Puesto que ya había sufrido una tormenta de verdad navegando, revivir una escena parecida en la película sólo le supuso recordar. Para Lucas, uno de los aspectos más memorables de la película fue la experiencia de trabajar con Penn, a quien describe como "el equivalente de Marlon Brando. Sean Penn es el actor que mejor escucha de la historia. Si te fijas en su trabajo, lo que hace es escuchar y responder". 

McCormack es la única actriz del reparto de la historia actual que comparte una escena con los actores de la historia de 1870. Asimismo, Polley y Shaw son los actores del pasado que hacen una incursión en escenas del presente.

"Creo que todas nuestras interpretaciones son interdependientes a pesar de los distintos marcos temporales", dice Polley. "Conocemos perfectamente la historia de los otros y yo intenté mantener el personaje de Catherine McCormack en mi cabeza durante todo el rodaje de mi papel. A través de mi personaje (Maren) Jean consigue elaborar y explorar cosas que no puede explorar en su vida: la ira y la rabia y una clase de amor tan intenso como el que alguien un poco psicótico como Maren sí que sabe expresar". 
Los secretos y las emociones reprimidas son dos elementos que cruzan la barrera temporal en el caso de ambos personajes. La ira reprimida, a rabia y los celos se ponen en juego para ambas cuando se plantea la peor situación posible y, según añade Polley, en ese momento "te das cuenta de lo explosiva que realmente eres. Creo que eso es lo que les pasa a Jean y Maren".

También cree que Bigelow es la mejor cineasta para dirigir esta película "Hay que verla trabajar a lo largo del día, cómo interactúa y cómo piensa".

Según Polley esa forma de pensar continua tuvo como consecuencia la brillante idea de Bigelow de contratar a los actores escandinavos Anders Berthelsen como Evan y Ulrich Thomsen como el marido de Maren, John. "Fueron una elección muy interesante que marcó una diferencia". 
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 Una elección de reparto inspirada que el productor Sigurjon "Joni" Sighvatsson supo apreciar. Como alguien que proviene de esa parte del mundo, el islandés quiso trabajar con actores nórdicos desde el principio del proceso de elección de reparto. "Kathryn y yo empezamos a hablar de las películas del Dogma y de cómo esas películas se mantenían en pie gracias a actores extraordinarios. Mirando más de cerca, nos pareció que Anders y Ulrich eran perfectos para esos papeles. Estos actores no sólo aportan frescura, sino también realidad", añade Sighvatsson. "Los matices son los que añaden la diferencia... algo insustituible". 

Berthelsen, que es danés, dice que su acento en la película "en realidad es un poco sueco tirando a noruego". Los personajes que interpretan Polley y Cartlidge imitan su acento, puesto que son hermanos de Evan. Berthelsen reflexionó diciendo que, aunque en el resto del mundo no se den cuenta, "en Noruega y Dinamarca dirán: '¡Eso no es noruego!', pero creo que no importa, funciona".

Thomsen bromeó sobre las diferencias, que iban más allá del idioma al actuar. "No trabajo de dentro afuera, cuando se supone que debes entender la psicología [del personaje] y todo eso..., con el método, la forma americana", afirma. "Yo no hago nada de eso. Yo busco algo externo, como un traje o una forma de andar que me inspira. Es un enfoque intuitivo".

A pesar de que el personaje del actor irlandés Ciaran Hinds vive en la década de 1870, el siente que su personaje, el inmigrante pobre y enfermo Louis Wagner, no se comprende plenamente hasta que, en la historia actual, Jean investiga incansablemente las circunstancias que rodean su ejecución "Me gusta mucho la idea de estar en una lugar del mundo en el que de repente te toca la Historia", dice Hinds. La historia que transcurre en la década de 1870 "te toma por sorpresa, porque primero piensas que sólo van a ser pequeños flashbacks, pero luego adquieren más cuerpo". 

La inversión de talento y el compromiso con la película no surgieron sólo delante de la cámara, sino también detrás de ella. La diseñadora de vestuario Marit Allen fue una de esos talentos comprometidos en el proyecto. 
Aparte de ser una laureada "diseñadora de primer orden, Marit es noruega, habla noruego y sentía una pasión tremenda por esta obra", dice Bigelow. Allen sacó parte de su inspiración para crear los exquisitos vestidos de la historia que transcurre en el pasado de fotografías familiares personales que se tomaron en Noruega en la misma época. Otras fotos salieron de la colección de Bigelow. 
"Para mí siempre hay una imagen que sirve de inspiración para el ambiente de una obra en particular", dice Allen. "En Oslo encontré una fotografía de unos niños pastores de las montañas noruegas. Llevaban ropa campesina y eso sirvió de inspiración para toda la obra". 

Gran parte de las telas empleadas en la parte de época se importaron de Oslo. La historia contemporánea fue mucho más fácil de "vestir", puesto que los personajes llevan unos trajes más sencillos. 
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Al igual que los decorados y los mundos en los que viven, la sencillez fue clave. La misma sencillez que los guionistas utilizaron en los diálogos y que Bigelow utilizó a la hora de dirigir para expresar y compensar la profundidad y complejidad de las vidas paralelas de los personajes. Esas obsesivas vidas paralelas se embellecen con el trabajo de David Hirschfelder (Shine), el compositor australiano nominado a un Oscar de la Academia cuya conmovedora partitura, al igual que las historias, mantendrá a los espectadores en sus asientos hasta que salgan los títulos de crédito. 

"Sólo con escuchar en el título: 'EL PESO DEL AGUA' piensas que cuanto más profundices, cuanto más profundice Jean, más aplastante será el peso de la verdad", reflexiona Kyle. "Esta película, estas historias, son sobre lo que hace la gente cuando vienen de ese lugar... sobre cómo acaban destrozando aquello que más aman".

SOBRE EL EQUIPO TÉCNICO 
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KATHRYN BIGELOW (Directora) se ha distinguido como una de las pocas directoras de cine de acción de Hollywood y como uno de sus cineastas más innovadores.

EL PESO DEL AGUA supone un giro radical en su carrera como directora de filmes de acción y suspense entre los que se encuentran Días extraños, Le Llaman Bodhi, Acero Azul, Los viajeros de la noche y The Loveless. Su última película, adaptación del bestseller de Anita Shreve, es un drama en el que se combinan el suspense y un romance condenado. 
Su trabajo para la televisión incluye la miniserie "Wild Palms" y dos episodios de la serie aclamada por la crítica "Homicide: Life on the Street".
La influencia de su pasado como pintora es evidente en su última película. Bigelow asistió al San Francisco Art Institute y posteriormente obtuvo una beca del Independent Study Program en el Whitney Museum de Nueva York. Más tarde se unió al Art and Language, un grupo de artistas conceptuales británicos dedicado a la exploración de temas teóricos, literarios y políticos a través de la escritura y la pintura. 
Su primera película fue Set-Up, un corto de 20 minutos, con el que acudió invitada a varios festivales europeos. También fue presentado como parte de The New York Filmmakers Series, bajo el patrocinio del Whitney Museum of Art. 
Tras realizar el cortometraje, recibió una beca para la Columbia University's Graduate School of Film, donde estudió con Milos Forman. 

JANET YANG (Productora), fundadora de la Manifest Film Company, fue presidenta de la productora del ganador de un Oscar de la Academia, Oliver Stone, Ixtlan, con la que produjo El escándalo de Larry Flynt, de Milos Forman. Esta película recibió nominaciones para los Oscar y ganó el Globo de Oro al mejor Director y Mejor Guión. Como productora ejecutiva de la película para la HBO "Indictment: The McMartin Trial", Yang ganó un Emmy y un Globo de Oro por la mejor película hecha para televisión en 1995. Como productora entre sus trabajos se encuentran Savior, Zero Effect, Killer y South Central. Fue coproductora de The New Age y productora ejecutiva de Zebrahead y el éxito de crítica El club de la buena estrella, que, al igual que EL PESO DEL AGUA, era un bestseller adaptado ala pantalla. También ha sido productora ejecutiva del Lifetime Women's Festival. 
Como presidenta de Ixtlan, la productora de Stone, Yang era responsable del desarrollo y producción de proyectos. Antes de trabajar en Itxlan, fue ejecutiva de producción en MCA/Universal Studios, trabajando con Steven Spielberg y su productora, Amblin Entertainment. En 1986 sirvió de enlace en China a Spielberg, facilitando la producción de El imperio del sol. También comenzó la producción de Dragon: La verdadera historia de Bruce Lee para Universal. De 1985 a 1987 hizo de intermediaria entre los grandes estudios de Hollywood y China. Representó a los estudios Universal, Paramount y MGM/UA y medió en la venta e las primeras películas americanas de estudio en ser vendidas en el mercado chino. Antes de entrar en Universal fue presidenta de World Entertaiment en San Francisco, una distribuidora de películas de Hong Kong y China. 
Yang tiene una licenciatura en Sinología por la universidad de Brown y un MBA de la universidad de Columbia.
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SIGUJON "JONI" SIGHVATSSON (Productor), actual presidente y director ejecutivo de Palomar Pictures fue presidente de Lakeshore Entertainment y cofundador de Propaganda Films, una de las principales productoras independientes de cine, vídeos y publicidad de los EEUU. 
Durante su estancia en Propaganda, la empresa cosechó 30 premios de la MTV, dos Grammys, cuatro Clios y la Palma de Oro del Festival de Cannes de cine Publicitario. 
También ha producido películas tan laureadas como la ganadora de la Palma de Oro de Cannes en 1990 Corazón salvaje u otras como La muerte golpea dos veces, En la cama con Madonna, Kalifornia, Red Rock West o Basquiat. 
Estando en Lakeshore supervisó la producción de películas como Passion of Mind, Novia a la fuga, Arlington Road,temerá a tu vecino, 200 Cigarrettes, Polish Wedding y Una rubia auténtica. 
En televisión produjo el proyecto nominado al Emmy "Armistead Maupin's Tales of the City", la ganadora de tres premios CableAACE "Fallen Angels", la ganadora de cuatro premios CableACE "Heat Wave", la innovadora "Twin Peaks" de David Lynch y el piloto y la primera temporada de la serie de éxito "Sensación de vivir". 
Este nativo de Islandia llegó a los EEUU con una beca Fullbright para estudiar cine en el Film Studies Program de la USC antes de inscribirse en el Directors Priogram del American Film Institute. 
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A. KITMAN HO (Productor) es presidente de Miracle Pictures y ha sido nominado en numerosas ocasiones para los Oscar de la Academia y para los Globos de Oro. 
EL PESO DEL AGUA es su segunda colaboración con Kathryn Bigelow. Su primera colaboración se produjo en 1983 en la producción de The Loveless, y supuso su debut como productor cinematográfico. Ha tocado todos los campos de la producción, desde ayudante de producción hasta productor. 
Entre sus trabajos están: las ganadoras de Oscars de la Academia Platoon (mejor película), Wall Street (mejor actor), Nacido el 4 de julio (mejor director), Hablando con la muerte, The Doors, JFK, Entre el cielo y la tierra, The Ghost and the Darkness, En tierra peligrosa y Brokedown Palace. 
También ha supervisado la producción de: Heartland, One Trick Pony, The Warriors, King of the Gypsies, The First Deadly Sin, Fame, The Hunger, My Favorite Year y la producción en EEUU de Rojos de Warren Beatty. 
Entre sus trabajos para la televisión están el documental "China: Unleashing the Dragon" como productor ejecutivo, las mini series "Wild Palms" y "At Mother's Request", que coprodujo. También supervisó la producción de la mini serie "Chiefs". 
Natural de Hong Kong, emigró con su familia a los EEUU. Tiene un Master en Cine por la universidad de Goddard y una licenciatura en Bellas Artes por la Tisch School of the Arts de la NYU. 

ALICE ARLEN (Guionista) fue nominada al Oscar de la Academia y premiada por la Asociación de Guionistas por su trabajo en Silkwood, coescrita con Nora Ephron. 
Consejera creativa habitual del Sundance Screenwriting Lab, ha escrito numerosos guiones y dramas televisivos y ha producido varias películas independientes. 
Entre sus créditos para la gran pantalla están: Cookie, Alamo Bay, Then She Found Me, que escribe actualmente para Helen Hunt y The Giant's House, una segunda colaboración con la escritora y directora Nora Ephron. 
Además, Arlen es cofundadora del Impact Repertory Theatre de Harlem. 

CHRISTOPHER KYLE (Guionista) debuta como guionista de largometrajes con EL PESO DEL AGUA, que ha coescrito con Alice Arlen y adaptado del bestseller de Anita Shrever. 
Ganador del Stanley Drama Award y del Morton R. Sarett Playwriting Award, también ha recibido un Guggenheim Fellowship, una Amblin Commission y una Charles H. Revson Commission. 
Entre sus obras de teatro destacan "Plunge" (que se estrenó en Playwrights Horizons) "The Monogamist" (Playwrights Horizons), "Boca" (Charlotte Rep.), "Dessert at Waffle House", Breakfast Anytime (ambas estrenadas en el West Coast Ensemble), "Event Horizon" y "The Safety Net". Aunque Kyle es básicamente un dramaturgo, también ha escrito para la serie de televisión "Homicide: Life on the Street", donde colaboró con Bigelow que dirigió dos episodios. 

ANITA SHREVE (Autora) ha escrito varias novelas, entre ellas el bestseller "The Weight of Water". Esta novela ganó el New England Book Award, el PEN/L.L. Winship Award, y fue finalista del prestigioso premio británico Orange Priza. También ha recibido el Henry O. Award y un Page One Award de la asociación de la Prensa de Nueva York. Sus otros libros son: "The Pilot's Wife", "Fortune Rock" y "Strange Fits of Passion". En sus entrevistas Shreve ha afirmado que todos sus libros tratan sobre la traición, el amor, la culpa y la pérdida. 
Actualmente "The Pilot's Wife" está siendo llevada a la pequeña pantalla por la productora Stephanie Germain. Shreve está haciendo a adaptación de su obra para la televisión. 
Antes de convertirse en novelista, Shreve fue periodista para un periódico en inglés en Nairobi, Kenya. Posteriormente escribió para US Magazine en Nueva York e hizo trabajos como free lance para numerosas publicaciones, entre ellas The New York Times, Sunday Magazine y New York Magazine. También ha sido profesora en el Amherst College. Vive en Massachusetts con su marido y sus hijos. 

ADRIAN BIDDLE (Director de fotografía) ha recibido nominaciones para un Oscar de la Academia, para los premios BAFTA y ha recibido un premio de la British Society of Cinematographers por su trabajo en Thelma y Louise de Ridley Scott, que ganó un Oscar al mejor guión original. También recibió una nominación de la British Society of Cinematographers por su trabajo en 1492 de Ridley Scott. 
A pesar de tener una exitosa carrera haciendo anuncios para la televisión, su entrada en el mundo de los largometrajes se produjo en 1985 con el éxito de James Cameron Aliens. 
Otros de sus largometrajes son: La momia, El mundo nunca es suficiente, Holy Man, Event Horizon, Criaturas feroces, The Butcher Boy, 101 dálmatas, Juez Dredd, City Slickers II: The Legend of Curly's Gold, Tall Guy, Willow, La princesa prometida y Alien. 

HOWARD SMITH, A.C.E. (Montador) forma equipo con Kathryn Bigelow por cuarta vez en EL PESO DEL AGUA. Sus tres primeras colaboraciones fueron Le llaman Bodhi, Los viajeros de la noche y Días extraños. 
Ha trabajado en otras películas, como: Glengarry Glen Ross, After Dark, My Sweet, Hombres frente a frente, River's Edge, Tex y Abyss.
Montó un trozo de "Twilight Zone - The Movie" para televisión. 
También fue productor asociado y montador de los especiales para la televisión de la ABC "Oscars Best Actors" y "Oscars Best Movies". Y produjo y montó las emisiones de seis entregas de los Oscar. Trabajó supervisando el montaje del especial de la ABC "The Movies". 
También ha sido cámara y fue director de fotografía en el largo para televisión "He Wants Her Back" y en varias películas del American Film Institute, entre ellas Devil's Bargain. 
Estudió en la Northwest University, donde realizó más de 50 películas. Fue uno de los primeros estudiantes en recibir la beca del AFI's Center of Advanced Film Studies. Utilizó esa beca para realizar la premiada Still?. 
Smith es profesor ocasional en el AFI y consejero creativo del Sundance Film Institute June Filmmakers Lab.

KARL JULIUSSON (Diseño de producción) ganó el premio de la academia de cine danesa al mejor diseño de producción por Rompiendo las olas, la primera ocasión en la que formó equipo con una de las protagonistas de EL PESO DEL AGUA, Katrin Cartlidge. 
Entre sus otros largometrajes se cuentan: Misery Harbor, The Magnetists Fifth Vinter, When the Light Comes, Blessed Are Thee Who Thirst, Junk Mail, Hamsun y Kristin Lavransdottir, ganadora del premio noruego Amanda al mejor logro artístico. 
Para televisión ha realizado seis episodios de "Blind Goddess", la producción y diseño de vestuario de "Bygone Days" y "The Football Kid" y el diseño de vestuario para "The Whore and the Executioner".

MARIT ALLEN (Diseño de vestuario) ha recibido numerosos elogios y premios por su exquisito diseño de vestuario, entre ellos una nominación para el Designers Guild Award por su trabajo en Eyes Wide Shut del fallecido Stanley Kubrick y una nominación para el premio BAFTA por su trabajo en Pasiones en Kenia de Michael Radford. 
También ha recibido una nominación para un Emmy por el diseño de vestuario de "Scarlet" para la CBS, y una nominación para el premio CableACE por "Stalin" para la HBO. 
Esta noruega ha participado también en estas películas: Ride with the Devil, Dead Man, Sra. Doubtfire, El jardín secreto, La fuerza del viento, Resplandor en la oscuridad, Besame antes de morir, Sirenas, Seducir a Raquel, Un par de seductores, La maldición de las brujas, Comete una taza de té, Manifesto, La tienda de los horrores, Dream Lover, El supergolpe, Eureka, Contratiempo y Amenaza en la sombra. 
Para la televisión ha hecho: "Snow White A Tale of Terror" y "Florence Nightingale". 

DAVID HIRSCHFELDER (Compositor) fue nominado a un Oscar de la Academia a la mejor banda sonora original por Shine. Conocido como el "otro" pianista en la aclamada película, fue el director musical y compositor de la misma. 
También recibió un premio BAFTA a la mejor banda sonora original por su trabajo en Strictly Ballroom, una película nominada a 13 premios del Australian Film Institute y a tres premios BAFTA. Recibió un Penguin Award a la mejor banda sonora por el documental de 1987 Suzy's Story. 
Entre los largometrajes para los que ha trabajado se incluyen las películas australianas Dallas Dolls, Life of Harry Dare, Tunnel Vision y Dating the Enemy.
El talento de este australiano sobrepasan todas las fronteras de la música. Fue nominado como productor del año 1993 por la Australian Recording Industry Association. 
Se hizo conocido en 1980 con el rompedor conjunto de jazz contemporáneo "Pyramid". 
Trabajó como teclista, compositor y arreglista en el éxito de ventas "Whispering Jack" del cantante John Farnham y e los álbumes de platino "Age of Reason", "Chain Reaction" y "Full House". También hizo los arreglos orquestales, produjo e interpretó la grabación de "Jesucristo Superstar" con un reparto australiano, que logró ser doble platino en dos semanas. 
Como productor, intérprete y compositor ha trabajado en discos de The Little River Band, Southern Sons, Skyhooks, Dragon, y en los discos del virtuoso de la guitarra Tommy Emmanueal y de la flautista clásica Jane Rutter. 

SOBRE EL REPARTO
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SEAN PENN (Thomas), ganador de dos nominaciones a los Oscar como Mejor Actor Protagonista por sus actuaciones en Acordes y Desacuerdos y Pena de muerte. Por ésta última obtuvo un Independent Spirit Award y el Premio al Mejor Actor del Festival Internacional de Cine de Berlín. Se le concedió el Premio al Mejor Actor del Festival de Cine de Cannes por su papel en Atrapada entre dos hombres y el Premio al Mejor Actor del Festival de Venecia por Hurlyburly. 
La quintaesencia del hombre orquesta de Hollywood, el actor-director-escritor-productor ha participado en más de 25 películas en los últimos veinte años. Fue guionista, director y productor en Cruzando la oscuridad y guionista y director en Extraño vínculo de sangre. De la productora de Penn, Clyde is Hungry Films, con sede en San Francisco, han surgido Loved, Atrapada entre dos hombres y Giro al infierno. Penn trabaja actualmente en la postproducción de The Pledge, dirigida por él mismo y protagonizada por Jack Nicholson. 
Otras películas de Penn son: La Delgada Línea Roja, The Game, Atrapado por su pasado, El clan de los irlandeses, Corazones de guerra, Nunca fuimos Ángeles, Colors, colores de guerra, Judgement in Berlin, Hombres frente a frente, Adios a la inocencia, Crackers, El juego del halcón, Bad Boys, Aquel excitante curso y Taps.
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ELIZABETH HURLEY (Adaline) es actriz, productora y modelo. Se convirtió en estrella internacional con su papel al lado de Mike Myers en la taquillera comedia Austin Powers. Retomó el papel con un cameo en su secuela, Austin Powers: La Espía Que Me Achuchó. 
Este año Hurley aparece en Bedazzled y en Double Whammy. Entre su filmografía destacan: Edtv, Mi marciano favorito, Permanent Midnight, Pasajero 57, Mad Dogs and Englishmen, El Largo Invierno y Aria. 
En televisión ha aparecido en: "Samson & Delilah" para la TNT, "Christabel", "Rumpole of the Bailey", "Inspector Morse", "Sharpe's Enemy" y "The Orchid House". 
A la vez que su carrera de actriz, Hurley y Hugh Grant crearon Simian Films como parte de su contrato con Castle Rock Entertainment. Produjo la comedia romántica Mickey Ojos Azules y Al cruzar el límite, ambas protagonizadas por Grant. Simian tiene otros proyectos en desarrollo. 
Antes de producir o de convertirse en la imagen para todo el mundo de la línea de cosméticos de Estée Lauder, Hurley comenzó su carrera como actriz de teatro después de haber estudiado danza y arte dramático en The London Studio Centre.
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CATHERINE McCORMACK (Jean), graduada en la reputada Oxford School of Drama, obtuvo el reconocimiento internacional por su papel de desdichada novia de Mel Gibson en la épica Braveheart, galardonada con múltiples Oscar. 
Su filmografía incluye: Tailor of Panama, Born Romantic, A Rumour of Angels, Burned to Light, The Debtors, This Year's Love, Dancing At Lughnasa, Land Girls, Dangerous Beauty (tambien conocida como The Honest Courtesan) y Loaded, su debut en la pantalla. 
Como actriz de televisión ha participado en: "Deacon Brodie" y "How To Do Love in the 21st Century". 
Actualmente trabaja en la versión de The Royal National Theatre de "All My Sons", de Arthur Miller. También protagonizó "Anna Weiss" en el West End de Londres.

SARAH POLLEY (Maren) se ha convertido en una de las actrices con más talento de nuestros días. Hizo una espectacular transición de niña a estrella adulta con un papel muy celebrado por la crítica, en el film de Atom Egoyan nominado a un Oscar El dulce porvenir. Su papel como Nicole le proporcionó el Premio a la Mejor Actriz Secundaria de The Boston Society of Film Critics y de Chicago Film Critics.

Polley recibió en 1999 una nominación en los Independent Spirit Awards como Mejor Actriz Secundaria por la comedia negra Go. También en 1999, protagonizó Gunivere, para Miramax, que en su estreno en el Festival de Sundance obtuvo un enorme éxito. 
Actualmente, Polley trabaja en The Monster, a las órdenes de Hal Hartley y próximamente la podremos ver en The Claim de la MGM y en The Law of Enclosures de Alliance/Atlantis. 
La carrera cinematográfica de Polley comenzó cuando sólo tenía cuatro años protagonizando dos series de televisión: "Avonlea", ganadora de un Emmy, y "Ramona". Posteriormente retrató a una irascible huérfana en el film de Disney/CBS "Lantern Hill". Cuando tenía 14 años apareció en Exotica, su primera colaboración con Egoyan. 
Otras de sus películas son: eXistenZ, Last Night, The Hanging Garden, The Planet of Junior Brown, Joe's So Mean to Josephine y Las Aventuras del Barón Munchausen. 
Recientemente ha dirigido su primera película, el cortometraje Don't Think Twice, proyectado el Festival de Cine de Sundance de 2000 tras su exitoso debut en el Festival Internacional de Cine Toronto de 1999. 
Polley es una ávida activista política y vive en Toronto.
ANDERS W. BERTHELSEN (Evan) obtuvo el reconocimiento internacional en 1999 por su personaje de Kresten en la producción del Dogma Mifune. La estrella danesa, tanto de la escena como de la pantalla, recibió numerosas nominaciones por ese papel incluyendo la de mejor actor en Bodil y Robert en Dinamarca y en los Premios Europeos del Cine. Ese mismo año ganó el "Reumert Preisen" como mejor actor secundario. 
Desde que se graduó en la Escuela Nacional de Teatro de Copenhague, Berthelsen ha repartido su talento entre el teatro, el cine y la televisión. 
Entre su filmografía: Dinosaurios (suya era la voz del personaje de Alladar en el doblaje al danés de la película de Disney); la película de Dogma Italian for Beginners; Pizza King y Café Hector. 
Entre sus trabajos en televisión: "Stormfulde Hjerter", la serie de la RTV danesa "Taxa" y la serie sueca "Dolly & Dolyy". 
Su experiencia teatral incluye: "Muerte de un viajante" para el Teatro Real de Dinamarca; "Manden der Bad Om Lov Til At Vaere Pa Jorden", "Popcorn", "Personkreds 2", "Naboerne", "Halen der Logrede Med Hunden" (actor y escritor), "La reina de la belleza de Leenane", "John, Paul, George, Ringo and Bert", "Peterodaktyler", "A Christmas Carol" y "Godt Nytar".
KATRIN CARTLIDGE (Karen) fue la ganadora del Premio Europeo a la Actriz Europea del Año del Festival de Cine de Ginebra por su actuación en Naked, del director Mike Leigh. También obtuvo en 1999 la nominación como Mejor Actriz Protagonista del Independent Spirit Awards por su trabajo en Claire Dolan, y en 1997 a la Mejor Actriz del London Film Critics Circle por su actuación en, la aclamada por la crítica, Rompiendo las Olas. 
Protagonizó Before The Rain, nominada como Mejor Película Extranjera al Oscar de la Academia y ganadora del Premio de la Crítica del Festival de Cine de Venecia. Además, Katrin apareció en Three Steps to Heaven, película ganadora del Gran Premio del Jurado del Festival de Cannes de 1996. 
Otras de sus películas son: From Hell, Hotel Splendide, Cinderella, The Cherry Orchard, The Lost Son, Hi-Life, Career Girls, Dimensions, Nightlife, Three Steps to Heaven, Saint-Ex, Narance, Fever, Eat The Rich, y Sacred Hearts. 
Algunos de sus trabajos televisivos son: "Repossessed", "The Great Crusade", "Nobody's Children", "The Funksekers" y "The Collectors". 
En teatro ha participado en montajes como: "Mnemonic", "The Present", "The Courtesans", "The Terrible Voice of Satan", "The Trial", "Salome", "Dead Sheep", "The Shape of the Table" y "Apart From George". 
CIARAN HINDS (Louis Wagner) se ha convertido en un actor de primera fila tanto en la escena como en la pantalla del Reino Unido. El trabajo sobre los escenarios del actor irlandés lo catapultó. Fue el primer actor de The Glasgow Citizens Company durante varias temporadas y dio la vuelta al mundo con "Mahabharata" de Peter Brook. A su vez, ha participado en montajes del Abbey Theatre de Dublín, The Royal National Theatre y The Royal Court.
Su carrera cinematográfica ha atraído la atención internacional, especialmente dentro de los Estados Unidos. A parte de en EL PESO DEL AGUA, se le puede ver en The Winter's Tale, Anthony and Cleopatra, The Sleeper, Thursday The Twelfth y Mayor of Casterbridge. 
Su filmografía incluye: El Cocinero, El Ladrón, Su Mujer y Su amante, The December Bride, Circulo de Amigos, Mary Reilly, Some Mother's Son y Jasón y los Argonautas. 
En teatro ha participado en: "Blithe Spirit", "The Plough & The Stars", "The Last Days of Mankind", "The Rosenkavalier", "Arsenico por Compasión", "Fausto", "The Seagul", "Ricardo III", "Antígona", "School for Wives", "The Cuchulaine Cycle" (The Abbey Theatre de Dublín), "Eduardo II", "Troilus & Cressida", "Two Shakespearean Actors", "Don Juan", "Assassins", "Ricardo III (The Royal Shakespearean Company), "Machinale" (The Royal National Theatre con Fiona Shaw) y "Simpatico" (The Royal Court). 
JOSH LUCAS (Rich) es uno de las mayores promesas de Hollywood y ha aparecido en numerosas películas y series de televisión. 
Ha aparecido recientemente en American Psycho y Harvest. Próximamente se estrenarán The Dancer, You Can Count On Me, The Deep End y Shearer's Breakfast. 
También ha trabajado en películas como: Restless, True Blue, Alive, Fatherhood Drop Back Ten, The Definite Maybe, Minotaur y Wing Commander III: Heart of the Tiger. 
En televisión se le ha podido ver en: "Cracker" para la ABC, "Feds" para la CBS, "A Matter of Justice" para la NBC y "Class of '61", producida por Steven Spielberg.
VINESSA SHAW (Anethe) centró la atención de Hollywood con su impactante trabajo en la última película de Stanley Kubrick, Eyes Wide Shut. Fue esa actuación la que impulsó a Kathryn Bigelow a incluirla en el reparto de EL PESO DEL AGUA. 
Recientemente ha aparecido en la miniserie de la NBC "The '70s" y próximamente la podremos ver en Wayward Son junto a Harry Conick Jr. 
Entre su filmografía encontramos: L.A. Without a Map, Coyote Summer, Hocus Pocus, Ladybugs, My Day at Camp y Home Sweet Home. Ha aparecido en series de televisión como "Policías de Nueva York" y "Fallen Angels". 
ULRICH THOMSEN (John Hontvedt) consiguió el éxito internacional pos su papel de Christian en Celebración, ganadora del Premio del Jurado del Festival de Cannes de 1998. Ganó el Premio al Mejor Actor de la Academia de Cine y de la Crítica de Dinamarca y fue nominado como Mejor Actor de los Premios Europeos de Cine. 
Su trabajo en The Greatest Heroes le supuso el Premio al Mejor Actor Secundario de la Academia de Cine de Dinamarca y el Premio al Mejor Actor de The Nordic Film Festival (Rouen, Francia). También ha protagonizado Election Night, ganadora del Oscar de 1999 al Mejor Cortometraje. 
Algunas de sus películas son: The Zookeeper, El Mundo Nunca es Suficiente, On Deep Water, Baby Doom, The Sect, Portland, Nightwatch y Angel of the Night. 
Para la televisión ha trabajado en: "The Suitcase", "A Success", "Dead Line", "The Brewer" y "Charlot and Charlotte". 
Como actor de teatro ha participado en: "7 Doors", "The Hold Up", "Casa de Muñecas", "Rathunt", "Chief Butterknife and the Haunting Spirit of his Archenemy Cryptodick" y "Love Story". 

© 2001 Vértigo Films
