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SOBRE LA PELÍCULA

En 1991, tras haber estudiado cine en la Universidad de Nueva York, Ilan Duran Cohen dirigió su primer largometraje, titulado Lola Zipper. A continuación escribió dos novelas: LE FILS DE LA SARDINE (El hijo de la sardina) y CHRONIQUE ALICIENNE (Crónicas Alicianas), ambas bien recibidas por la crítica y por los lectores. En La Confusion des genres su gran capacidad narrativa le ha permitido dar forma de modo brillante a las historias entrecruzadas de los personajes.

El papel protagonista corresponde a Pascal Greggory, actor que debutó en la compañía de teatro de Patrice Chéreau y que fue nominado al Cesar al Mejor Actor por Los que me quieren cogerán el tren. Asimismo, su trabajo en Zonzon y La Reina Margot fue alabado por los críticos y es considerado uno de los actores más destacados de su generación. En La Confusión des genres tiene el apoyo de un gran reparto comprendido por la actriz de moda Julie Gayet (Pourquoi pas moi?, Sélect Hôtel), Vincent Martinez (que se dio a conocer en el Festival de Cannes de 1998 con L’a escuela de la carne), Nathalie Richard (Irma Vep), Alain Bashung (conocido músico francés) y Cyrille Thouvenin, que hace su debut en el cine. 

La Confusión de géneros es una comedia agridulce con un toque satírico.  Analiza sin tapujos temas como el sexo, las relaciones de pareja, la familia, el matrimonio y la fidelidad. El tono cínico y contemporáneo del filme está subrayado por los magníficos diálogos y la banda sonora del conocido artista sueco Jay Jay Johanson. 

La Confusión de géneros fue seleccionada para participar en el Festival de Sundance 2001 (Cine del Mundo) y se proyectó en los festivales de Londres, Salónica y Sarlat (Premio Mediavision) donde fue recibida calurosamente por los críticos y el público. 
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SINOPSIS

Laurence quiere a Alain. Christophe también le quiere. Alain no sabe lo que quiere. Los hombres, las mujeres, el compromiso y la libertad le llaman desde todos las direcciones pero es incapaz de elegir. O no quiere hacerlo. 

Cuando conoce al atractivo y peligroso Marc la única manera de acercarse a él es hacer de mensajero de la pasión de Marc por Babette, una mujer fascinante cuyos encantos Alain es incapaz de resistir. 

Pero Christophe se traslada al piso de Alain, Laurence espera un hijo suyo y también  casarse con él. ¿Alain será capaz de encontrar una solución aceptable para todos? 

Entrevista con Ilan Duran Cohen

PUNTO DE PARTIDA 

Ya tenía pensado el personaje de Alain: un hombre que se acerca a los cuarenta, inmerso en una confusión total e incapacitado por su propia indecisión. Los otros personajes se han materializado alrededor de él por algún motivo en concreto o porque le exigen que elija. Todos parecen a la deriva en la vida y me gusta la forma en que se definen de acuerdo con las personas que conocen o según su humor en un momento dado. Es probable que exista una conexión entre Alain y el joven narrador de mi primera novela, “Chronique Alicienne”. En cuanto a mi segunda novela – “Le Fils de la Sardine” – sólo describe a un grupo de adultos infantiles que se hacen preguntas pero no encuentran las respuestas. Alain analiza su vida y se da cuenta de que va en círculo. Está harto de la vida que lleva y quiere probar algo nuevo. Entonces elige, más o menos fortuitamente y de la misma manera que la gente hace clic en un icono o pone una X en una casilla, y pide a Laurence que se case con él porque es la persona más cercana, es su amiga, su jefe, su hermana, ¡incluso su madre! Es probable que sea un error pero es lo que elige en ese momento. 




LAS GENERACIONES

Cuando uno se aproxima a los cuarenta definitivamente ya no se es niño. Sin embargo ni Alain ni Laurence son capaces de comportarse como adultos responsables. Sus padres también están en un estado de confusión total. Marc - prisionero de su obsesión - y Christophe - impulsado por el convencimiento de estar enamorado de Alain - son los únicos que parecen saber lo que quieren y, lo que es más extraño, también son los más jóvenes. Pertenecen a esa terrible generación que afirma: “Lo quiero y por consiguiente lo tendré”. Eso no quiere decir que las dudas no les acecharán cuando sean mayores y no veo por qué se van a librar de ellas. Puede que la duda sea la única certeza. 

LA LEY

En esta historia muchas veces está en juego la libertad, en el sentido literal y metafórico. Quedó claro muy pronto cuál iba a ser la profesión de Alain y Laurence. Ser abogado significa interpretar la ley y sus limitaciones, construir barreras y saber hasta donde se puede llegar sin invadir el terreno del otro. También significa hacer casi de madre de los acusados. Pero en realidad Alain es una mezcla de proscrito emocional y niño, incapaz de cuidarse a si mismo. Es una mezcla de estas dos cosas pero tampoco cumple completamente las condiciones de ninguna de las dos.  
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EL DESEO Y LA SEDUCCION

Esencialmente, Alain no controla sus deseos y tampoco los comprenden ni los racionaliza. Desde la primera escena se enfrenta a distintos compañeros sexuales y de alguna forma les está preguntando: ¿Quién soy? ¿Quién piensas que soy? Se enfrenta a ellos desnudo y busca en sus ojos un reflejo de si mismo, algo que le llevará al camino correcto. Pero Alain no es un seductor y no hay nada calculado en su búsqueda. En realidad sospecha de la seducción y nunca ha entendido cómo funciona. Menciona que era “muy feo” de joven y bastante tímido. A estas alturas de su vida ya ha demostrado que es capaz de seducir a cualquiera. La única persona que le queda por seducir es quizás a si mismo.






EL REPARTO Y LOS PERSONAJES

Planteo un guión de la misma forma que planteo una novela: escribo una historia basada en los personajes. Para mí lo más importante es acertar con los personajes. Nunca escribo pensando en un actor en particular. Sería incapaz de hacerlo aunque sé que la selección del reparto es una parte fundamental de la película.

EL CAOS Y EL HUMOR

Lo que mantiene el interés en la historia es el elemento humano y nuestra capacidad única de adaptarnos al caos que nos rodea. En el mundo de hoy todos son expertos de alguna clase y cuanto más descubrimos acerca del hombre más huidizo se vuelve, como si buscara refugio en la confusión. Quizás lo hace para escapar de una definición demasiado precisa o para conservar lo irracional que posee. Siempre intento incorporar la dicotomía del humor y el drama a las historias que cuento. El humor es un intento desperado por organizar el caos.  

París, septiembre 2000
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LOS PERSONAJES

PASCAL GREGGORY es Alain

Posee una ambigüedad que me atrae y que encaja perfectamente con el personaje. Es guasón y tiene unos ojos increíbles, los ojos de un niño. Sabía que entendería el texto y jugaría con él, dándole fuerza. Lo más importante era que simpatizara con su personaje, un indeciso eterno. 


NATHALIE RICHARD es Laurence

Es un personaje muy difícil y estoy encantado con la interpretación de Natalie. Es una actriz naturalmente luminosa pero no dudó en explorar su lado oscuro para retratar a esta mujer confusa que se encuentra en una situación sin salida. 

JULIE GAYET es Babette

Babette cree que sabe lo que quiere pero en realidad está entrando en un periodo de gran confusión. Julie es muy generosa y siempre está dispuesta a escuchar. Su poder de seducción es accidental: nunca lo usa como herramienta o medio para un fin.  Eso es lo que hace tan emotivo su personaje. 






ALAIN BASHUNG es Etienne

Según el guión, su personaje tiene “el aspecto de bribón encantador algo envejecido” y no acababa de encontrar el actor apropiado. Tenía miedo de caer en el tópico del ex presidiario de buen corazón. Cuando empecé a buscar a alguien que no sólo era actor se me ocurrió Bashung. Actor o cantante, daba igual: me gustaba la ambigüedad. Se metió tanto en el personaje que hasta sufrió una transformación física. En la película es completamente irreconocible e hizo suya la humanidad de Etienne. 



Ilan Duran Cohen

Director

Nacido en 1963, Ilan Duran Cohen vive y trabaja en París. Estudió cine en la Universidad de Nueva York. En 1991, tras dirigir su primer largometraje – “Lola Zipper” – decidió abandonar temporalmente el cine para dedicarse a escribir. En 1997 la editorial Actes Sud publicó su primera novela, titulada “Chronique Alicienne” y dos años después publicó su segundo libro “Le Fils de la Sardine”. Los críticos alabaron el humor cínico y la sensibilidad de ambos libros. “La Confusion des Genres” es su segundo largometraje. 

Director – Filmografía

1995 
BLACK COWBOY


Documental rodado en Houston (26 min.) Canal+


Producido por DMBV Films (París) y Radical Media (Nueva York). 

1991 
LOLA ZIPPER


Largometraje escrito y dirigido por Ilan Duran Cohen. 


Gran Premio y Premio del Público, Festival de Chamerousse 1991. 

1985 
HEAD SHOT


Cortometraje escrito y dirigido por Ilan Durán Cohen.


Festivales de Chicago, Dallas, Houston y Montreal. 







Novelas publicadas






LE FILS DE LA SARDINE 
1999






CHRONIQUE ALICIENNE
1997



EL REPARTO

Pascal GREGGORY (Alain)

Desde 1975 Pascal Greggory ha intervenido en numerosas películas, entre las cuales destacan La Fidelité (Andrzej Zulawski), Juana de Arco (Luc Besson), Zonzon  (Laurent Bouhnik), Le temps retrouvé (Raoul Ruiz) y La Reina Margot (Patrice Chéreau). 

En 1999 fue nominado al Cesar al Mejor Actor por su interpretación en Los que me quieren cogerán el tren (Patrice Chéreau). 






Nathalie RICHARD (Laurence)

Tras estudiar en el Conservatoire National Supérieur d’Art Dramatique de París, Natalie Richard participó en una decena de obras de teatro. En el cine le hemos visto en muchas películas de Jacques Rivette, incluyendo La Bande des quatre.  Otros títulos en su haber son: The Golden Eighties (Chantal Akerman), L’Enfant de l’hiver (Olivier Assayas), Rien du tout (Cédric Klapisch), La hija de un soldado nunca llora (James Ivory) y Código desconocido (Michael Haneke). 

Julie GAYET (Babette)

Es una de las actrices más destacadas de su generación. Ha actuado en muchas comedias, tales como Delphine 1, Yvan 0 (Dominique Farrugia) y Pourquoi pas moi? (Stephane Giusti) pero también ha participado en dramas como Sélect Hôtel (Laurent Bouhnik), un filme que le valió numerosos premios. 






Alain BASHUNG (Etienne)

Galardonado cantante, escritor y compositor, Alain Bashung regresó al cine con dos comedias -  ¡Mamá, preséntame a papá! (Charlotte de Turkheim) y Je veux tout (Guila Braoudé) – y un drama, Retour à la vie (Pascal Baeumler). 

Vincent MARTINEZ (Marc)

En 1999 fue nominado al Cesar al Mejor Actor Novel por su interpretación en La escuela de la carne (Benoît Jacquot), con Isabelle Huppert. A continuación rodó The Role (Michel Courtois), con Richard Berry y Elsa Zylberstein. 






Cyrille THOUVENIN (Christophe)





Este joven actor de 21 años ya ha intervenido en numerosos programas de televisión y anuncios publicitarios. Actualmente estudia en el Conservatoire National d’Art Dramatique de París y interpreta su primer papel protagonista en La Confusion de los géneros. 
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