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SINOPSIS

En State and Main, de David Mamet, el equipo de una película de alto presupuesto llega a un pintoresco pueblo de Nueva Inglaterra sembrando una abundante cosecha de corrupción, vanidad y codicia. En los días que transcurren anteriores al rodaje, el dinero cambiará de manos, algunas carreras se verán amenazadas y el amor florecerá en la pequeña ciudad.

Habiendo sido imposible rodar en la localización original de New Hampshire, el director Walt Price (William H. Macy) se encuentra en problemas: su película pierde dinero por momentos y todo está listo para comenzar el rodaje. Necesita una nueva localización que no suponga mucho dinero y donde se pueda reproducir el siglo XIX, era en la que se desarrolla la película. Tras un rápido vistazo, Walt decide trasladar la producción de El viejo molino  a la soñolienta y pequeña ciudad de Waterford, Vermont. Todo parece perfecto, Waterford no sólo tiene  ciudadanos para hacer de  secundarios ansiosos por conocer y mezclarse con lo más brillante de Hollywood, sino que  además tiene un viejo molino. Por lo menos eso es lo que dice en un folleto.

Desafortunadamente, el folleto está equivocado: el viejo molino de Waterford fue destruido durante un sospechoso incendio en 1960. Eliminar el viejo molino del título de su historia es sólo uno de los cambios de guión que le demandan al escritor y guionista Joe White (Philip Seymour Hoffman), una joven promesa que hace su primera incursión en el mundo del cine. Antes de empezar a trabajar, Joe debe encontrar una máquina de escribir, perdida durante el viaje desde New Hampshire. Por suerte, la propietaria de la librería local y directora del teatro de la comunidad Ann Black (Rebecca Pidgeon) tiene máquina de escribir además de algunas sugerencias editoriales de ayuda. Pronto surge una atracción, profundamente sentida aunque no reconocida, entre el idealista Joe y la brillante y competente Ann, que está comprometida con Doug MacKenzie (Clark Gregg), un ambicioso político local.

Cuando llegan las estrellas de la película, Bob Barrenger (Alec Baldwin) y Claire Wellesley (Sarah Jessica Parker), es cuando comienzan los verdaderos problema. Bob tiene una peligrosa predilección por las menores de edad, algo de que la adolescente local Carla Taylor (Julia Stiles) es consciente y explota; Claire de repente se resiste a hacer la escena pactada del desnudo; y Doug MacKenzie está empeñado en sacarle todo el dinero posible a la producción.

El agresivo productor Marty Rossen (David Paymer) irrumpe en la escena para poner en funcionamiento su inimitable poder de persuasión. El papel de Marty es el del “policía bueno” frente a Walt, el “policía malo”, entrando en materia con Claire y su agente, manteniendo vigilado a Bob,  negociando con Doug y consiguiendo páginas de Joe. Marty además debe corresponder a la llamada de cortesía de alcalde, George Bailey (Charles Durning), y su formidable esposa Sherry (Patti LuPone), que no escatiman en gastos ni esfuerzos planeando una cena exclusiva para honrar a los famosos invitados de su ciudad.

Tras una brutal discusión entre Marty y Claire debido a la escena del desnudo y en la que Joe defiende a Claire, ésta se va a la habitación de Joe a agradecerle su defensa. Cuando de repente llega Ann, Joe trata desesperadamente de explicarle la situación, y se asombra al ver que ella confía lo suficientemente en él como para creerle. Cuando ya se está marchando Ann le dice que ha roto su compromiso con Doug.

Caminando cerca de la intersección de las calles State y Main, Joe ve como Bob Barrenger pierde el control de su coche y  choca contra el semáforo. Mientras se acerca precipitado a ayudar, Joe ve a una aturdida Carla arrastrarse fuera del coche. Bob le dice a Carla que se vaya y luego tranquilamente vuelve a su hotel.

De vuelta a el hotel Marty y Walt se hacen cargo del asunto. Discuten, descartan soluciones, y finalmente llegan a la conclusión de que lo mejor es no involucrar a Carla. Hacen que Bob repita hasta convencerse: “Ella no estaba en el coche”.

No pasa mucho tiempo antes de que Doug descubra la verdad sobre el accidente. Amargado de antemano por haber perdido a Ann por culpa de alguien de El viejo molino, Doug intenta atrapar a Bob y acabar con la película.

Como único testigo del accidente, Joe es requerido para hacerle unas preguntas. Ann le insta a decir la verdad, mientras Walt y Marty le presionan para que deje de lado sus convicciones por el bien de la película y de su carrera. Con el destino de sus colegas y su propio futuro en la cuerda floja, Joe debe decidir entre enfrentar la situación con honestidad o esperar una segunda oportunidad.

SOBRE LA PRODUCCIÓN

Parte comedia excéntrica, parte sátira del mundo del espectáculo, State and Main de David Mamet es la historia del rodaje de una película de alto presupuesto que hace estragos en una pintoresca ciudad de Nueva Inglaterra. Sátira sobre Hollywood y la influencia que este tiene sobre el pueblo americano, en la película participa un maravilloso casting en el que se incluyen famosos, queridos por el público y respetados veteranos del cine y del teatro. Inteligentemente tramada, astutamente planificada y repleta hilarantes y mordaces diálogos, característicos de Mamet, State and Main es una comedia realizada con consumado talento.

Simbolizada por dos calles en medio del pintoresco Waterford, Vermont, State and Main, en palabras del director y escritor David Mamet, trata sobre “la intersección de dos culturas: la América rural y el mundo del espectáculo. En el libro de Robert Evans, The kid stays in the picture, él dice que todo el mundo tiene dos clases de negocios: su propio negocio y el negocio del mundo del espectáculo. Pienso que fue una gran percepción” 

Con la llegada del equipo de El viejo molino, el negocio del mundo del espectáculo se convierte en el negocio de Waterford. El restaurante comienza a servir sandwiches exóticos, los lugareños comienzan a leer el Variety y todo el mundo se prepara para los castings de extras. El único hotel de la ciudad lucha para hacer frente a los carísimos gastos estructurales necesarios para acomodar a las celebridades, mientras la residencia del alcalde experimenta un  remodelación de emergencia para recuperar su aspecto de antaño y ser históricamente correcta.

Según Charles Durning, en el papel de George Baley, alcalde de Waterford, “la ciudad enloquece a causa de la película que desbarata la vida de todo el mundo, desde el más rico al más humilde.”

No todos los trastornos son desagradables. Rebecca Pidgeon interpreta a Ann Black, la propietaria de la librería local que se enamora del escritor Joe White, interpretado por Philip Seymour Hoffman. La actriz describe State and Main “dentro del estilo de las excéntricas comedias de Preston Sturges. Una compañía de cine de Hollywood llega a una acogedora ciudad de Nueva Inglaterra y nosotros vemos su divertida corrupción mutua”. Con su satírica, igualitaria vista de la corrupción humana y tierna historia de amor, State and Main encaja dentro de la tradición de películas de Preston Sturges como The great McGinty, Hail the conquering hero o Los viajes de Sullivan. Mamet es un admirador de la comedia de Sturges. “Preston Sturges ejerce una gran influencia sobre mi”, remarca Mamet. “Billy Macy dijo una vez cuando yo estaba pensando en hacer una película sobre la naturaleza del universo, “tu, estúpido, mira a Preston Sturges, la gente quiere reírse”. Así que éste es nuestro Preston Sturges, no un homenaje, más bien un intento de reproducir el mismo estilo, ese estilo de comedia de pandilla americana”.

La pandilla hollywoodiense de State and Main está encabezada por el director Walt Price, interpretado por William H. Macy. Según va enfrentándose con las innumerables complicaciones que acosan a su producción, Walt despliega una capacidad que adaptación que haría sentirse celoso a un camaleón. Macy explica, “Walt tiene un objetivo, que es conseguir rodar y no importa lo que cueste. Hay veces en las que todo va mal y la gente le maldice, pero no importa. Walt simplemente les sonríe para conseguir la toma, ya los matará más tarde”.

Por supuesto, Walt puede dejar el asesinato en manos de su compañero de producción, Marty Rosen, interpretado por David Paymer. Marty Rosen es un abogado  muy hábil en el arte de la mano dura “Marty y Walt son un equipo. Han trabajado juntos bastante tiempo; son casi como un matrimonio”, cree Paymer. “Ellos negocian con los actores jugando al policía bueno / policía malo”. 

Marty y Walt utilizan esta estrategia con su actriz principal, Claire Wellesley, interpretada por Sarah Jessica Parker. Claire ha anunciado que no se quitará la camiseta a pesar del contrato que le obliga a ello. “Marty estalla en cólera contra ella mientras yo camino alrededor con esa expresión en la cara de poder controlarlo todo”, dice Macy. “Mientras, todo el tiempo, le he estado diciendo a Marty que hay que ir a por ella”.

La cabezonería de Claire amenaza con costarles a Marty y a Walt 800,000 dólares extra, pero Bob Barrenger, el libidinoso roba-corazones interpretado por Alec Baldwin, les podría costar la película entera. La afición de Bob por las menores de edad casi le conduce a la cárcel, pero esto no le detiene a la hora de cometer el mismo error con Carla Taylor, la adolescente local interpretada por Julia Stiles. Baldwin no encuentra sorprendente el hecho de que Bob haya olvidado tan pronto la última advertencia. “En el mundo de Bob no hay grandes pecados; todo parece simplemente pasar. Y Bob realmente piensa que es inocente, no es consciente de ser manipulador. Él busca la intimidad que le ha sido negada en la burbuja en la que vive”.

Si alguien en State and Main debería ser descrito como inocente, esa persona es Joe White (Philip Seymour Hoffman), el escritor de El viejo molino. Joven promesa de la literatura que hace su primera incursión en el mundo del cine, el sensible escritor no tiene ni idea de las torturas creativas y los compromisos que le esperan. Joe llega a Vermont poco antes de que Bob Barrenger haga jirones la primera secuencia; seguidamente Joe aprende que tiene que hacer desaparecer el simbólico viejo molino del título. Mientras lucha con estos problemas, comienza a cuestionarse a sí mismo. La ironía del subtexto de El viejo molino  (“la búsqueda de la pureza”) no se le escapa al escritor. “El quiere ser honesto e ir con la verdad por delante, pero piensa que no lo es”, observa Hoffman. “Está tratando de creer en las cosas que escribe. Entonces se enfrenta con este literal dilema moral”.

Como único testigo del accidente de coche de Bob Barrenger, Joe debe decidir si arriesga su carrera diciendo la verdad sobre lo que vio esa noche.

Joe da un traspiés, pero al igual que sus personajes de El viejo molino, tiene otra oportunidad para hacer las cosas bien. Es un concepto que toca una fibra común, dice Paymer. “Todos deseamos poder volver a hacer determinadas cosas, tener otra oportunidad”.
Macy asiente añadiendo “todo el mundo sabe lo que hay que hacer, una parte de tu cuerpo lo sabe instantáneamente. Es gracioso, pero normalmente tomas la decisión correcta la segunda vez”.

Mamet no piensa que las segundas oportunidades sean sólo para las películas. “Todo el mundo consigue una segunda oportunidad. Es el pináculo de la mayoría de las religiones con las que estoy familiarizado”.

Con una carrera en el mundo del cine que abarca casi 20 años, David Mamet tenía mucho material con el que trazar State and Main. “He adaptado muchas de mis aventuras en Hollywood a personajes de la película. Muchas de ellas como director las comparte el personaje de Walt Price, al igual que mis aventuras como escritor, hasta cierto punto, influyen en el personaje de Joe White”.

La actriz ganadora de un Tony, Patti LuPone, interpreta a Sherry, la mujer de lengua viperina del alcalde Bailey. LuPone, que trabaja con Mamet desde los años 70, califica a State and Main como un cariñoso homenaje al negocio del cine. Hacemos esto porque amamos la profesión, y verla retratado de esta manera es un cariñoso tributo, fue increíble ver los actores que se sumaron a ello”.

State and Main ofrece una jugosa y detallada visión de un equipo de cine en acción Entre los encantos de la película están sus astutas referencias a Qué bello es vivir, para algunos la mejor película sobre segundas oportunidades. El alcalde de Waterford se llama George Bailey y a Ann Black, interpretada por Pidgeon, El viejo molino  le recuerda el pueblo de Que bello es vivir.

Todos los actores aprovecharon la oportunidad de interpretar el trabajo de Mamet. “Lo que pasa con el material de Mamet es que hay muchas maneras de trabajar sobre él”, dice Alec Baldwin, que ya había participado en la versión que Mamet realizó de Glengarry Glen Ross y en el guión de El desafío. “Siempre he intentado trabajar con él como director. Cuando llegó la oportunidad lo agradecí”.

Macy lleva unos 35 años colaborando con Mamet. “Dave es un gran contador de historias grandes y valientes. Sus escritos son francos, sin rodeos y contienen poesía, son poesía, tienen métrica. Como ejemplo cita American Buffalo, en la cual él encarnó el papel de Bobby. “Cada vez que tropiezo con un actor que ha interpretado ese papel comenzamos a repasar el texto juntos. Es como cantar una canción, comienzas simplemente tarareando los palabras”.

A Sarah Jessica Parker le agradan las diferentes dimensiones del guión de Mamet. “Su trabajo es a la vez muy complejo y muy simple. Cada palabra tiene su significado y su sitio. Es muy desafiante y divertido”.

Paymer alaba la flexibilidad de Mamet como director. “No te insta a representar lo que ya está escrito, y eso son sus palabras. Con un personaje como el de Marty, él dijo “David Paymer, tu trabajo es ayudar a esta gente a hacer la película. Tu manera de hacerlo puede significar que debes ser cruel para ser amable, pero no hay una crueldad calculada. Es una gran forma de dirigir; impide que las cosas sean inflexibles. Es maravilloso encontrar avenidas que no son rectas. Pienso que la dirección de David consiste en eso: en hallar la posibilidad no obvia”.

En State and Main encontramos a antiguos colegas de Mamet como LuPone, Macy, Charles Durning, Rebecca Pidgeon y Clark Gregg, que interpreta al ambicioso político de Waterford Doug MacKenzie.

El extraordinario Ricky Jay, que interpreta a Jack Taylor,  padre en la pantalla de Julia Stiles, ha actuado en casi todas las películas de Mamet. Jonathan Katz (de la serie animada de televisión Dr. Katz) aparecía en La trama y Las cosas cambian y co-escribió  Casa de juegos; Katz tiene un cómico papel en State and Main como el director de estudio Howie Gold.

En el reparto, Mamet vuelve a citar la influencia de Preston Sturges. “Sturges estableció un buen ejemplo; además de tener magníficos guiones y una bella dirección, utilizaba la misma compañía de reparto. Eso es algo que siempre he querido hacer”.

Mamet está encantado con sus nuevos colegas Baldwin, Parker, Paymer, Hoffman y Stiles. “Tuve la oportunidad de trabajar con espléndidos actores. Hacer la película fue muy divertido porque hubo magníficos cómicos y todo tipo de gags”.

State and Main reune a Mamet con antiguos colaboradores como la productora Sarah Green (El caso Winslow, La trama), la diseñadora de producción Gemma Jackson (El caso Winslow ), la editora Barbara Tulliver (todas las películas de Mamet), y la diseñadora de vestuario Susan Lyall (La trama). Al equipo de Mamet se incorporan nombres como el director de fotografía Oliver Stapleton (Las normas de la casa de la sidra) y el compositor Theodore Shapiro (Girlfight).

Emulando la pequeña comunidad retratada en la película, la producción de State and Main, y todas sus estrellas, causaron mucho revuelo en Manchester, Massachusetts, donde se llevó a cabo la filmación. Hubo numerosas reseñas en los periódicos locales durante los 32 días que duró el rodaje.

Cuenta Rebecca Pidgeon “estaba un día sentada en el set cuando un montón de chavales andaban por ahí  intentando conseguir un autógrafo de Bill Macy. Y aquel tío más mayor se acerca a otro tío también mayor y dice: tu no estás viendo la peli, ¿no?, y el otro tío dice: sólo para satisfacer mi curiosidad. Y los dos se quedaron ahí de pie el resto del día”.

SOBRE EL EQUIPO ARTÍSTICO

ALEC BALDWIN Bob Barrenger 

Productor Ejecutivo

Alec Baldwin ha participado recientemente en el Shakespeare Festival de Nueva York con el montaje de Macbeth dirigido por George C. Wolfe. Entre sus trabajos en Broadway destacan: Un tranvía llamado deseo dirigido por Gregory Mosher (por el que recibió una nominación al premio Tony de teatro al Mejor Actor; la comedia negra de Joe Orton  Loot  dirigida por John Tillinger (por la que ganó el premio Theatre World Award) y Serious Money de Caryl Churchill. También cabe señalar: Prelude to a kiss dirigida por Norman Rene  y A life in the Theatre de David Mamet dirigida por A. J. Antoon.

Recientemente ha protagonizado un film de la TNT,  Nuremberg: Infamy on Trial de la que es productor ejecutivo. También se encuentra a punto de estreno una de los últimos largometrajes en los que ha participado, Pearl Harbour, superproducción dirigida por Michael Bay y producida por Jerry Bruckheimer.

En la filmografía de Baldwin destacan títulos como: No puedo perderte por algo tan tonto como el sexo, El desafio con Anthony Hopkins, Al rojo vivo, Fantasmas del Pasado, Coacción a un jurado, Prisioneros del cielo, La sombra, La huida, Malicia, Glengarry Glen Ross, Prelude to a Kiss, La caza del Octubre Rojo, Gran bola de fuego, Alice, Miami Blues, Armas de mujer, Hablando con la muerte, Casada con todos, Bitelchus y La loca aventura del matrimonio. Baldwin comenzó su carrera en el serial mañanero de la NBC, The Doctors y continuó su carrera con papeles más importantes en varios programas televisivos, entre los que cabe señalar la serie de la CBS Knots Landing y la miniserie de la NBC Dress Gray.

Baldwin está involucrado en diversas causas. Es miembro del consejo directivo de People for the American Way, mecenas de Hudson Riverkeeper, en Garrison Nueva York, Creative Coalitión de la que fue presidente y Standing For Truth About Radiation (STAR) Fundación de East Hampton. También está dedicado a través de diferentes organizaciones, a la defensa de los derechos de los animales.

CHARLES DURNING 

Mayor George Bailey

Protagonista de la última película de los hermanos Coen, O Brother Where Art You? , en la amplia trayectoria de Charles Durning destacan títulos como: En busca de la felicidad, El golpe, Tarde de perros, Harry y Walter van a Nueva York, Alerta: Misiles, El griego de oro, La furia, North Dallas Forty, The Muppet Movie, El final de la cuenta atrás, Confesiones verdaderas, Tootsie, La casa más divertida de Texas, El hombre con un zapato rojo, Ser o no ser, Big Trouble, Dick Tracy, Detective con medias de seda, I.Q., El gran salto, El harpa de hierba, A casa por vacaciones, Espía como puedas y Un día inolvidable.

Próximamente será visto en Lakeboat, basada en una obra de David Mamet y dirigida por Joe Mantegna; Bombshell dirigida por William Dear y The Last Producer dirigida por Burt Reynolds.

En televisión, Durning ha participado en diversas tele-movies entre las que se incluyen The Connection, The Cop and The Kid, Special Olimpics, Attica, The Best Little Girl in the World, Mister Roberts, Death of a Salesman, Dinner at Eight, The Kennedys of Massachusetts, The Water Engine ,A Chance of Snow y la reciente Justice. Tambien ha protagonizado la serie de larga duración Evening Shade y ha sido estrella invitada en Cybill, King of the Hill, Everybody Loves Raymond, Early Edition y The Practice. Entre sus trabajos en Broadway destacan: The Gin Game, La gata sobre el tejado de Zinc, Inherit the Wind e In the Boom Boom Room.

CLARK GREGG 

Doug MacKenzie

Clark Gregg protagonizó recientemente, en el papel de un transexual,  The adventures of Sebastian Cole,  que le reportó una nominación como Mejor Actor de Reparto en los Independent Spirit Award. 

Uno de sus últimos trabajos sobre los escenarios ha sido protagonizar el papel de Bernard en la obra de David Mamet Sexual Perversity in Chicago con la Mamet’s Atlantic Theater Company. 

En su carrera televisiva destacan una participación especial en los dos últimos episodios de Sport Night de la ABC y un episodio de Sex and the City.

Dentro de su filmografía destacan títulos como Magnolia, Me gustan los lios, Las cosas cambian de David Mamet, Peligro Inminente, Sospechosos Habituales, Fat Man and Little Boy, Six Ways to Sunday, Lana in Love, The Mailman, asi como los films de HBO; Tyson y  Por encima de las sospecha.

Como miembro fundador y antiguo director artístico de la Compañía teatral Mamet´s Atlantic, Gregg fue protagonista de Mojo, Three Sisters, Women and Water, Reckless, Nothing Sacred y Boys Life. Otros creditos teatrales son A Few Good Men en Broadway, The Old Boy y Unidentified Human Remains. Gregg dirigió para Atlantic un remake de Edmond de Mamet y los estrenos en Nueva York y Los Angeles de la galardonada Distant Fires de Kevin Heelan.

El debut de Gregg como guionista de largometraje es Lo que la verdad esconde, protagonizada por Harrison Ford y Michelle Pfeiffer y dirigida por Robert Zemeckis.

PHILIP SEYMOUR HOFFMAN 

Joseph Turner White
Philip Seymour Hoffman participa en la última película de Cameron Crowe, a punto de estreno, Casi Famosos, en el papel de Lester Bangs, el mítico y extremadamente influyente crítico de rock de Creem Magazine. Bangs fue ídolo y mentor de muchos, incluido Crowe.

Antes de esto, Hoffman pasó seis meses en Broadway con la última producción de Sam Shepard, True West, por cuyo papel doble fue nominado al Tony. Recientemente ha participado en La tentación vive abajo de Joel Shumacher junto a Robert de Niro, junto a Matt Damon y Gwyneth Paltrow en El Talento de Mr. Ripley  y con Tom Cruise y Jason Robards en la película de Paul Thomas Anderson, Magnolia. Por estos dos últimos trabajos Hoffman recibió el premio National Board of Review al Mejor Actor de Reparto. Anteriormente había participado en los dos primeros films de Anderson, Boogie Nights y Hard Eight.

Otros títulos de su filmografía son Happiness de Todd Solondz (por la que fue nominado como Mejor Actor de Reparto en los IFP / West Independent Spirit Award), Patch Adams, El gran Lebowski de los Hermanos Coen, Proxima parada Wonderland de Brad Anderson, Twister de Jan de Bont, Esencia de mujer, Ni un pelo de tonto, La huida y Cuando un hombre ama a una mujer. Entre sus trabajos teatrales se incluyen Defying Gravity en el American Place Theatre, El Mercader de Venecia dirigida por Peter Sellars y la producción de off Broadway Shopping and Fucking. El pasado año Hoffman dirigió la obra Jesus Hopped the “A” Train, escrita por Stephen Adly Guireguis para su compañía teatral con base en nueva York, LABrynth.

Este es el segundo proyecto que Hoffman y Guiregis llevan a cabo juntos, anteriormente colaboraron en In Arabia we’d All Be Kings que Hoffman también dirigió para la compañía.

PATTI LUPONE 

Sherry Bailey

Patti Lupone es colaboradora de David Mamet desde hace años, habiendo participado en cinco de sus obras: The Old Neighborhood; Edmond; The Woods; All men are Whores y The Water Engine así como la adaptación que de esta última se hizo para televisión.  Entre sus últimos trabajos para la gran pantalla destacan Summer of Sam de Spike Lee y The 24 Hour Woman de Nancy Savoca. De los anteriores resaltan Paseando a Miss Daisy, Único testigo y Family Prayers.

Además de en State and Main próximamente será vista en Just Looking de Jason Alexander y Bad Faith de Randy Bradshaw.

En televisión, Lupone apareció recientemente junto a Yo Yo Ma y John Williams y The Boston Pops en Evening at the pops y en un papel periódico en la serie de la CBS Falcone. Conocida popularmente por el papel de Libby Thatcher en la serie de la CBS La vida continua, también ha participado como estrella invitada en las series Frasier y Ley y Orden así como en los telefilms de Showtime Bonnano, A Godfather’s Story y The Song Spinner, en An Evening with Patti Lupone y la película para el canal NBC Her Last Chance.

Ganadora del Tony y el Premio Drama Desk por su interpretación de Eva Perón en el musical de Broadway Evita, Lupone compagina sobre los escenarios el trabajo en musicales con el teatro dramático. Tras graduarse en la primera promoción de la División de Interpretación de la Juilliard School, comenzó su carrera teatral como miembro fundador de John Houseman´s The Acting Company. Entre sus creditos teatrales se incluyen: Master Class de Terrence MacNally, Pal Joey, Anything Goes (nominación al Tony y el Premio Drama Desk), Oliver, The Cradle Will Rock, Working y The Robber Bridegroom (Nominación al Tony y el Premio Drama Desk).

En Londres, además de las representaciones de obras anteriormente citadas como Master Class y The Cradle Will Rock, Lupone interpretó el personaje de Norma Desmond en la premiere mundial de Sunset Boulevard y el de Fantine en Los Miserables. Ganó el Premio London’s Olivier a la Mejor Actriz de Musical por su trabajo en Los Miserables y Cradle Will Rock siendo la primera actriz norteamericana en ganar este codiciado galardón.

También artista de la grabación, recientemente ha grabado Matters of the Heart basada en su nuevo concierto y considerada por The Times y Time Out New York una de las mejores grabaciones del año. 

WILLIAM H. MACY 

Walt Price

Recientemente ha protagonizado American Buffalo  con la Atlantic Theater Company. Ha trabajado con Mamet desde su encuentro en el Goddard College.  Tras estudiar con Mamet, Macy y Steven Schacter se trasladaron a Chicago en 1972 donde fundaron el Teatro St. Nicholas. Macy ha trabajado en diversas producciones de Mamet: American Buffalo , The Water Engine , Prairie du Chien , Oh , Hell  y Oleanna. También en sus películas, protagonizando Oleanna y Homicidio, y apareciendo en Las cosas cambian, The Water engine, Texan (para Showtime), Casa de juegos y La cortina de humo. Otros trabajos teatrales de Macy son: Baby with the Bathwater , The Dining Room , Life During Wartime , Mr Gogol and mr Preen , Bodies , Rest and Motion  y Our Town .

Macy es tal vez más conocido por su papel en la película de los hermanos Coen Fargo, por el que recibió una nominación al Oscar el Premio Independent Spirit al Mejor Actor de Reparto, el American Comedy Award al Mejor Actor Cómico de Largometraje y un Premio al Mejor Actor del Círculo de Críticos de Chicago y de la Academia Internacional de Prensa. Otras películas de su filmografía son: Happy, Texas, Pleasantville, Psycho, A civil action, Boogie Nights, Air Force One, Fantasmas del pasado, Mr. Holland’s Opus, El cliente, Roommates, Sombras y Niebla, Twenty Bucks, Murder in the first, En busca de Bobby Fischer y Días de Radio. Protagonista también de Magnolia de Paul Thomas Anderson, entre sus últimos proyectos figuran Focus y J.P. III.  

En televisión Macy aparece en la serie Urgencias , por cuyo trabajo recibió una nominación al Emmy como Mejor Actor de Serie Dramática; La Ley de Los Ángeles ; Bakersfield , P.D. ; Civil Wars  y el piloto y diversos episodios de Ley y Orden . Ha participado en numerosos telefilms como A Murderous Affair , Heart of Justice , Standoff at Marion , Andersonville , The Writing on the Wall  y dos miniseries: The Murder of Mary Phagan  y The Awakening Land .

Junto a Schater, Macy ha escrito guiones televisivos para Treinta y tantos , Above Suspicion  y The Con . También apareció con su mujer Felicity Huffman en A Slight Case of Murder , que co-escribió con Schacter.

SARAH JESSICA PARKER 

Claire Wellesley

Sarah Jessica Parker actualmente protagoniza y es productora de la serie de HBO Sex and the City , por la que ha recibido nominaciones al Emmy y el Globo de Oro a la Mejor Actriz. 

En su filmografía destacan títulos como: Dudley de la Montaña, Hasta que te encontré, Substance of  Fire, Medidas Extremas, El Club de las Primeras Esposas, Mars Attack, If Lucy Fell, Miami, Ed Wood, Persecución Mortal, El retorno de las Brujas, Luna de miel para tres, Tres mujeres para un caradura, El vuelo del navegante, Las chicas solo piensan en divertirse, Footloose, Un extraño en casa, Somewhere Tomorrow y Niños ricos.

Sobre los escenarios, Parker ha sido protagonista de la producción de Broadway nominada al Tony, Once Upon Mattress .  A esto le siguió How to Succed in Business Without Really Trying , un éxito de crítica en el que trabajó junto a su marido Matthew Broderick. Antes de estas producciones, había participado en Sylvia , The Innocents , By Strouse , Annie , The Heidi Chronicles  y April Snow .

Parker consiguió reconocimiento con la popular serie Square Pegs . También protagonizó en 1990 la serie Equal Justice . Entre sus créditos televisivos se incluyen: In the Best Interest of the Children , The Ryan White Story , Dada is Death ; las series y miniseries A Year in the Life , Twist of Fate  y The Room Upstairs . Cuando tenía 8 años apareció en The Little Match Girl , su primera aparición en la pequeña pantalla. Cursó estudios de Ballet y Danza con el Ballet de Cincinnatti y el American Ballet y cantó diversas temporadas en la Metropolitan Opera. En la actualidad es Embajadora Norteamericana de Unicef, en 1995 fue galardonada con el American Civil Liberties Union Award.
DAVID PAYMER 

Marty Rossen

Paymer consiguió una nominación al Oscar y al Globo de Oro por su interpretación de hermano de Billy Crystal en Mr. Saturday Night. Entre sus últimas películas figuran títulos como; Huracán Carter de Norman Jewison, Mumford de Lawrence Kasdan, Amistad de Steven Spielberg, Nixon de Oliver Stone, The American President de Rob Reiner y El dilema de Robert Redford. También ha participado en Cómo conquistar Hollywood, City Hall la sombra de la corrupción y El gran gorila.

Tiene pendientes de estreno Bounce con Gwyneth Paltrow y Ben Affleck, Bartleby basado en el famoso relato corto de Herman Melville y Focus basada en la novela de Arthur Miller con William H. Macy y Laura Dern.

También ha participado en otros títulos como Rescate con Mel Gibson, Gang Related, En busca de Bobby Fischer, Heart and Souls y Cowboys de Ciudad entre otros. Consiguió una nominación al Globo de Oro al Mejor Actor de Reparto por el drama de HBO Crime of the Century .

El versátil Paymer inició su carrera en el show Grease en Broadway. Consiguió su primer papel en la comedia Los suegros.

REBECCA PIDGEON 

Ann Black
Rebecca Pidgeon había protagonizado previamente el aclamado thriller, La trama con Campbell Scott y Steve Martin y El caso Winslow con Nigel Hawthorne y Jeremy Northam. Homicidio marca su debut cinematográfico en 1991 a la que le siguen otros largometrajes como The Dawning, junto a Anthony Hopkins y Hugh Grant, y She’s been away con Peggy Ashcroft.

Pidgeon debuta en Broadway con la producción The Old Neighborhood. Recientemente ha protagonizado Boston Marriage  en el American Repertory. En off-Broadway ha participado el los montajes de Dangerous Corner  y Oleanna . En Londres Pidgeon ha trabajado en el National Theatre en las producciones de The Changeling , Speed the Plow , When We Were Women  y Bow Down .

En televisión, Pidgeon ha protagonizado Uncle Vanya  y Campaign  para la BBC, The Water Engine  para Showtime y Catastrophe  para Channel Four y PBS.

Como cantante y compositora, Pidgeon ha grabado dos álbumes con la formación británica de pop y folk Ruby Blue y cuatro en solitario: Down From Above, The Raven, The New York Girl’s Club y Four Marys. También compuso la música de la adaptación a la gran pantalla de Oleanna. Pidgeon está graduada por la Royal Academy de Arte Drámatico.

JULIA STILES 

Carla Taylor

Recientemente Julia Stiles ha participado en tres films de Shakespeare contemporáneos: Ten Things I Hate About You, una adaptacion libre de The Taming of the Shrew; como Ophelia en el actualizado Hamlet de Michael Almereyda protagonizado por Ethan Hawke y Bill Burray;  y O, una nueva versión de Otelo. Previamente había participado en Down to you con Freddie Prinze Jr., I Love You I Love You Not con Claire Danes y Jude Law, Wide Awake y La sombra del Diablo con Brad Pitt y Harrison Ford. Stiles recibió el aplauso unánime de la crítica por su trabajo en Wicked presentada en Sundance y en el Festival de Praga, donde consiguió el Premio a la Mejor Actriz. Además Julia consiguió el Premio a la Mejor Actriz Revelación que otorga el Circulo de Criticos de Chicago y el galardón a la Mejor Interpretación Femenina en los premios MTV. Próximamente se estrenarán dos producciones de la que ha formado parte, Save the Last Dance y The Bussiness of Strangers.

Oriunda de Nueva York, Stiles realizó su debut interpretativo en el teatro neoyorkino. Entre sus créditos teatrales se encuentran: Sandalwood Box , Matthew School of Life , Hughes , Everyday Newt Burman , Photo Op  y Jungle Movie . Entre sus trabajos en la pequeña pantalla destacan Before Women Had Wings con Ellen Barkin y Oprah Winfrey, Chicago Hope  y la mini serie de la NBC The Sixties .

En 1997, el guión de Stiles, The Anarchist’s Daughter  fue elegido como uno de los doce que son admitidos por el Writer’s Lab del Instituto Sundance. 

SOBRE EL EQUIPO TÉCNICO

DAVID MAMET 


Guionista / Director

Dramaturgo, director, ensayista, novelista, poeta, David Mamet es uno de los creadores de historias sobre lealtad y falsedad más importantes de América. La revista Time le ha calificado como el Harold Pinter americano “extraño, lascivo, con un profundo sentido de las particularidades del tiempo y el espacio”.

Mamet nació en Chicago de padres de origen ruso judío el 30 de Noviembre de 1947. Su padre fue abogado laboral, su madre profesora. Fue al colegio Goddard en Vermont, donde más tarde enseñó interpretación. En 1972 formó la compañía St. Nicholas en el Goddard con dos de sus estudiantes de interpretación (William H. Macy era uno de ellos) y más tarde, entre 1973 y 1977, la movió a Chicago. Allí, con 24 años, empezó a llamar la atención y a ser aclamado por su staccato único, alta cadencia en el uso del diálogo salpicado con una importante cantidad de lenguaje cruel. Una de las veces que se le preguntó por el uso de obscenidades en su trabajo, Mamet dijo, “en mi familia, en los días anteriores a la televisión, nos gustaba pasar las tardes haciéndonos a nosotros mismos miserables únicamente basándonos en nuestra habilidad de manejar el lenguaje cruelmente”. Su oído para los escurridizos códigos de la lengua idiosincrática fueron también perfilados durante una juventud rebelde, variedad de trabajos (agente inmobiliario, camionero, limpiador de oficinas, vendedor de alfombras, limpiador de ventanas, marinero) y el impacto de descubrir a autores como Frank Norris, Willa Cather y sobre todo, Thoedore Dreiser. Pero la escritura de Mamet estuvo también muy influenciada por la poesía de Samuel Beckett y Harold Pinter, con los que comparte la precisión en la escritura y el astuto uso de la pausa.
El primer reconocimiento le llegó a Mamet con sus obras Sexual perversity in Chicago  (rodada como About last nigth) y American  Buffalo  (protagonizada por Dustin Hoffman y Dennis Franz). Cuando ambas obras se estrenaron en Nueva York en 1976, Mamet ganó el Premio Obie y American  Buffalo  fue votada como Mejor Obra por el Círculo de Críticos de Nueva York. En 1978 recibió el premio del Outer Critics Circle por su contribución al teatro americano.

En 1984 Mamet ganó otro premio a la Mejor Obra del Círculo de Críticos de Nueva York y el Premio Pulitzer por Glengarry Glen Ross.  La obra también recibió cuatro Premios Tony y fue rodada en 1992. Sus obras incluyen títulos como Edmond  y The Cryptogram, ambas ganadoras de Premios Obie, así como The water engine, A life in the theatre, Lakeboat, Speed-the-plow, Oleanna,The old neighborhood yBoston marriage.

Mamet ha conseguido el aplauso de la crítica por sus numerosos guiones: Veredicto final de Sidney Lumet, guión nominado por la Academia; El cartero siempre llama dos veces de Bob Rafelson; Los intocables de Eliot Ness de Brian DePalma; Nunca fuimos ángeles, con Robert DeNiro y Sean Penn de Neil Jordan; Hoffa, dirigida por Danny De Vito y protagonizada por Jack Nicholson; El desafío, con Anthony Hopkins; y La cortina de humo, con Dustin Hoffman y Robert DeNiro de Barry Levinson. Mamet  también ha escrito un episodio para la serie de televisión Canción triste de Hill Street.

Mientras a Mamet se le asocia generalmente con un trabajo de personajes marginales y difíciles, hombres mezquinos, sus escritos son mucho más diversos de lo que comúnmente se cree. Su obra abarca desde Duck variations, sobre dos hombres mayores sentados en el banco de un parque discutiendo sobre patos, hasta The old neighborhood, , obra dividida en tres partes sobre un hombre judío ya entrado en los treinta que intenta darle un sentido a su pasado durante una visita a casa. Todos aquellos que ven a Mamet como un escritor centrado en papeles masculinos difíciles se sorprenderán al descubrir que su obra más reciente,Boston Marriage, tiene un reparto totalmente femenino. Ha adaptado cuatro obras de Chejov:Vint, The Cherry Orchard, Three sisters  yUncle Vanya  (la base para una aplaudida puesta en escena en Nueva York de André Gregory, plasmada en la película de Louis Malle Vanya en la calle 42). Además, Mamet ha escrito obras y libros para niños, siete volúmenes de ensayos y dos novelas, numerosos artículos en revistas y ha colaborado en muchas de las canciones de su mujer, la cantante, actriz y compositora Rebecca Pidgeon.

State and Main supone la séptima película como escritor y director para Mamet tras su aclamado debut con Casa de juegos, seleccionada para clausurar el Festival de Cine de Nueva York en 1987. A ésta le siguió la fábula sobre la mafia Las cosas cambian (co-escrita junto a Shel Silverstein), gracias a la cual Joe Mantegna y Don Ameche compartieron el premio al Mejor Actor en el Festival de Cine de Venecia en 1988; Homicidio, que inauguró el Festival de Cine de Cannes de 1991; Oleanna, en 1994, la única obra suya que él mismo ha adaptado y dirigido; La trama, celebrado thriller Hichcockiano que se convirtió en una de las películas independientes más populares de 1998; y más recientemente El caso Winslow, adaptación de la famosa obra de Terence Rattigan, con Nigel Hawthorne, Jeremy Northam y Rebecca Pidgeon.
Mamet también ha actuado en la adaptación para televisión de su obra The water engine  y en El caso de la viuda negra de Bob Rafelson. Ha enseñado interpretación en su alma mater, el Colegio Goddard, en la Universidad de Chicago, en la Escuela de Arte Dramático de Yale y en la Escuela de Bellas Artes Tisch de la Universidad de Nueva York, donde estableció una compañía de teatro en 1988, la Atlantic Theater. 

Actualmente Mamet divide el tiempo entre sus casas de Cambridge, Massachusetts y Vermont que comparte con su esposa, su hija Clara y su hijo Noah (tiene otras dos hijas, Willa y Zosia, de su anterior matrimonio con Lindsay Crouse). Recientemente ha dirigido a Harold Pinter, Rebecca Pidgeon y John Gielgud en Catastrophe, una entrega del proyecto Beckett, gracias al cual diecinueve obras de Beckett han sido adaptadas para televisión por prestigiosos directores. Entre su muchos próximos proyectos está una nueva producción en Broadway con el prestidigitador Ricky Jay, y la película Heist, con Gene Hackman, Delroy Lindo y Danny DeVito, que está dirigiendo a partir de un guión propio.
Películas como director:
Casa de juegos (1987), también guionista

Las cosas cambian (1988), también guionista junto a Shel Silverstein

Homicidio (1991),también guionista

Oleanna (1994), también guionista

La trama (1998), también guionista

El caso Winslow (1999), también guión, adaptación de una obra de Terence Rattigan

State and Main (2000), también guionista

Guiones:

El cartero siempre llama dos veces (1981, dir. Bob Rafelson)

Veredicto final (1982, dir. Sidney Lumet, nominación de la Academia al Mejor Guión)

Los intocables de Eliot Ness (1987, dir. Brian de Palma)

Nunca fuimos ángeles (1989, dir. Neil Jordan)

Hoffa (1992, dir, Danny DeVito)

El desafío (1997, dir. Lee Tamahori)

Cortina de humo (1997, dir. Barry Levinson)

Televisión:

Texan (1994), guión para telefilme

Ricky Jay and his 52 assistants (1996, HBO especial), director

Lansky (1999, película de HBO), guión

Catastrophe (2000), película corta sobre una obra de Beckett

Obras:

Lakeboat (1970), revisada en 1980

The duck variations (1972)

Sexual perversity in Chicago (1974) Premio Obie

Squirrels (1974)

American Buffalo (1975), Premio Obie, Premio del Círculo de Críticos de Nueva York.

Reunion (1976)

The water engine (1976)

A life in the theater (1977)

The woods (1977)

Lone Canoe (1978)

Mr. happiness (1978)

Praire du Chien (1979)

The sanctity of marriage (1979)

Lakeboat (1980)

Short plays and monologues (publicado en 1981)

Edmond (1982) Premio Obie

The disappearance of the jews (1983), ahora primer acto de The old neigborhood

Glengarry Glen Ross (1984), Premio Pulitzer, Premio del Círculo de Críticos de Nueva York

The shawl (1985)

Goldberg street, de Short plays and monologues (publicado en 1985)

Speed-the-plow (1988)

Bobby gould in hell (1989)

Jolly (1989), ahora segundo acto de The old neigborhood

D. (1989), ahora tercer acto de The old neigborhood

Oleanna (1992)

The cryptogram (1995), Premio Obie

An interview (1995), un acto en Death defying acts

The old neigborhood (1997)

Boston marriage (1999)

Obras para niños:

Mackinac (1972)

The revenge of the Space Pandas (1978)

The poet and the rent (1981)

The frog prince (1982)

Traducciones y adaptaciones teatrales:

Red river (1983), Pierre Laville

Vint (1895), de una historia de Anton Chejov

The Cherry Orchard (1985), Anton Chejov

Three sisters (1991), Anton Chejov

Uncle Vanya (1994), Anton Chejov

Adaptaciones para cine y televisión de las obras de Mamet:

About last night... (1986, dir. Edward Zwick) basada en Sexual perversity in Chicago

The water engine (1992, televisión, dir. Steven Schacter)

Glengarry Glen Ross (1992, dir. James Foley)

A life in the theater (1993, televisión, dir. Gregory Mosher)

Oleanna (1994, dir. David Mamet)

American Buffalo (1996, dir. Michael Corrente)

Lakeboat (2000, dir. Joe Mantegna)

Libros y ensayos:

Writting in restaurants (1987)

Some freaks (1989)

On directing film (1990)

The cabin (1992)

Make-believe town (1996)

True and false: heresy and common sense for the actor (1997)

Three uses of the knife (1998)

Jafsie and John Henry: essays (1999)

Novelas:

The village (1994)

The old religion (1997)

Libros para niños:

Warm and cold (1985, con dibujos de Donald Sultan)

Three children´s plays (1986)

The owl (1987)

Passover (1990)

The duck and the goat (1996)

Bar Mitzvah (1999, con dibujos de Donald Sultan)

Poesía:

The hero pony (1990)

The chinaman: poems (1999)

SARAH GREEN 

productora
State and Main es la quinta colaboración entre Sarah Green y David Mamet. Productora de El caso Winslow, escrita y dirigida por Mamet, con Nigel Hawthorne y Jeremy Northam, también co-produjo La trama, con guión y dirección de Mamet y protagonizada por Campbell Scott y Steve Martin, y American Buffalo, dirigida por Mamet sobre una de sus obras, y protagonizada por Dustin Hoffman, Dennis Franz y Sean Nelson. Otra de las adaptaciones de la obra de Mamet que Green ha producido ha sido Oleanna, también dirigida por el propio Mamet. Más recientemente Green ha producido la película de Karyn Kusama Girlfight, que compartió el Premio del Jurado y ganó el Premio al Mejor Director en el Festival de Cine de Sundance del 2000.

Junto a Maggie Renzi, Green ha producido tres películas para el escritor / director John Sayles. El secreto de la isla de las focas entró en el top diez de los mejores estrenos independientes de 1995; Passion fish fue doblemente nominada por la Academia, Mejor Guión Original y Mejor Actriz (Mary McDonnell); y City of hope ganó el Grand Prix en el Festival de Cine de Tokio y el Premio de los Críticos en Edimburgo. Green empezó su trabajo con Sayles como ayudante del jefe de producción en Matewan y Eight men out.

Green ha producido el telefilme ganador del Emmy Andre´s mother, escrito por Terrence McNally y protagonizado por Richard Thomas. Andre´s mother   fue proclamada en 1990 Mejor Película para Televisión por el National Board of Review.

JON CORNICK 

productor ejecutivo
Actualmente Jon Cornick es compañero de producción de Alec Baldwin en El Dorado Pictures. Tras graduarse con un Master en Marketing por la Universidad Americana en Washington DC, Cornick se trasladó a Los Angeles donde comenzó su carrera en la producción cinematográfica. Mientras trabajaba como coordinador de producción en el largometraje Super Mario Bros, Cornick comenzó una relación laboral con el cineasta Roland Joffe, que era productor de la película. Trabajo cinco años junto a él en su compañía de producción, en proyectos como La letra escarlata (productor asociado) y Goodbye, lover (co-productor ejecutivo). Tras la producción de la cinta independiente Waterproof, con Burt Reynolds, Cornick se unió a Baldwin y juntos han completado la miniserie para la TNT titulada Nuremberg: infamy on trial.
OLIVER STAPLETON 

director de fotografía

Es la primera vez que Oliver Stapleton trabaja junto a David Mamet.  Ha realizado la fotografía de numerosos films independientes y de estudio, entre los que se encuentran las películas de Stephen Frears Mi hermosa lavandería, Abrete de orejas, Sammie and Rosie get laid, Los timadores, Héroe por accidente, Café Irlandés, La camioneta y The Hi-lo country; de Julien Temple The secret policeman´s other ball, Principiantes y Las chicas de la tierra son fáciles, por la que consiguió una Independent Split Nomination; de Michael Hoffman Restless natives, Restauración, Un día inolvidable y El sueño de una noche de verano; de Susan Seidelman Mi rebelde Cookie y Vida y amores de una diablesa; de Robert Altman Kansas City; de David Hare The designated mourner; de Nicholas Hytner The object of my affection; de Lasse Hallström Las normas de la casa de la sidra; y de Jez Butterworth Birthday girl.

BARBARA TULLIVER 

montaje

Barbara Tulliver ha trabajado en todos y cada uno de los siete largometrajes de David Mamet: como ayudante de dirección en Casa de juegos y Las cosas cambian y en el montaje de Homicidio, Oleanna, La trama, El caso Winslow y State and Main. También ha montado el especial de la HBO Ricky Jay and his 52 assistants, dirigido por Mamet; la película de la TNT A life in the theater,  basada en una obra de Mamet y dirigida por Gregory Mosher; el debut de Paul Thomas Anderson Hard Eight y Earthly possessions, de James Lapine. Recientemente ha montado Catastrophe, de Mamet y actualmente trabaja en Heist, también de Mamet.

GEMMA JACKSON 

diseño de producción
Gemma Jackson ya había trabajado con Mamet en El caso Winslow.

Inglesa de nacimiento,  Jackson diseñó la producción de Limbo, de John Sayles; de The Borrowers y Tom Sawyer, de Peter Hewitt; de A far off place, de Mikael Salomon; de Blame it on the bellboy, de Mark Herman; de The miracle y Mona Lisa, de Neil Jordan; y de Chicago Joe, The showgirls y Casa de papel de Bernard Rose. Entre sus primeros trabajos se incluye la miniserie de seis partes Never say die.  Antes de trabajar en cine, Jackson, durante diez años, realizó el diseño de alrededor de 75 producciones teatrales entre las que se incluyenBuried child,  de Sam Shepard, The Seagull  y The Merchant of Venice.
SUSAN LYALL 

diseño de vestuario
Susan Lyall trabajó con David Mamet en La Trama. Anteriormente había diseñado vestuario para El pequeño Tate y A casa por vacaciones, de Jodie Foster; Corazón trueno, Sola en la penumbra, Nell y Medidas extremas, de Michael Apted; Tres herederas, de Barry Sonnenfeld; El rey de la colina, de Steven Soderbergh; el corto ganador de un Premio de la Academia Trevor, de Peggy Rajski; Empire records, de Allan Moyle;  Ella es única, de Edward Burns; Just the ticket, de Richard Wenk; 200 cigarrillos, de Risa Bramon García y Música del corazón, de Wes Craven.     

THEODORE SHAPIRO 

compositor

Theodore Shapiro ha trabajado para numerosas y exitosas películas independientes, incluyendo Girlfight (Gran Premio del Jurado del Festival de Cine de Sundance) de Karyn Kusama; Restaurant, de Eric Bross; On the ropes (Premio de la Academia al Mejor Documental), de Brett Morgen y Nenette Burstein; Safe men, de John Hamburg; Six ways to sunday, de Adam Berstein; Hurricane streets (Premio de la Audiencia en el Festival de Cine de Sundance), de Morgan J. Freeman; y Ollie´s army, de Brett Morgen.  El concierto de música de Shapiro ha sido interpretado en el Carnegie Hall y en el Lincoln Center. En otoño de 1999 su concierto para piano Avenues  fue estrenado por el pianista Awadagin Pratt y la Seattle Symphony.

