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En una de las barriadas llenas de miseria que rodean Johannesburgo, Sudáfrica, Tsotsi, un chaval de 19 años, ha borrado cualquier recuerdo de su conciencia, incluyendo su nombre real. Tsotsi significa simplemente "matón" o "gangster" en el lenguaje callejero del guetto. Huérfano desde muy pequeño y obligado a hacerse mayor sin ayuda, Tsotsi ha vivido una vida de privaciones extremas, tanto físicas como psicológicas. Tiene escasa conciencia de los sentimientos de los demás, y se ha endurecido relegando cualquier sentido de la compasión. Gobernado por el impulso y el instinto, le mueve el miedo que inspira a otros. Sin nombre, sin pasado, sin ningún plan para el futuro, solo existe en un presente lleno de rabia. Tsotsi lidera su propio grupo de marginados sociales: Boston, un profesor fracasado, Butcher, un asesino frío y Aap, un idiota.

Una noche, durante una noche de alcohol en un garito ilegal, Tsotsi es presionado por un Boston borracho para que revele algo de su pasado o al menos su nombre real. Pero Tsotsi no dice nada. Las preguntas evocan recuerdos dolorosos, largamente reprimidos y que preferiría mantener enterrados. Boston insiste.

Los demás miembros de la banda sienten la rabia creciente en Tsotsi y tratan de parar el interrogatorio, pero Boston no para y de repente Tsotsi se lanza contra él y lo golpea una y otra vez destrozando la cara de Boston. La violencia es breve pero extrema. Tsotsi se marcha corriendo en medio de la noche, corre desesperadamente,  salvajemente, para escapar del dolor de las imágenes que se proyectan en su mente. Para cuando deja de correr, ha cruzado la línea que separa el guetto de la parte más "civilizada" de la ciudad. Se derrumba bajo un árbol. Llueve torrencialmente, una mujer intenta abrir su coche pero el mando no funciona. Tsotsi saca su pistola, es una oportunidad fácil para robar un coche.

Mientras se lanza a toda velocidad en el BMW de la mujer, oye el llanto de un niño. Hay un bebé de tres meses en el asiento trasero. Pierde el control del coche y se estrella en la cuneta de una carretera desierta. El coche está destrozado y Tsotsi salta del vehículo, el niño grita pero él se aleja. Entonces se da la vuelta y el niño se calma un poco cuando Tsotsi le mira, esto lo desconcierta, le hace dudar. Un sentimiento desconocido se agita en él, un impulso distinto al de su propia supervivencia. De repente, coge al bebé, lo coloca en una bolsa y se dirige a su barrio a pie.

Tsotsi no le cuenta a nadie que tiene un niño. Se lo oculta a su banda. Al principio piensa que puede cuidar del bebé él solo. Pero pronto se da cuenta de que no es posible, el niño llora todo el tiempo y se niega a comer. 

En la fuente donde recogen agua en el barrio, elige a una mujer que lleva a su hijo y la sigue hasta su casa donde la obliga a amamantar a "su niño" a punta de pistola.

La joven madre es solo pocos años mayor que Tsotsi. Acaba de perder a su marido y vive sola con su hijo malviviendo con su trabajo de costurera. Al principio Miriam tiene mucho miedo de Tsotsi. Pero poco a poco va adoptando el papel de madre para el pequeño bebé y de mentora para el joven gangster. Con el tiempo la relación progresa y él se ve  obligado a enfrentarse a su propia naturaleza violenta y a revelar su pasado.

HACIENDO TSOTSI

Tsotsi, la novela de Athol Fugard se publicó en 1980 y durante años ha atraído el interés de varios productores. Se escribieron muchos guiones basados en la novela antes de que el productor Peter Fudakowsky se encontrara con la historia. Parecía que hacer una película  basada enteramente en un viaje psicológico interior conllevaba muchas dificultades.

Fudakowsky había visto dos de las anteriores películas del director sudafricano, Gavin Hood, The storekeeper y A reasonable man, y le parecieron provocadoras y conmovedoras a la vez. Habiéndose enamorado de la historia como otros antes que él, Fudakowsky organizó una reunión con Hood en Los Ángeles donde hablaron sobre la manera en que la novela podría ser adaptada a la pantalla. Fudakowsky decidió arriesgarse, sin tener asegurados los derechos sobre el libro, le encargó a Hood un borrador de guión. Estaba convencido de que Hood podría capturar la esencia del libro, dotándolo a la vez de un aire "moderno". Lo que no esperaba, en cambio, era la rapidez y la pasión de Hood para escribir el primer borrador.

"Gavin escribió un guión en dos meses, y tenía una calidad tan grande para ser un borrador que tuve que preguntarle como lo había hecho, y me contestó que había querido adaptar esa historia toda la vida", comenta el productor.

Fudakowsky compró los derechos del libro y el proceso de conseguir los fondos para hacer la película comenzó. Mientras, los borradores se fueron mejorando, al mismo tiempo que Hood iba refinando el guión junto a Janine Eser y Henrietta Fudakowsky. Finalmente, el guión llegó a un punto en el que Fudakowsky pensó que podía enviárselo a Athol Fugard. El escritor tenía fama de ser un crítico implacable con las adaptaciones de sus obras para el cine. Fudakowsky envió el guión a Fugard y esperó con nerviosismo unas pocas semanas hasta que éste le respondió por e-mail. Fugard estaba contento con la adaptación y no solo eso, sino que declaró que era la mejor hasta la fecha de todas las adaptaciones que se habían hecho de sus obras.

La novela Tsotsi se sitúa en la Sudáfrica de los 50, pero desde el principio del proceso de desarrollo del guión quedó claro que la historia era tan universal y tan atemporal que no habría ningún problema en trasladarla a la época actual:

"Lo hicimos por dos razones, la primera es que queríamos que conectara con el público actual  tanto como fuera posible, y para no tener problemas económicos debido a los decorados y cosas así".

"Al llevar Tsotsi a la pantalla, nuestra primera intención fue realizar un thriller psicológico, que estuviera bien escrito, que tuviera el ritmo adecuado. También queríamos transportar al público a un mundo de contrastes radicales. Rascacielos y chabolas, riqueza y pobreza, rabia y violencia contra la compasión, todo esto choca en la película y en último término conforma una historia clásica de redención".

Al principio de la película, el personaje principal, Tsotsi, aparece casi irremediablemente perdido en una vida sin amor llena de violencia gratuita. Vive en el guetto, en las afueras de Johannesburgo, una ciudad de 10 millones de habitantes que palpita con una energía visceral. Tsotsi es producto de los extremos de esta ciudad. La violencia es una parte integral de su vida. Vive sin pensar en el futuro y evita cualquier recuerdo del pasado. Solo vive en un presente lleno de ira y rabia. Hood quería tratar el tema de la violencia en la película de un modo realista y honesto, sin darle glamour a los comportamientos violentos. La película se deja llevar por una serie de incidentes violentos, pero el director insiste en que no ha querido glorificar esta violencia. Simplemente ocurre y forma parte de la historia, y somos nosotros los que debemos considerar las consecuencias de la violencia en las vidas de los personajes.

Todos los personajes de Fugard son profundamente humanos y su humanidad se revela gradualmente durante la película:" Espero que el público sienta en los momentos más tranquilos de la película, una profunda intimidad con  y entre los personajes. Fue mi intención que, hacia el final de la película, el público descubriera una empatía genuina con unos personajes cuyas vidas probablemente son muy distintas de las suyas", dice Hood.

Para conseguir esto, Hood sentía que debía trabajar con actores locales que pudieran hablar Tsotsi-taal, el lenguaje de las calles de Soweto.

"Hay una generación de actores jóvenes y con talento en Sudáfrica. Puedes ver el gran trabajo que se está haciendo en teatros de la comunidad, en los que actúan estudiantes muy buenos, y que casi nunca tienen oportunidad de mostrar ese talento más allá de esos pequeños locales", comenta  el director. 

"Al principio hicimos audiciones con jóvenes que se encontraban cerca de los 30 años y con aspecto de tipos duros para el papel protagonista. Pero nos dimos cuenta de que era más difícil identificarse con un hombre adulto y violento. Tsotsi, comete algunos actos terribles, y la idea es que el público podría estar más dispuesto a perdonar a un chico en la frontera de convertirse en un hombre que a un adulto".

En un sentido clásico, Tsotsi trata del paso a la edad adulta. Necesitaban un adolescente con problemas y que tuviera que descubrir su propia identidad:"Vimos a muchísima gente joven, la mayoría no habían estado nunca delante de una cámara. Pero a pesar de intentarlo, no dábamos con la persona ideal y empecé a plantearme el trabajar con un actor reconocido internacionalmente. "

Pero al final la decisión fue fácil. Cuando Presley Chweneyagae entró en la sala de audición, Hood supo que había encontrado a la persona adecuada. Hicieron un par de escenas junto a la actriz elegida para el papel de Miriam, y fue emocionante, lo habían conseguido.

Hood está orgulloso del trabajo del joven reparto: "La entrega total de todos los actores y su extraordinaria profesionalidad, a veces en condiciones muy duras, fue inspiradora. Rodamos en invierno, y la mayoría de la película se desarrolla de noche, hacía frío, llovía. Y casi cada una de las escenas era muy exigente en el sentido emocional. "

La película se rodó en "wide screen", en Super 35 mm para darle un toque épico a esta historia intimista. Hood eligió este formato deliberadamente en contra de la costumbre de utilizar el formato de 16 mm para las películas ambientadas en el guetto. 

"Teníamos el reto de transportar al público al mundo de un personaje muy marginal, muy antisocial y que empatizaran con él, por eso rodamos muchos primeros planos, planos de los ojos, quería crear esa intimidad entre el publico y el actor, permitiendo que le miraran directamente a los ojos."

El diseño de producción también tenía la intención de resaltar ese mundo de contrastes, enfatizado a través del uso del color y las texturas para diferenciar las vidas de los distintos personajes. Tsotsi existe en un mundo de colores minimalistas, y es un reflejo de lo sombrío del cobertizo donde vive, y de los colores oscuros con que se viste. Miriam, en cambio, a pesar de su pobreza, usa los colores de manera ecléctica e imaginativa. Su casa es una rica mezcla de objetos encontrados y elementos de color.

Finalmente, seleccionar la música fue otra aventura. Cuando Fudakowsky viajó a Sudáfrica por primera vez, Hood le llevó a una tienda de discos y compraron un montón de cd's de artistas locales. Cuando Fudakowsky escuchó la música Kwaito de la estrella sudafricana Zola, decidió que esa sería la banda sonora que le daría ritmo y energía a la película.

COMENTARIOS DE GAVIN HOOD

La novela Tsotsi fue escrita a principios de los 60, cuando el gobierno de Sudáfrica se estaba volviendo más represivo. La historia se situaba en un área de Johannesburgo que entonces se llamaba Sophiatown. Era un barrio pobre pero donde había una mezcla de razas hasta que el gobierno decidió demolerlo y lo declaró barrio solo para blancos.

Al final de la novela, el joven gangster, Tsotsi, vuelve a unos edificios abandonados donde ha estado ha estado ocultando al bebé. Para su horror ve que esos edificios están siendo derribados. Corre a las ruinas y muere al caer un muro sobre él cuando intenta salvar a "su niño". No se sabe bien si el niño muere también o no. Puede ser una metáfora, Tsotsi muere aplastado por la maquinaria del apartheid, es un final trágico.

Al adaptar la novela, ambienté la película en la actualidad. Me pareció que los temas de la redención y el perdón llegarían más a un público moderno si la historia era contemporánea. Escribí un final en el que Tsotsi muere. También escribí otro final en el que Tsotsi escapa de la policía. Rodamos las dos versiones. Pero ninguna me satisfacía plenamente.

Al final, después de debatirlo mucho, me pareció que matar a Tsotsi al final de la película no era tan poderoso visualmente, como verle rendirse con dignidad. Pensé que a pesar de los problemas socioeconómicos a los que se enfrenta Sudáfrica, hay muchos más motivos para la esperanza hoy de los que había en los 60 con el apartheid. El gobierno post apartheid, se ha empeñado en promover políticas de perdón y reconciliación.

Así que parecía menos trágico, más abierto, y este final  es algo más esperanzador, menos sensacionalista, menos predecible y mas conmovedor. También es posible que sea mas estimulante para que se produzca un debate entre los espectadores después de ver la película, sobre cual debería ser el castigo para Tsotsi. Matarle en la película lo convertiría en un santo, y no lo es, es un joven matón, quien, en último término, decide asumir sus responsabilidades y esto le redime. Y con la aceptación de esa responsabilidad por sus actos viene la esperanza del perdón y la posibilidad, aunque sea pequeña, de una segunda oportunidad. Al igual que hay esperanza para Sudáfrica, a pesar de los muchos desafíos que debe afrontar.

SIGNIFICADO Y ORIGEN DE LA PALABRA "TSOTSI" 

La palabra Tsotsi se refiere a un criminal negro, callejero, del entorno urbano o miembro de una banda. Probablemente sea una modificación de "tsotsa", que quiere decir vestirse extravagantemente. Es un fenómeno que nació en los guettos y se remonta a las bandas que existieron en Soweto en los años 30. Nelson Mandela habla de ellos en su libro Long walk to freedom: " Como ocurre a menudo en los lugares mas pobres, los peores elementos afloraban. La vida era barata, la pistola y el cuchillo mandaban por la noche. Los gangsters, conocidos como tsotsis, llevaban navajas y cuchillos  e imitaban a las estrellas de cine americanas de las películas y sus trajes."

Hoy en día la palabra se usa en general para jóvenes criminales, marginales, que no van a la escuela ni trabajan y que provienen de ambientes pobres.

ATHOL FUGARD, AUTOR DE LA NOVELA

Tsotsi es la única novela que ha escrito el dramaturgo Athol Fugard. El libro es un diálogo psicológico interno de Tsotsi, el protagonista, que le lleva a un despertar y al redescubrimiento de su memoria y su humanidad. Fue escrita a principios de los 60, cuando consiguió su primer éxito teatral, The blood knot.

Fugard nació en Middlesburg, Sudáfrica en 1932. Fue educado en inglés, que era la lengua de su madre, pero se define como un Afrikaner que escribe en inglés. Estudió en una escuela católica y fue a la Universidad de Ciudad del Cabo, pero la abandonó pronto. Realizó distintos trabajos y comenzó a escribir teatro.

A través de sus obras  atrajo la atención del publico hacia los problemas y también la belleza de su tierra nativa, pero sus ataques al apartheid le trajeron también muchos problemas con el gobierno de Sudáfrica. Después de que se publicara The blood knot en Inglaterra, le retiraron el pasaporte cuatro años. Su apoyo en 1962 a un boicot contra la práctica de segregar al público en los teatros le llevó a mas restricciones. En 1971, esta presión se relajó algo al permitírsele viajar a Inglaterra para dirigir su obra Boesman y Lena.

Ha escrito 20 obras de teatro, y su trabajo, en el que ha colaborado con actores negros como John Kani y Winston Ntshona, resalta lo absurdo de las condiciones de vida de los seres humanos como resultado de una estructuras de poder y no de la naturaleza humana en sí.

GAVIN HOOD, DIRECTOR Y GUIONISTA.

Tras graduarse en leyes en Sudáfrica, Gavin trabajó brevemente como actor antes de ir a Estados Unidos donde realizó estudios de cine en la UCLA. Tras completar sus estudios, volvió a Sudáfrica donde obtuvo su primer trabajo realizando videos para el departamento de salud, lo que le supuso su primer contacto con la epidemia del SIDA. Por este trabajo educativo para televisión ganó un premio Artes Award, el equivalente a los Grammy en Sudáfrica.

En 1988 Gavin realizó su debut en 35mm con un corto de 22 minutos, The storekeeper, que fue premiado internacionalmente.

Este éxito le facilitó rodar su primera película, A reasonable man, un  film de bajo presupuesto que escribió, dirigió, coprodujo y protagonizó junto a Sir Nigel Hawthorne. En el All Africa Film Awards de 2001, ganó los premios a Mejor Actor, Mejor Guión y Mejor Director. Y en 2001, la revista Variety lo señaló como uno de los 10 directores del año a tener en cuenta.

En 2001, Hood fue contratado para adaptar la novela Desert and wilderness, del premio Nobel polaco, Henrik Sienkiewicz. Aunque la película transcurría en el sitio donde Hood nació, la película debía hacerse en polaco. El director aprovechó la oportunidad de rodar en 35 mm y trabajó con un traductor. La película fue la más taquillera del año en Polonia.

PETER FUDAKOWSKI, PRODUCTOR.

En 2003, Peter le encargó a Gavin Hood la adaptación de Tsotsi, la única novela del autor teatral Athol Fugard. Junto a su mujer, Henrietta Fudakowski, quien trabajó estrechamente con

Gavin como editora del guión, produjo la película en Sudáfrica entre 2004 y 2005.

Peter se graduó en estudios de Ciencias Económicas en Cambridge y realizó un master en el European Institute for Business Administration. En 1979, Peter entró en First National Bank de Chicago con la idea de trabajar en el campo de la producción de películas. Desde el departamento de financiación de películas, ayudó a conseguir dinero para muchas películas independientes en los tres años que estuvo en el banco.

Por otra parte, se desmoralizó por la calidad de los proyectos que le llegaban y decidió fundar su propia productora, Premiere Productions Ltd., que ha celebrado sus 20 años de existencia con el lanzamiento de Tsotsi.
REPARTO

PRESLEY CHWENEYAGAE (TSOTSI)

Presley no había tenido ninguna formación seria como actor. Antes de conseguir el papel protagonista había actuado en obras de la escuela y proyectos teatrales comunitarios. Ha trabajado en distintas producciones de  North West Arts, y debutó en televisión en el 2000 en Orlando, una serie para televisión. Tsotsi es su primera película.

ZOLA (FELA)

Zola  Bonginkosi es poeta, actor y músico. Creció en Soweto. En los últimos años, ha emergido en Sudáfrica como estrella del kwaito, un estilo musical proveniente del guetto. Su trabajo ha sido aclamado por la crítica, fue elegido Artista del Año en los Premios de la Música de Sudáfrica y ha recibido numerosos premios.

TERRY PHETO (MIRIAM)

Terry estudió teatro en Sudáfrica, en la Positive Arts Society, Reeva Institution y Laten, donde se especializó en improvisación. Protagonizó las obras Amasiko, y Park to dawn en el Grahamstown Arts Festival, y Devil's protest en el Market Theatre Lab en Johannesburgo y el estado de Pretoria.

Actualmente está involucrada en talleres de creatividad en teatros comunitarios con la Youth Drama Society. Tsotsi es su primera película.

KENNETH NKOSI (AAP)

Kenneth empezó a actuar en teatro comunitarios. En 1993 se unió al Market Theatre Laboratory en Johannesburgo. Hizo su debut en Afrodizzia en el Joahnnesburg Civic Theatre. En estos dos teatros ha trabajado en un gran número de obras. 

También es conocido en televisión por sus apariciones en las comedias Isidingo y Saints,sinners and settlers.

MOTHUSI MAGANO (BOSTON)
El interés de Mothusi por la interpretación comenzó cuando tenía 5 años y participó en una función infantil. Cuando se hizo mayor fue a la Escuela de arte dramático de la Universidad de Witwatersrand y trabajó en las obras Death and the maiden y La pequeña tienda de los horrores. En 2003 interpretó a Harry Lime en El tercer hombre, donde fue visto por un agente que lo contrató. Desde entonces ha aparecido en Gums and Noses y Hotel Rwanda.

ZENGO NGQOBE (BUTCHER)

Zengo se inició en el teatro en el Mmabana Arts Foundation y actuó en muchas obras y festivales. Tras abandonar el instituto se mudó a Pretoria donde trabajó en talleres de teatro y en el South african State Theatre, donde apareció en Hamlet y Julio César.
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