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SINOPSIS CORTA
En las oscuras calles de la ciudad empiezan a aparecer cadáveres, algunos horriblemente mutilados, otros con la ecuación W∆Z marcada sobre la carne.

Mientras el detective Argo (Stellan Skarsgard) y su nueva compañera (Melissa George) resuelven el significado de la ecuación, se dan cuenta que a cada víctima se le ha ofrecido una opción dantesca: mata a tus seres queridos o serás asesinado.

En 1964, el genetista George Price formuló una ecuación que desmentía la existencia del altruismo en la naturaleza. Inspirado por las escalofriantes conclusiones de Price, W∆Z es un film radical sobre el amor. Un asesino en serie ofrece a sus víctimas una elección simple: mata a la persona que amas o serás torturado hasta que mueras. ¿Pasarías tú la prueba?

El detective Eddie Argo ha estado en la primera linea de la depravación  y brutalidad humana durante muchos años al trabajar en un distrito policial sitiado por el crimen. Su nueva compañera, Helen Wescott (Melissa George) está preocupada por los amorales numeritos que organizan sus compañeros trabajando. Los policías están fuera de sí tanto como los criminales. Cuando Eddie y Helen descubren el rastro de lo que aparenta ser, a primera vista, dobles asesinatos, Eddie tiene la desagradable sensación de saber la identidad del asesino. Las víctimas aparecen en parejas -una ha sido crudamente electrocutada y tiene W∆Z marcado sobre la piel-. La otra víctima (siempre un ser amado de la víctima principal) muestra signos de haber sido torturada. Algunas veces la víctima torturada todavía sigue incluso con vida pero queda demasiado traumatizada como para hablar de su calvario. 

Cuando Eddie y Helen decriptan la ecuación W∆Z resuelven que el asesino está representando la máxima prueba de amor. Una víctima es atada a una silla que está conectada mediante cables a una silla eléctrica donde se sienta la persona que más ama del mundo. ¿Cuánto dolor pueden aguantar hasta que finalmente aprietan el interruptor que electrocuta a la persona amada? Ninguno logra pasar la prueba.

Cuando Helen descubre que todas las víctimas son miembros de una conocida banda de delincuentes locales, se pregunta por qué Eddie no ha caído en eso antes. Ella se asombra al descubrir que Eddie parece tener una conexión con Danny Leaone (Ashley Walters), un miembro de la banda. Esta banda fue la principal sospechosa en un terrible caso de violación y asesinato. La víctima, Jean Lerner (Selma Blair), fue torturada hasta que pidió a la banda que disparara a su madre. Toda la banda salió libre. Fue el caso de Eddie y Helen está impaciente por descubrir el secreto que se esconde tras este suceso. Ahora, mientras Jean Lerner acaba con todos y cada uno de los miembros de la banda, Eddie se vuelve cada vez más desesperado por proteger a Danny. Se da cuenta que al hacer esto quizás le toque a él entrar en un mundo de dolor y pasar la prueba definitiva.

Vértigo Films, el UK Film Council, Ingenious Film Partners y la Comisión Irlandesa para Cine y Televisión presenta WΔZ una producción de Vértigo Films protagonizada por Stellan Skarsgard (Ronin, El Indomable Will Hunting, Piratas del Caribe), Melissa George (La Morada del Miedo), Selma Blair (Hellboy I y II), Ashley Walters (Get Rich or Die Tryin'), Paul Kaye (It’s All Gone Pete Tong) y Tom Hardy (María Antonieta). Rodada en seis semanas en localizaciones del Norte de Irlanda y Nueva York, este oscuro thriller ambientado en Nueva York está escrito por Clive Bradley (Last Rights,  Harlot’s Progress) y marca el debut en la dirección de Tom Shankland (dos veces nominado al BAFTA por sus cortos Bait y Going Down). Está producida por Allan Niblo y James Richardson (Football Factory, It’s All Gone Pete Tong, The Business, Outlaw).

SOBRE LA PRODUCCIÓN

EL GÉNESIS

“Fue uno de esos destellos de inspiración que sólo pasan algunas veces”, menciona Clive Bradley, guionista de W∆Z. “Leí mucho sobre ciencia y un dia calló en mis manos un libro sobre el Darwinismo. En él aparecía una ecuación matemática – W delta Z o W∆Z – formulada por el genetista americano George R. Prince (1922–75) que supuestamente demuestra que no hay altruismo real en la naturaleza, no hay tal cosa sino falta de egoísmo. Prince estaba tan afectado por su descubrimiento que se pasó el resto de su vida demostrándose a si mismo que estaba equivocado. Terminó regalando todas sus posesiones a los pobres y eventualmente se convirtió en un vagabundo, llegando a suicidarse con unas tijeras para las uñas en una sucia casa de ocupas londinense.”

“Encontré fascinante toda la idea de la ecuación sobre el comportamiento primario animal”, continua Bradley. “Prince no quiso creer que el universo no era tal lugar frío e indiferente y murió intentando refutar este hecho. Pensé que si colocaba esta teoría en un contexto emocional aumentado proporcionaría una irresistible base para un thriller provocador. Me encanta cuando el cine de género puede encuadrar elementos sociales para explorar temas relevantes, como las mejores películas de cine negro. W∆Z está diseñada como un filme de cine negro que te lleva lugares extremos gracias a las terribles elecciones que los personajes tienen que confrontar.” 

El director Tom Shankland fue el primero en leer el guión. “Nos conocimos en la escuela de cine en 1997 y descubrimos que compartíamos obsesiones similares”, explica Bradley. “Ambos nos inclinamos hacia al lado oscuro de las películas donde hay más énfasis en el torrente de emociones que en la técnica de rodaje. Estuvimos trabajando en el guión cinco años y Tom trajo a la historia una profunda mirada a la descripción de los personajes, una sensibilidad para colocar las piezas y lo que debería de pasar con ellas para dar con las expectativas del público. En el transcurso de eventos de la historia pasan cosas horribles y estos tienen que ser vistos sin parecer gratuitos. La mayor contribución de Tom fue concentrar y ajustar la violencia para que tuviera un mayor impacto”.

“Clive y yo llegamos a trabajar juntos en un corto de terror titulado Shadow en la escuela de cine. Esto marcó el comienzo de una estrecha relación laboral”, comenta Tom Shankland. “Cuando me pidió leer  W∆Z, por aquel entonces titulado El Álgebra del Diablo, me encantó lo que hizo a partir de la idea original. Detrás de la violencia y los atractivos giros argumentales se encuentra una reflexión e investigación muy fuerte sobre la naturaleza humana. Resultó muy emocionante la manera con la que Clive traficaba con una emotiva y complicada historia de amor en un thriller de horror sucio y oscuro. Mi función en el desarrollo del guión fue asegurarme que los temas y personajes eran explorados de tal manera dramática y visual que entusiasmara y conmoviera a la audiencia de este tipo de filme al mismo tiempo que les hiciera pensar. O si se prefiere, menos palabrería y más persecuciones y torturas, por favor.”

Con un guión ya formado, Shankland y Bradley comenzaron a mostrarlo a productores potenciales. “Pero los financieros no estaban interesados porque por aquel entonces no parecía que la historia estuviera de moda. Eran los tiempos de películas de gangsters ingleses”, señala Shankland. “Entonces de repente Asian Extreme se volvió más interesado en un cine más artístico. Saw y Hostel arrasaron en taquilla. Cada minuto que pasaba nuestro guión se volvía más interesante y comercial. Pasamos del no, nunca haremos esa película gay de asesino de chavales a ¿qué hay de aquella historia tan original e interesante? Si estuviéramos lanzando la idea ahora, diríamos que es una mezcla entre Saw y Brokeback Mountain. Ha sido un largo viaje para Clive y para mí y realmente necesitábamos a alguien que sintiera la misma pasión sobre el material que nosotros."

Es entonces cuando entra Vértigo Films y los productores James Richarson y Allan Niblo. “El agente de Tom Shankland nos envió el guión a Vértigo y me lo llevé para leer durante mi luna de miel”, declara James Richardson. “Admitiré que no es el lugar más apropiado para leerlo pero me aterró tanto que aquella noche no pude dormir. Llamé a mi socio Allan Niblo al día siguiente y le dije que tenía que leerlo también, que era perfecto para nosotros. Lo leyó y tuvo el mismo entusiasmo. Siempre pensamos que Tom tenía un talento tremendo y que no se le había dado su primera oportunidad en el cine. En este caso, crear un clásico thriller crudo de los años 70 se acabó transformando en terror inteligente del siglo XXI”.

Uno de los cambios realizados cuando Vértigo Films se unió al proyecto fue atrasar la revelación de la orientación sexual de Eddie Argo y su relación con uno de los miembros de la banda. Shankland explica, “cambiar esa revelación para más tarde en la linea argumental funcionó mucho mejor y llevó a la película más cerca del poder del  cine de género negro que estábamos buscando. El personaje de Eddie se volvió más misterioso al no dar a saber su secreto creando una mayor tensión y haciendo que el último acto del filme realmente crujiera. Nunca vimos su sexualidad como un gran giro argumental. El verdadero giro argumental era que él echaba a perder el caso contra los agresores de Jean para proteger a la persona que ama. Podía haber funcionado con una dinámica heterosexual pero era mucho más interesante desde el punto de vista gay. El sacrificio de Eddie por Daniel desmiente la ecuación de Prince más absolutamente porque no hay inversión biológica ni reproductiva entre ambos. Es amor en su estado más puro."

El personaje de Helen Wescott, interpretado por Melissa George, creció con cada borrador. Se convirtió en la perspectiva de la audiencia sobre los oscuros eventos de la historia y el enigma de Eddie. “Al ser Eddie uno de los misterios centrales de la historia, la audiencia necesitaba un lugar seguro donde aterrizar y observar todo con objetividad. Alguien menos complicado cuya historia personal no abrumara la trama principal. La actitud de Helen y su cuestionamiento era la manera perfecta para que el espectador se dejara llevar por el terror que se va extendiendo sin sentirse apartado” añade Shankland. Y el personaje del doctor Gelb fue añadido porque “sentimos que teníamos que dar rostro humano a la ecuación W∆Z. El doctor Gelb era nuestro sucedáneo de George Prince. Huviera resultado estúpido para el público que los policías descubrieran en internet de dónde venía el enigma o de un experto a quien consultaran. Es mucho más divertido descubrir el enigma de la ecuación en la acción de la historia a través del demente personaje del doctor Gelb que está haciendo sus  horrendas investigaciones de altruismo utilizando pitones y diferentes clases de monos.”

Quizás el cambio más grande que se hizo en la historia fue la decisión de relocalizar la acción de Londres a Nueva York. “Siempre sentí que la atmósfera claustrofóbica evocaba más América que Reino Unido” dice James Richardson. “Tenía que tener la crudeza y el rencor que destila a lo El Justiciero de la Ciudad  en la Gran Manzana. También significaba que podíamos optar por un casting más internacional. Hacer esta película ha sido la primera incursión de la compañía en un film hecho y ambientado en América y ha resultado una experiencia apasionante para nosotros.”

“Clive escribió la historia con Londres como telón de fondo.”, recuerda Tom Shankland. “Pero sabíamos que los temas eran universales y la historia podía funcionar en cualquier parte. Aun así, los temas del egoísmo y explotación tienen más resonancia en un contexto americano. Nuestra relación con Vértigo fue tan colaborativa y las ambiciones de W∆Z fueron tan maravillosas y sinceras que inmediatamente apoyamos la sugerencia sobre el cambio de telón de fondo. Lo más importante para mí fue que la ciudad de la historia reflejara el sentido de temor y aislamiento que tiene los personajes. Los filmes nihilistas de policías de los años 70 me sirvieron más de inspiración que el Manhattan actual.”

EL CASTING DE W∆Z

“Sabíamos que teníamos un sólido y apasionante guión que exhibía personajes fuertes y bien escritos”, comenta James Richardson. “Así que fuimos a por los mejores actores que fueron posibles. No nos sorprendió como de rápido se expandió la voz sobre la gran calidad del material y estrellas internacionalmente reconocidas insistían en ser consideradas. Era un papel soñado para cualquier actor, inusual en el contenido, y con muy poca gente suponiendo lo que iba a pasar o la identidad del asesino. No puedes preveer lo que va a pasar y eso era lo que atrajo a un amplio espectro de actores de gran talento”.

El actor sueco internacionalmente reconocido Stellan Skarsgard fue el primer actor a quien se envió el guion. Richarson se lo envió porque habían trabajado juntos anteriormente en Kiss Kiss (Bang Bang) en el 2000. “Nos hicimos buenos amigos en esa producción”, recuerda el actor de Piratas del Caribe. “Siempre es mucho mejor trabajar con amigos. Yo buscaba algo completamente diferente a las grandes superproducciones en las que he pasado la mayoría de los últimos tiempos y encontré el guión de W∆Z cautivador y deliciosamente oscuro. Las grandes cuestiones morales, éticas y existenciales incrustadas a la trama, gracias a la ecuación central, dió a todo un giro extra”.

Continua diciendo que “el papel de Eddie Argo me recordaba un poco a uno de los mejores trabajos que he hecho, Insomnia, donde daba vida a un policía de Olso. Esto toma un giro mucho más brutal y espantoso que va construyendo un final de impacto. Había dimensiones interesantes y matices del personaje a los que estaba deseando hincar el diente. De hecho es el típico detective duro al principio, pero más tarde ves como su apariencia exterior se agrieta. Pensé que sería inmensamente gratificante aceptar el desafío de embarcarme en ese viaje”.

Añade además que “Eddie es un hombre con muchos secretos y lleva consigo un bagaje personal muy intenso. Mi imagen del personaje es la de un hombre con  una coraza sobre sus emociones. Todo está en ebullición bajo su piel. Por eso no muestro demasiado al comienzo, aunque después el vapor hace que gradualmente su superficie se resquebraje hasta que se expone completamente en un final muy intenso donde me encuentro desnudo física y mentalmente. W∆Z marca la primera vez en cuatro años que no he tenido un maquillaje extenso y partes protésicas pegadas a mi cara, incluso cuando galones de sangre pegajosa me cubrían entero.”

“Soy una persona que piensa que menos es más y busco garantías en el equipo creativo de que el realismo no se perdiera en las explícitas secuencias de mutilación”, explica Skarsgard. “Por eso W∆Z no es thriller sangriento convencional que se regocije en la vulgaridad del gore. Tiene un espinazo psicológico más fuerte que significa no tener contacto con la humanidad esencial de las terroríficas situaciones que se pierden. No conocía a Tom Shankland de nada pero he trabajado con directores primerizos antes. Una vez que me di cuenta que estábamos en la misma onda en referencia a la representación de la tortura me relajé. Tom abiertamente tenía una necesidad imperiosa de contar una historia intuitiva y había un motor dentro de él decidido a hacerle justicia. Mi reacción instintiva sobre estas cosas nunca se equivoca”.

Tom Shankland añade: “Stellan es uno de los actores que más he admirado desde que le vi en Rompiendo las Olas. Tiene una manera de transmitir pensamientos, secretos y sentimientos haciendo muy poco. Es un actor perfecto para la pantalla. También es un colaborador excepcional. Hacer esta película sin él hubiera sido inimaginable. Tiene una personalidad enorme, un espíritu generoso y un criterio extremadamente alto, es increíblemente inteligente. Evitó que yo hiciera el idiota en varias ocasiones. Una vez que pasé sus diversas pruebas (disfrutar de la comida y el vino es una de ellas), él siempre está dispuesto a intentar cualquier cosa –no importa lo extremo e inapropiado que pudiera parecer-. Es un actor de actores y todos los demás actores estaban encantados de trabajar con él."

El siguiente miembro del reparto que se embarcó en el proyecto fue Ashley Walters. Este papel es sin duda para él es más desafiante de su carrera hasta la fecha. Shankland dice que “Ashley estaba impresionante en Bullet Boy, tiene un gran carisma. Yo no estaba seguro si él iba a estar dispuesto a interpretar un personaje gay y también a alguien tan vulnerable como Daniel. No podía haber estado más equivocado. Ashley siempre está intentando en superarse y romper cualquier encasillamiento en el que la gente la haya intentado meter. Abarcó totalmente el personaje de Daniel y sus escenas con Stellan son electrizantes.”

Con Stellan Skarsgard metido en el proyecto, James Richardson, Tom Shankland y el director de casting Gary Davy (Outlaw, Band of Brothers) se fueron a Los Ángeles para buscar a las actrices que interpretarían los dos papeles femeninos principales, Helen O’Mara y Jean Lerner. “El interés era fenomenal”, comenta Richardson. “Melissa George estaba tan atrapada por el material que voló desde Portland después de una noche de rodaje para leer el papel ante nosotros. Y eso que normalmente ella ya no hace audiciones para nadie. Cuanto entró por la puerta ella estaba exhausta pero nos asombró con la lectura que hizo del papel de Helen. Lo clavó, captó a la perfección el lado empático del personaje.”

Todos sabíamos que lo más duro del reparto iba ser encontrar a la actriz adecuada para el papel de Jean Lerner. Shankland explica: "necesitábamos una asesina en serie creíble que llevara la verdad y profundidad psicológica necesaria al personaje sin recurrir a clichés del género. Conocimos a Selma Blair en nuestro hotel en Los Ángeles y después de estar 10 minutos hablando con ella no podía dejar de ver a Jean Lerner. No fue que estuviera audicionando para el papel, fue que había algo en ella que me hizo creer que podía hacer que Jean aparentase ser una mujer real y no un monstruo. Selma es capaz de decir de un respiro las cosas más increíblemente divertidas y al mismo tiempo las más oscuras ofensas. Tiene su propia manera de ver las cosas. Supe que ella podría captar a Jean y al mismo tiempo disfrutar llevándola a lugares extremos. Aunque mucha gente le recordará por sus papeles en comedias, Selma es brillante a la hora de transmitir un sentido de melancolía herida y alienación que le hace instantáneamente comprensiva. Ves algo en su cara que hace que el público se preocupe de nuestra asesina incluso cuando está haciendo las cosas más horrendas por tan sólo probar su teoría. Nos dejó a todos impresionados.”

“W∆Z marca un punto de partida en mi carrera”, confiesa Salma Blair, estrella en Hellboy y Crueles Intenciones. “Nunca  antes se me ocurrió interpretar este tipo de personaje. Pero el guión era tan inteligente, tan estupendo, con mucho corazón para un thriller tan oscuro, que tenía que hacerlo. Jean es una chica encantadora, una ilustradora de cuentos de niños que trabaja duramente y cuida de su madre con sumo cuidado. Tiene una gran esperanza en un brillante futuro hasta que en una fatídica noche se convierte en la víctima de un atroz crimen que la deja aterrorizada de por vida en todos los sentidos posibles. Esto cambia totalmente su perspectiva sobre la vida. Mi reto era no distanciar a Jean de lo difícil en que se ha convertido su vida y mostrar que está más dañada por dentro que por fuera con las quemaduras y cortes de su traumática violación”.

Selma continua diciendo: “la ecuación de Price era algo nuevo para mí pero investigué el tema extensamente antes de embarcarme en el proyecto. Price perdió su fe en la humanidad, después su mente y eventualmente su vida por ello. Me pareció horrendo y emotivo, me esforcé en poner ambas emociones en Jean. Ella contacta con el Dr. Gelb y aprende sobre esta teoría. Le aporta el consuelo que necesita y le ayuda a superar su profunda depresión. Cuando intenta refutar la teoría, no se vé a si misma como una despiadada asesina fría y calculadora, sino más bien como un ángel de venganza intentando reparar su maltrecha alma. ¿No tenemos todos algo horrible que ocultar? Fue un lugar de la mente fascinante de explorar, Jean tiene muchas capas con las que jugar dentro de contextos diferentes.”

Pail Kayne interpreta al Dr. Gelb. El talentoso cómico de Blackball y It’s All Gone Pete Tong decidió encarnar al enigmático doctor porque “W∆Z era el mejor guión que había leído nunca. Me mantuvo con el corazón el un puño de principio a fin. La veo como una combinación perfecta entre Se7en y Pi con una gran interrogación planeando sobre todo. ¿Hay amor verdadero en el universo o es sólo producto de nuestra imaginación? La idea de no haber altruismo, heroísmo o falta de egoísmo me atrapó. Tener esa base bajo los horrores excesivos que se revelan la hace un trabajo más completo. Estaba también el factor de Stellan Skarsgard también. El momento en el que escuché que había aceptado no hubo más vacilación por mi parte porque él es un dios de la actuación. Además me gusta el espíritu de Vértigo Films. Durante el tiempo que hubo hasta el estreno de It’s All Gone Pete Tong  virtualmente viví en sus oficinas de Kentish Town. Así que me lanzé a trabajar de nuevo con una de las productoras de cine más grandes del Reino Unido.”

“Nunca había interpretado a un personaje como Dr. Gelb anteriormente”, continua él. “Y sabía que la experiencia merecería la pena al crecer con ello como actor. Gelb es como una torre de marfil, no le interesa el mundo real, la ecuación es su vida por eso se aísla de ella. Claro que es un genio, pero no puede aplicar nada a su propia existencia. Socialmente es un inepto porque es arrogante y piensa que está sobre el resto de la raza humana. Soy muy escrupuloso y admiro a aquellos que pueden ver y disfrutar thrilllers de terror. ¡El Exorcista me aterrorizó y apenas puedo ver Alien! Lo pasé muy mal haciendo las escenas con todos aquellos animales en la oficina de Gelb. No me gustan las serpientes y no fui capaz de apartar mis ojos de la iguana por si hacía cualquier movimiento repentino. Lo que ves en esos momentos de nerviosismo no es actuación, en serio. Me sentía muy incómodo durante esas tomas”.

Una de las principales víctimas de Jean Lerner está protagonizada por la estrella británica en alza Tom Hardy. Él interpreta a Pierre Jackson, uno de los responsables de la horrenda violación de Jean. Hardy comenta: “Pierre es un mísero traficante de drogas, un adicto a la cocaína tatuado y un completo perdedor. Habiendo compartido parte de ese comportamiento yo mismo en mi pasado de chico malo, basé al personaje en la realidad. Nadie odia a Pierre más que él mismo y ese fue el quid de mi caracterización. La violencia no tiene nada que ver conmigo pero disfruté llevándolo al extremo completo. Soy grosero, repugnante, grito a todo el mundo, causo el mayor daño posible y mato a gente mientras mi dentadura de oro reluce. Es un material estupendo para jugar sobre un amplio lienzo”.

Tom sonríe: “Mis escenas de tortura son también geniales. Jean me ata y conecta a una silla poniendo a mi abuela enfrente. Entonces me da la oportunidad de matarla o sacrificarme yo mismo. Mi tormento incluye dos clavos… doy campo libre a mis emociones y me doy el gusto en la fantasía del momento. Interpreté a Pierre como un Mercutio de Romeo y Julieta pero más oscuro, con el conciso diálogo de Clive Bradley en vez de Shakespeare. Todos estaban muy emocionados porque el guión tiene tanta calidad y demandaba tan alto nivel que todos nos teníamos que esforzar por la autenticidad emocional a cada momento. Eso lo disfruté mucho. W∆Z  fue como andar sobre la cuerda floja en determinados momentos, un paso en falso y caes. Pero esa tensión fue satisfactoria y produce un gran trabajo”. 

Shankland dice “Este fue realmente mi reparto soñado. No fue sólo el tener a alguien tan grande como Stellan en el papel protagonista, también fue tener la oportunidad de ver a Stellan en acción con actores tan brillantes como Sally Hawkins o John Sharian que estaba tan potente en El Maquinista. La química entre todos los actores todos los días de rodaje fue increíble."

UNA MIRADA Y LAS LOCALIZACIONES DE W∆Z
“WZ trata ante todo sobre la verdadera naturaleza del amor, la humanidad en todas sus conjugaciones”, señala Tom Shankland. “Quería acercarme a los actores tanto como fuera posible para transmitir todos los detalles psicológicos. Una lograda estética a lo Hollywood no tenía sentido. W∆Z tenía se que sentir como una historia conducida por los personajes, con una sensibilidad más europea. Soy mitad danés y mi madre me hizo ver películas escandinavas desde pequeño. Quizás algo de eso se quedó en mí. He admirado el cine Dogma por la manera que da menos importancia a todas las artimañas visuales y narrativas en favor de capturar las verdaderas emociones humanas. Me encantó la idea de rodar nuestra compleja historia al estilo digital. Creo que las imágenes tienen un tipo de belleza cruda pero las estrellas reales son los actores no los planos.”

James Richardson estaba de acuerdo. “Todo consistía en dejar que la cámara se moviera y robara la realidad de tal forma que el espectador sintiera todo tan visceral como fuera posible en el intenso y emocionante viaje que emprende Eddie. El vídeo de alta definición significaba que Tom podría centrarse en las actuaciones sin la necesidad de pasar horas iluminando cada plano”. Los felices accidentes pueden entonces ocurrir al capturar esos pedacitos de magia para apoyar la presente atmósfera. Vértigo ha forjado una gran relación con el director de fotografía Morten Soborg que trabajó con Nicolas Winding-Refn en si trilogía Pusher. Morten trabaja con su cámara de manera muy fluida y supe que se complementaría extraordinariamente con la dirección precisa de Tom.”

Shankland se entusiasmó inmediatamente por la sugerencia de Richarson. “Me gustaron mucho las películas de Pusher y el trabajo de Morten en las películas de Susanne Bier (Después de la Boda y Hermanos.) La idea de meter una brillante cámara al hombro que pudiera navegar libremente alrededor de los actores ubicados en el intenso universo de W∆Z era una oportunidad demasiado buena como para perderla. Los actores nunca saben cuando van a aparecer en cuadro por lo que tienen que estar completamente concentrados en cada toma. Como resultado, la química entre ellos es mucho más intensa porque nunca hay la posibilidad de actuar de manera técnica donde guardas lo mejor para el primer plano. También significa que la escena se puede seguir explorando mientras se rueda porque no se tiene nada cerrado en el plan de rodaje para ese día como en los rodajes convencionales. Algunos de los mejores momentos en la película son espontáneos, instantes de emociones o movimientos de cámara sin planificar que sólo se consiguen con esta manera de rodar. Morten fue sin duda el magnífico mago de W∆Z”.

La inclusión de Morten Soborg en el equipo creativo de WZ también impactó en la manera en que la fuerte violencia sería presentada. “Tanto Morten como yo compartimos  el gusto por el controvertido film Holocausto Canibal “, explica Shankland. “Esa película es tan incómoda y tan profundamente trastornadora a tantos niveles que nadie puede negar de su poder. Me gusta cómo la violencia está rodada en ese film tan realista. Parece metraje sacado de un noticiario, sin cortes, aparentando ser tan auténtico como sea posible. Quería exactamente esa misma sensación de agarre a la violencia del filme. No me interesaba el potencial sádico de las escenas de tortura. Estos momentos tenían que tener más un impacto emocional como la manera en que la violencia es usada en films como Irreversible y Oldboy. Nunca quise que W∆Z fuera parte de ese ciclo de películas de pornotortura. Al final hay mucha menos violencia en la película de lo que cree la gente. Y cuando la hay siempre entá servida con otra idea, como un giro argumental o alguna revelación de un personaje. La.maravillosa partitura compuesta por David Julyan también se esfuerza mucho para que te des cuenta del drama emocional detrás del gore. La violencia está siempre contextualizada para el público, la película no es un viaje de disfrute sádico.”

“Los thrillers americanos de los años 70 proporcionaron la base de trabajo para el diseño de producción de W∆Z”, añade Shankland. “Discutí mucho con el diseñador de producción Ashleigh Jeffers (Freeze Frame) sobre el look del telón de fondo de la historia. Nuestra visión de Nueva York no se corresponde con una urbe en ebullición de millas de alto tipo las películas de Batman. El público ha visto ya eso muchas veces. Películas como Taxi Driver y French Conection fueron atrayentes referencias parte por su idea del antihéroe, pero principalmente por que Nueva York daba una sensación real de peligro y decadencia. Es ahí donde queríamos llevar WZ, no que la ambientación fuera retro sino que tuviera un filo desmontado y bruto. Nos ayudó también a alejarnos del prototipo de techno-thriller tramposo habitual en títulos recientes del género que ha sido ahora adoptado por series de televisión de alta factura técnica. Y lo más importante de todo, queríamos que nuestra ciudad sin nombre y sus espacios se sintieran como los personajes, desesperados y sin amor.”

Algunas de las localizaciones en Nueva York fueron Greenpoint en Brooklyn, Washington Heights y algunas calles de Harlem. “Nunca se dice que estemos en Nueva York. Esto nos permite crear nuestras propias reglas en la ciudad. Si anuncias al comienzo que la acción está localizada en Nueva York el público entonces trae determinadas expectaciones a la historia y esto puede cohibir”, explica Shankland. “No hay planos generales reconocibles del paisaje urbano hasta que llega el punto culminante de la historia, donde se finaliza con una vista reconocible de la ciudad como momento de escape después de toda la intensidad acumulada. Es entonces cuando la audiencia realmente necesita el consuelo de algo familiar.”

Belfast en el note de Irlanda recreaba los exteriores de Nueva York de la misma manera. “Una visita a Belfast dejó bien claro que podíamos rodar todos los interiores de la película allí con una precisión perfectamente consistente”, dice James Richardson. “Los edificios Harland y Wolf en el puerto, donde el Titanic fue construido, se convirtieron en nuestra base de operaciones principal. Sus almacenes tienen un diseño clásico americano y tomamos el lugar entero para todos nuestros sets, como el laboratorio científico del Dr. Gelb. Otras localizaciones alrededor de Belfast, por ejemplo el sótano del Centro de Entrenamiento Springvale al oeste de Belfast donde construimos la cámara de tortura, ajustándola de manera natural al look americano. Teníamos a varios americanos chequeando lo que hacíamos y confirmando la veracidad de nuestros decorados. Fue sin duda todo un reto pero sé firmemente que nos esforzamos todos mucho”.

EL RODAJE DE  W∆Z
Las seis semanas de rodaje fueron de mayo a junio de 2006. “El rodaje en Nueva York fue una gran aventura”, recuerda Shankland con una sonrisa irónica “pero también fue una completa crisis. El primer día los sindicatos intentaron boicotearnos por razones que a día de hoy sigo sin entender. El segundo día nos enteramos que no había manera de conseguir permiso de trabajo para Ashley Walters. Eventualmente logramos aclarar su situación en inmigración y le recogimos a toda prisa del aeropuerto JFK hacia Harlem  para empezar a rodar justamente a tiempo de reemplazar a su sustituto. El colmo fue ya el último día cuando el conductor no tenía ni idea donde estaba el lugar de rodaje y terminamos conduciendo al rededor de Nueva York durante dos horas hasta que llegamos a la localización con el tiempo justo de rodar el importantísimo plano de la puesta de sol. Pero nada de esto puede ensombrecer el hecho de que estábamos rodando en una de las ciudades más emblemáticamente cinematográficas. Todos pasamos un tiempo estupendo allí. Teníamos con nosotros a la estupenda Sally Hawkins haciendo sus escenas. Creo que es entonces cuando se encontró con Woddy Allen y la contrató para un papel en su nueva película. Aparentemente estaba buscando una rubia así que me gustaría pensar que el maquillaje que llevaba de prostituta drogata la ayudó a conseguir su papel.”

“El equipo americano estaba realmente intrigado por nuestro compacto método de trabajo europeo. Teníamos una vieja silla de ruedas para rodar los planos de dolly y Morten se inventó una bicicleta con una cámara para las escenas de persecución. Morten adjuntaba su cámara a la parte trasera de la bicicleta y entonces corría enfrente de los actores. Era un artilugio estupendo porque al contrario que una steadicam el operador podía correr mucho más rápido que los actores permitiéndoles correr a un ritmo de carrera. Una evidencia más de los poderes mágicos de Morten.”

Continua diciendo que “fue una pesadilla intentar localizar un coche americano bien diseñado en Irlanda del Norte que Eddie Argo pudiera conducir. Nos encantó el coche que finalmente encontramos, pero era un Buik de comienzos de los 80 que se estaba averiando constantemente y se negaba a ir a más de 30 millas por hora. Intentar orquestar las escenas de persecuciones y trucos con este cacharro fue un total desafío. Stellan se dio el gran placer de decirnos que en Ronin llegaron a conducir coches por toda Francia a más de 200 kilómetros por hora. Cuando llegamos a Nueva York finalmente encontramos un Buik que coincidía con el nuestro, Stellan se fue con la segunda unidad a rodar algunas de las escenas de persecución. Se dejó llevar y corrió a toda prisa por Brooklyn hasta que un policía de tráfico le paró. Afortunadamente el policía le reconoció -inevitablemente por Ronin- ¡y le dejó ir a cambio de un autógrafo!”

"Stellan Skarsgard también atrajo las miradas en Belfast". Shankland recuerda con cariño el rodaje de las escenas en la cámara de tortura: “Fue casi una semana entera que pasamos en aquella localización. La intensidad de las escenas significaba que todos tuvieran un mal día conmigo. Empujar a los actores a hacer malabarismos sin parar con todas las emociones desde culpabilidad, amor, trauma y desesperación les dejaba machacados a veces. Afortunadamente para mí, solían estar atados a una silla cuando llegaba el momento y se volvían locos. Al final de un día muy largo, de repente Stellan  echó a correr a la calle totalmente desnudo y cubierto de sangre falsa pidiendo explicaciones que por qué el agua de las duchas se habían apagado antes del final del día de rodaje. Parecía que salía de una explosión atómica. Los asistentes del director intentaron calmar la situación persuadiendo a Stellan que se metiera en los vestuarios. Estar desnudo en la película es lo que menos le importaba a Stellan. Probablemente sea el único actor que tiene una cláusula en su contrato insistiendo en aparecer desnudo en todas sus películas.”

LOS EFECTOS DE MAQUILLAJE Y VIOLENCIA DE W∆Z
Cómo mostrar a una madre matando a su hijo y un gemelo matando a su hermano de la manera mas terriblemente imaginable fue el desafío más grande al que nos enfrentamos el equipo creativo de WZ.

Tom Shankland observa que “para convencer a la audiencia que una madre vaya a dar a un interruptor para matar a su hijo y salvarse ella misma, la violencia tenía que llevar al espectador a un lugar donde se imaginaran a si mismos haciéndolo. Al mismo tiempo no queríamos que la violencia fuera tan repelente que la audiencia quisiera apartar la mirada y desentenderse de la historia.” La persona ideal para este trabajo era el diseñador de efectos especiales Paul Hyett que ayudó a elaborar algunos de los momentos más desagradables en la cámara de tortura”.

“Me dieron a leer el guión cuando estuve trabajando en la producción de Vértigo Films  London to Brighton”, recuerda Hyett, (Maquillador en The Descent y Crónicas Mutantes). “Me encantó porque ninguno de los actos de violencia eran gore porque sí, sino que era un motivo de entendimiento de los métodos de destrucción de una mente enferma. Cuando me dijeron que Stellan y Selma Blair estaban involucrados en el proyecto yo tenía que estar también ahí.”

Continua: “me senté con Tom y discutimos la tortura psicológica viendo varias películas como referencia. No quería insistir en la misma metodología usada en Saw o Hostel  porque sentí que W∆Z era más sobre el elemento del dolor involucrado que sobre la brutalidad. Fue una experiencia estupenda trabajar con Tom porque estaba abierto a cualquier tipo de sugerencia. Aunque no creo que lo lleváramos tan lejos como se podía haber hecho W∆Z se ha quedado como el proyecto más fuerte en el que he trabajado”. 

Tom Shankland añade: “no quería nada en la película que se hubiera hecho antes. Teníamos que encontrar una manera de diferenciarnos del resto de filmes similares. Tampoco queríamos que nos acusaran de haber robado nada. Era crucial para la audiencia el sentir que estaban viviendo un viaje único en un nuevo territorio del terror. Descartamos inmediatamente el taladramiento de una rodilla porque algo similar se había hecho en Hostel pero es que sobretodo, como Paul destacó, no era algo del estilo de Jean Lerner.” 

“Es el personaje de Jean Lerner quien establece las normas de la tortura”, explica Shankland. “El desafío estaba en inventar tipos de violencia que una reacia asesina en serie usaría como tortura para probar el amor. ¿Cómo afecta su experiencia personal en los métodos que usa? Paul y yo reunimos un serie de maneras, incluida la idea de que ella amartillara un clavo debajo de la uña del dedo de la víctima. De hecho no muchos de los métodos que usa derrama demasiada sangre, probablemente ella es un poco escrupulosa. El clavo bajo las uñas parecía apropiadamente íntimo y extremadamente efectivo también. Era una viaje técnica de tortura china. La imagen del martillo y el clavo también me hizo pensar en el pasado de Jean como ilustradora de libros para niños. Me la imaginaba usando el mismo martillo y clavo que para colgar uno de sus dibujos en la pared de su casa. Al final, los métodos de tortura tenían que estar en el personaje, no sólo en el género.”

“Selma Blair estaba completamente de acuerdo con esta idea” comenta Shankland. “Jean detesta lo que está haciendo en algún remoto nivel psicológico y ambos pensamos que tenía sentido para ella esconder sus herramientas de tortura y no anunciarlas. Ella no está usando la tortura por ninguna razón o emoción sádica sexual sino para aprender algo muy personal de sus víctimas. A Selma se le ocurrió la idea que Jean vomitara en algún punto en concreto, de repente abrumada y repugnada por lo que estaba haciendo. Es uno de mis momentos favoritos en la película. Es un momento tan visceral y comprometido que de algún modo la humaniza. Selma también añadía algo muy significativo a la escena de la violación. Mi idea original era verlo todo con cámara subjetiva del punto de vista de ella, así Selma no necesitaba estar involucrada en una escena tan fuerte. Sin embargo ella lo desoyó e insistió en tomar su lugar en este momento tan crucial. Al final esto añadió algo esencial para entender W∆Z, y eso es forzar una identificación con la maniático homicida incluso mientras ella lleva a cabo los actos más horrendos”.  

BIOGRAFÍAS DEL REPARTO
STELLAN SKÅRSGÅRD (EDDIE ARGO)

Actor sueco de cine, teatro y televisión. Su debut en el cine norteamericano fue en 1988 con La Insoportable Levedad del Ser. En 1990, Skarsgard apareció en La Caza del Octubre Rojo. Sin embargo, fue con el film de Lars Von Trier de 1995 Rompiendo las Olas cuando recibió el reconocimiento internacional. Nacido en Göteborg, comenzó a llamar la atención en su país de origen en su adolescencia en una serie de televisión nacional. Desde 1972 hasta 1988, Skarsgard actuó en Teatro Dramático Real en Estocolmo, participando en obras August Stringberg y otros dramaturgos clásicos. Su carrera en el mundo del cine comenzó en los años 80. Ganó el equivalente a un Oscar Sueco y el Oso de Plata en el Festival de Cine de Berlín por su actuación en The Simple Minded Murder. También interpretó el papel principal en el filme nominado al Oscar por Suecia en 1991 Oxen, dirigido por el famoso director de fotografía Sven Nikvist. Entre algunos de sus otros títulos destacan El Indomabe Will Hunting, Amistad, Última Sospecha, Insomnia, Dogville, Bailando en la Oscuridad, Manderlay, El Exorcista: el Comienzo, El Rey Arturo, Los Fantasmas de Goya y la trilogía de gran éxito de taquilla Piratas del Caribe. Entres sus créditos en el panorama televisivo internacional están películas para televisión como Helena de Troya, La Guerra de Harlan County y Parker Kane.

MELISSA GEORGE (HELEN WESCOTT)

Después de una exitosa carrera llena de premios como el de campeona australiana de patinaje sobre ruedas, Melissa George emprendió su carrera como modelo adolescente. Cuando la popular serie de producción australiana Home & Away empezó la búsqueda  por todo el país de una actriz para interpretar el papel de la adolescente desarraigada Angel Brooks, Melissa hizo una audición y, a pesar de no tener experiencia previa como actriz, la dieron el papel. Este papel la convirtió en una de las personas más famosas de Australia. Después de varios papeles pequeños es películas como Dark City y la serie de televisión Roar, Melissa tuvo papeles más importantes en Ingenuas y Peligrosas, New Port South, Mulholland Drive y Abajo el Amor. Interpretar un papel en la popular serie Alias la llevó a más oportunidades como el papel principal en La Morada del Miedo seguido de Sin Control  (Derailed), Turistas, Music Within y 30 Days of Night. Otros créditos en TV incluyen Thieves, Coupling, Charmed, Friends y Monk.

SELMA BLAIR (JEAN LERNER)

Selma Blair comenzó a actuar en los años 90 en películas como In & Out y Ya no Puedo Esperar. Pero fue su papel en Crueles Intenciones lo que le puso en el mapa internacionalmente. Otras películas que ha protagonizado son Una Rubio Muy Legal, Hellboy, La Cosa Más Dulce, Los Sexoadictos, Terror en la Niebla y Hellboy 2: The Golden Army. Interpretó el papel de Zoe en la serie de televisión Zoe, Duncan, Jack y Jane. Otros de sus créditos en televisión incluyen Friends, Soldier of Fortune Inc y Xena: La Princesa Guerrera. Fue situada en el puesto 93 de las 100 mujeres más sexis del 2004 por la revista FHM. 

ASHLEY WALTERS (DANIEL)

Antiguo miembro de la banda So Solid Crew, Ashley Walters utilizaba el nombre de Asher D. Entre sus créditos en el cine están Bullet Boy, House of 9, Goool La Película, Get Rich or Die Tryin’, Stormbreaker y Life and Lyrics. En televisión Walters ha aparecido en The Bill, Holby City, Hustle y Last Rights escrita por el guionista de WZ Clive Bradley. 

PAUL KAYE (DR. GELB)

Conocido por sus papeles cómicos en shows televisivos como The Saturday Show, Anyone for Pennis? y  Dennis Pennis R.I.P. Paul Kaye también ha aparecido en Acres of Sky, Citizen Kaye, Waking the Dead. Pickles: The Dog Who Won The World Cup, Hustle y Marple: The Sittaford Mystery. Debutó en el cine con Blackball seguido por Agente Secreto Cody Banks 2, It’s All Gone Pete Tong, Match Point y Phobias. En el teatro ha aparecido en Dinner de Moira Buffini en el Teatro Wyndham' de Londres con gran éxito de crítica y público. 

TOM HARDY (PIERRE JACKSON)

Tom Hardy es una toda una estrella en alza. Dejó sus estudios de arte dramático para aparecer en la popular miniserie Banda de Hermanos, a la que siguieron papeles en largometrajes como Black Hawk Derribadon, Star Trek: Nemesis, Layer Cake.  En 2004 fue nominado por Arabia al premio a mejor actor promesa en los Premios de Teatro Laurence Olivier por Blood and Arabia. Recientemente ha protagonizado The Man of Mode en el Teatro Nacional. Otros de los títulos en los que ha intervenido en el cine son: Minotauro, Maria Antonieta, Lethal Dose/LD 50 y Scenes of a Sexual Nature. En televisión ha aparecido en Cape Wrath, A for Andromeda, Sweeney Todd, The Virgin Queen y Gideon’s Daughter.

BIOGRAFÍAS DEL EQUIPO TÉCNICO
TOM SHANKLAND (DIRECTOR)

Tom Shankland hace su debut en el cine como director de WZ después de ser nominado a dos Premios BAFTA por sus cortometrajes Bait y Going Down. Sus créditos en televisión incluyen Marple: The Moving Finger, Family Business, No Night Is Too Long, Clocking Off y Hearts and Bones. 

ALLAN NIBLO (PRODUCTOR)

Graduado en la Escuela Oficial de Cine y Televisión del Estado, Allan ha trabajado como operador de cámara, director y productor. Su primer título como productor fue el gran éxito Human Traffic, que fue distribuida en EE.UU por Miramax y nominada a un BAFTA y cinco BIFFA's (British Independent Film Awards). Allan y su colega James Richardson han producido películas como The Football Factory, Its All Gone Pete Tong, The Business y Outlaw. Actualmente trabajan en títulos como The Day, My Space Movie y The Sweeney.

JAMES RICHARDSON (PRODUCTOR)

James Richardson fundó Vertigo Films junto con Allan Niblo a finales del 2002, y empezaron una colaboración comenzando con títulos como The Football Factory, It's All Gone Pete Tong y The Business. Previamente había trabajado para Norma Hayman en Pagoda Films, produciendo Kiss Kiss (Bang Bang) con Stellan Skarsgard, Paul Bettany y Chris Penn. Sus próximo filmes incluyen Dogging A Love Story, The Day y Blue Movie.

CLIVE BRADLEY (GUIONISTA)

Clive Bradley ha escrito los guiones para televisión de The Vice, Last Rights, That Summer Day, A Harlot’s Progress y el cortometraje Runt.

MORTEN SOBORG (DIRECTOR DE FOTOGRAFÍA)

Morten Soborg es un director de fotografía sueco que ha hecho la fotografía de Después de la Boda, Freeway, Bleeder, Brodre - Hermanos, Let’s Play House, Open Hearts, Te Quiero Para Siempre, In Chine They Eat Dogs, Last Chance, Under New York, Loser!, Giacomo Casanova y la trilogía Pusher. 

ASHLEIGH JEFFERS (DISEÑO DE PRODUCIÓN)

Como director artístico, Ashleigh Jeffers ha trabajado en televisión en series como Coulter and Company y el drama de crímenes England Expects. Jeffers fue diseñadora de producción en películas como Freeze Frame, Dead Long Enough, Johnny Was, Middletown y la serie de televisión The Afternoon Show. 

MAGGIE DONNELLY (DISEÑO DE VESTUARIO)

Maggie Donnelly ha diseñado el vestuario para las famosas series de televisión Ballykissangel, Cuantro Días en Julio y Elephant. Sus trabajos en el cine incluyen títulos como Freeze Frame, Johnny Was, A Further Gesture y Bloodlines: Legacy of a Lord. 

PAUL HYETT (DISEÑADOR DE EFECTOS DE MAQUILAJE)

Paul Hyett ha participado en todas las áreas de efectos de maquillaje y diseño de prótesis para el maquillaje. Entre sus títulos se incluyen The Descent de Neil Marshall, Las Crónicas Mutantes de Simon Hunter y Lighthouse and Straightheads, London To Brighton, Wilderness, The Sick House, Cold & Dark, Gallowalker, The Last Horror Movie y Spirit Trap.
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